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2005 CHILD WELL-BEING SURVEY 
 

Executive Summary 
 
The 2005 Child Well-Being Survey is a collaborative survey funded by The Health 
Foundation of Greater Cincinnati, The Child Policy Research Center at Cincinnati 
Children’s Hospital Medical Center and United Way of Greater Cincinnati.  The 
survey provides an in-depth description of the well-being of children living in the 
Greater Cincinnati area.  Through comparisons to national survey results, the survey 
also documents how child well-being in the community compares to the nation.  The 
results of the survey provide useful population-based information to area health-
related organizations and agencies that focus on child health, as well as policy 
makers and residents, as they work towards improving the overall health of children 
living in the Greater Cincinnati area. 
 
The 2005 study included telephone interviews with a total of one thousand five 
hundred fifty-nine (1,559) randomly selected primary caregivers of children in the 22 
county Greater Cincinnati area.  The 22 county Greater Cincinnati area included 
eight Ohio counties (Adams, Brown, Butler, Clermont, Clinton, Hamilton, Highland 
and Warren), nine Kentucky counties (Boone, Bracken, Campbell, Carroll, Gallatin, 
Grant, Kenton, Owen and Pendelton) and five Indiana counties (Dearborn, Franklin, 
Ohio, Ripley and Switzerland).  Interviews were conducted in October through 
December 2005.  The results, along with national comparative data, are presented in 
ten major sections that represent a broad spectrum of child well-being issues. 
 
The wealth of information generated by this study is far too extensive to be 
summarized briefly.  However, some of the major findings from this study are 
presented below to reflect the richness of the data and its portrayal of the well-being 
of Greater Cincinnati area children. 
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HEALTH STATUS 
 

• Eighty-seven percent (87%) of Greater Cincinnati area primary caregivers 
perceive their child’s health status to be “excellent” or “very good.”  Children 
in the following demographic subgroups are perceived to have lower (less 
than “excellent” or “very good”) health status more frequently than other 
members of their subgroup: uninsured children; children whose health 
insurance is provided through CHIP or Medicaid; children whose primary 
caregiver is divorced, separated, or widowed; and children living in 
households below 100% federal poverty level (FPL).   

 
• Fewer children under the age of 18 had “excellent” or “very good” health 

(82%) nationally when compared with the Greater Cincinnati area (87%). 
 
• Fourteen percent (14%) of area primary caregivers report that a doctor or 

other health care professional has told them their child has asthma.  Children 
in the following demographic subgroups have been diagnosed with asthma 
more frequently than other children in their subgroup: African-American 
children; male children; children 6 years of age and older; uninsured children; 
and children whose health insurance is provided through CHIP or Medicaid. 

 
• Nine percent (9%) of area primary caregivers report that a doctor or other 

health care professional has told them their child has attention deficit 
disorder, and seven percent (7%) of area primary caregivers report that a 
doctor or other health care professional has told them their child has a 
learning disability. 

 
• Twelve percent (12%) of Greater Cincinnati area children age 6 to 17 are 

classified as having behavioral/emotional health problems that are classified 
as reaching a high problem level. 

 
• Eight percent (8%) of primary caregivers say their child is “overweight,” seven 

percent (7%) say “underweight,” and 84 percent say their child is “about the 
right weight”. 

 
• Nineteen percent (19%) of area children were injured and required medical 

attention during the past year.  In 2003, fewer children 5 years of age and 
younger nationally were reported to have been injured and required medical 
attention the past 12 months (9%) than was the case in the Greater Cincinnati 
area (16%). 
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HEALTH CARE COVERAGE 
 

• Ninety-six percent (96%) of caregivers report their child has some type of 
health care coverage, while four percent (4%) of children in the Greater 
Cincinnati area are uninsured.  In 2004, nine percent (9%) of children were 
reported to be uninsured nationally. 

 
• Eight percent (8%) of Greater Cincinnati area adults report their child did not 

have health insurance at some time during the past 12 months.  Children in 
the following demographic subgroups were uninsured at some point in the 
past 12 months more frequently than other children in their subgroup: African-
American children; children whose health insurance is provided through CHIP 
or Medicaid; children whose primary caregiver is divorced, separated, 
widowed or has never been married; and children living in households at or 
below 200% FPL.  

 
• Children whose primary caregiver has been uninsured at some point in the 

past year were also uninsured more frequently than children whose primary 
caregiver has not been uninsured. 

 
ACCESS TO CARE 

 
• A large majority of children (86%) were reported to have a personal doctor or 

nurse. 
 
• Area children (86%) go to a private doctor’s office far more frequently than 

other places as their usual source of care when they are sick or need advice 
about their health. 

 
• Seventy-five percent (75%) of primary caregivers say their child has not 

visited a hospital emergency room in the past year, 16 percent say their child 
has visited once, and nine percent (9%) say their child has visited an 
emergency room more than once in the past year. 

 
FOOD SECURITY 

   
• Five percent (5%) of primary caregivers say the statement, “The food that I 

bought just didn’t last, and I didn’t have money to get more” was “often true” 
for their household during the past 12 months,” 12 percent say “sometimes 
true” and 82 percent say the statement was “never true.”   
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• Four percent (4%) of primary caregivers say the statement, “I couldn’t afford 
to eat balanced meals” was “often true” for their household during the 
previous 12 months, 11 percent say “sometimes true” and 85 percent say the 
statement was “never true.”   

 
• Ten percent (10%) of primary caregivers say they cut the size of meals or 

skipped meals in the past 12 months.   
 

SUBSTANCE USE 
 
• Seventy-seven (77%) of primary caregivers of children age 6 to 17 say they 

talked to their child about alcohol and other drugs “in the past month,” 14 
percent say “in the past three months,” six percent (6%) say “in the past 
year,” less than one percent “over one year,” and three percent (3%) say they 
have “never” talked with their child about alcohol and other drugs. 

 
• Less than one percent of primary caregivers of children age 6 to 17 say their 

child has used alcohol in the past 30 days, two percent (2%) say their child 
has used tobacco products, and five percent (5%) say their child has used 
other non-prescription drugs.   

 
PARENT/CHILD INTERACTION 

 
• Fifty-nine percent (59%) of primary caregivers of children 5 years of age and 

younger say they read to their child “almost every day,” 23 percent say  
“several times a week,” six percent (6%) say “about once a week,” four 
percent (4%) say “several times a month,” four percent (4%) say “once a 
month or less,” and three percent (3%) say they “rarely or never” read to their 
child.  

 
• Seventy-one percent (71%) of primary caregivers of children between the 

ages 6 to 17 say they set clear rules “a lot,” 25 percent say “often,” four 
percent (4%) say “sometimes,” and less than one percent say “seldom” or 
“never.” 

 
• Thirty-one percent (31%) of primary caregivers of children age 6 to 17 say 

their children are punished when they break the rules “a lot,” 30 percent say 
“often,” 29 percent say “sometimes,” eight percent (8%) say “seldom,” and 
two percent (2%) say “never.” 
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USE OF CHILD CARE ARRANGEMENTS 
 

• Twenty-nine percent (29%) of area primary caregivers report they have child 
care arrangements for their child such as during the day while they work 
outside the home or before or after school care.   

 
o Forty-eight percent (48%) of primary caregivers with childcare 

arrangements say their child is cared for by a relative or friend, 16 
percent say their child is cared for at a child care center, and 12 
percent say their child is cared for through family-based child care 
outside the home. 

 
o Forty-eight percent (48%) of primary caregivers with child care 

arrangements say they chose their provider because they “trust” or 
“wanted” their relatives or friends to care for their children, while 10 
percent chose their provider based on its location, nine percent (9%) 
chose their provider based on cost, and six percent (6%) chose their 
provider based on reputation. 

 
o Primary caregivers with child care arrangements were asked how often 

in the past month they needed to make different arrangements for child 
care at the last minute because their usual plans changed due to 
circumstances beyond their control.  Fifty-five percent (55%) say they 
never needed to make different arrangements, 17 percent needed to 
make different arrangements once, 14 percent needed to change 
arrangements twice, and 13 percent needed to change arrangements 
three or more times. 

 
o Primary caregivers with child care arrangements were asked if they, or 

anyone in their family, had to quit a job, not take a job, or greatly 
change their job because of problems with child care.  Twelve percent 
(12%) say they had to quit, turn down, or change a job because of 
problems with child care. 
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MIDDLE CHILDHOOD AND ADOLESCENCE 
 

• Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were asked a 
series of questions about the activities of their children: 

 
o Eight percent (8%) of children age 6 to 17 did not exercise or 

participate in physical activity for at least 20 minutes that made them 
sweat and breathe hard in the week prior to the survey, while 18 
percent exercised on one or two days, 27 percent exercised on three 
or four days, and 46 percent exercised on five or more days.   

 
o Forty-two percent (42%) of children were reported to have spent time 

caring for themselves in the week prior to the survey.   
 

o Fifty-six percent (56%) of children were reported to have engaged in 
community service or volunteer work during the past year.   

 
o Sixty-seven percent (67%) of children were reported to have 

participated in clubs or organizations in the past year.   
 

• Primary caregivers of children 6 to 17 years of age were also asked a series 
of questions about child interaction with others: 

 
o Seventy-two percent (72%) say their child “always” shows respect for 

teachers and neighbors, 22 percent say “usually,” five percent (5%) 
say “sometimes” and less than one percent say “never.”   

 
o Forty-one percent (41%) say their child “always” tries to understand 

other people’s feelings, 38 percent say “usually,” 19 percent say 
“sometimes” and two percent (2%) say “never.”   

 
o Thirty-three percent (33%) say their child “always” tries to resolve 

conflicts with classmates, family or friends, 39 percent say “usually,” 24 
percent say “sometimes” and four percent (4%) say “never.”  
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I. Introduction 
 
The 2005 Child Well-Being Survey (CWBS) is a collaborative survey funded by The 
Health Foundation of Greater Cincinnati (The Health Foundation), The Child Policy 
Research Center at Cincinnati Children’s Hospital Medical Center (CPRC) and  
United Way of Greater Cincinnati (UWGC).1  The survey is designed to collect 
information about child well-being within the 22 county Greater Cincinnati area that 
can be used in community-wide efforts to improve the overall health of children living 
in the Greater Cincinnati area.  A copy of the 2005 CWBS questionnaire is included 
in Appendix A. 
   
The survey was administered by the University of Cincinnati Institute for Policy 
Research (UC IPR) at its centrally supervised telephone interviewing laboratory 
between October 10 and December 22, 2005.   
 
 
Results 
 
This report provides a descriptive summary of the major findings of the survey.  In 
addition to presenting overall survey results, selected demographic differences are 
noted in the text.     
 
Appendix B contains charts referenced in the descriptive text.  Detailed tabular 
survey results can be found in Appendix C.  These tables include overall and 
subgroup results for each question, including additional geographic and 
demographic comparisons not discussed in the report text.  Caution must be 
exercised when interpreting the tabular results found in Appendix C.  Interpretations 
of geographic and demographic subgroup results must take into consideration the 
sampling error associated with each subgroup’s sample size; in some cases this 
error is extremely large (see Technical Report, Appendix D).  
  
 

                                            
1 The first area CWBS was conducted in 2000.  The 2000 survey interviewed primary caregivers living 
in a 29 county Greater Cincinnati area.  Research design changes led to a change in population 
definition for the 2005 survey; in 2005 primary caregivers from 22 counties were interviewed.  Due to 
this change, results for 2000 are not presented in this report.  Results from the 2000 survey can be 
found at http://www.cincinnatichildrens.org/research/cores/cprc/research/publications/child-well-
being.htm. 
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Methodology 
 
A description of the survey methodology for the 2005 CWBS is presented in 
Appendix D. 
 
A total of one thousand five hundred fifty-nine (1,559) randomly selected primary 
caregivers of children living in eight Ohio counties (Adams, Brown, Butler, Clermont, 
Clinton, Hamilton, Highland and Warren), nine Kentucky counties (Boone, Bracken, 
Campbell, Carroll, Gallatin, Grant, Kenton, Owen and Pendelton) and five Indiana 
counties (Dearborn, Franklin, Ohio, Ripley and Switzerland) were interviewed by 
telephone between October 10 and December 22, 2005.  The potential sampling 
error for the overall survey results included in this report is +2.5%.  
  
The survey design includes a target number of approximately 300 interviews for 
each of five defined geographic areas: City of Cincinnati, Hamilton County outside of 
city, Ohio counties (Butler/Clermont/Warren Counties in Ohio), Northern Kentucky 
counties (Boone/Campbell/Kenton Counties in Kentucky) and rural counties 
(Adams/Brown/Clinton/Highland Counties in Ohio; Bracken/Carroll/Gallatin/ 
Grant/Owen/Pendleton Counties in Kentucky; and Dearborn/Franklin/Ohio/Ripley/ 
Switzerland Counties in Indiana).2  This design limits the ability to draw conclusions 
about the individual counties included in the study.  
 
Caution should be used when interpreting subgroup results because the margin of 
error for any subgroup is likely to be higher than the margin of error for the overall 
survey (see Technical Report, Appendix D). 
 
 
Weighting:  Results presented in this report are based on data weighted to 
represent all children in the Greater Cincinnati area, not just those included in the 
survey sample. 
 
See Appendix D for a more detailed description of the weighting process.  Appendix 
D also presents a demographic profile of the survey respondents that reflects both 
the actual number and percentage of interviews conducted and the final weighted 
number and percentage of interviews. 
 
 

                                            
2 The total number of interviews may differ in the detailed tables due to weighting that adjusts each 
area to its proportion of the regional population. 
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Comparisons 
 
Where appropriate, comparisons are made to the most recent national data drawn 
from The National Survey of American Families, the National Health Interview 
Survey, and the National Survey of Children’s Health.  
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II. HEALTH STATUS 
 
The 2005 CWBS asked Greater Cincinnati area primary caregivers about the overall 
health of their child, whether their child has experienced three common childhood 
health conditions, and about their child’s behavioral/emotional health status. 
 
 
Overall Health 
 
Primary caregivers were first asked, “In general, would you say [your child’s] health 
is excellent, very good, good, fair or poor?” (Question 3, Appendix A). 
 
The 2005 CWBS finds that almost nine of ten (87%) Greater Cincinnati area primary 
caregivers perceive their child’s health status to be “excellent” or “very good” (Chart 
1a).  An additional ten percent rate their child’s health as “good” and three percent 
(3%) rate their child’s health as “fair” or “poor.”   

 
¾ Children in the following demographic subgroups are perceived to have lower 

(less than “excellent” or “very good”) health status more frequently than other 
members of their subgroup: uninsured children; children whose health 
insurance is provided through CHIP or Medicaid; children whose primary 
caregiver is divorced, separated, or widowed; and children living in 
households below 100% federal poverty level (FPL).3   

 
¾ Children whose primary caregiver rates their own health as “excellent” or 

“very good” have higher health status ratings than children whose primary 
caregiver rates their own health as “good,” “fair” or “poor” (Chart 1b). 

 
¾ Children in the Greater Cincinnati area are reported to have “excellent” or 

“very good” health (87%) more frequently than children nationally (82%).4 
 

 

                                            
3  Poverty level is calculated using questions about household size and annual household income.  
The calculations used to determine whether a respondent lives in a household below 100% federal 
poverty level, in a household between 100% and 200% federal poverty level, or a household more 
than 200% above federal poverty level are based on 2004 HHS Poverty Guidelines found at 
http://aspe.hhs.gov/poverty/05poverty.shtml. 
4 Source: Summary of Health Statistics for U.S. Children: National Health Interview Survey, 2004 
(http://www.cdc.gov/nchs/data/series/sr_10/sr10_227.pdf).     
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Common Childhood Conditions 
 
The 2005 CWBS asked primary caregivers if their child has been diagnosed with 
any of three common childhood conditions: asthma (Question 4, Appendix A); 
attention deficit disorder (Question 6, Appendix A); and a learning disability 
(Question 7, Appendix A). 
 
Fourteen percent (14%) of area primary caregivers report that a doctor or other 
health care professional has told them their child has asthma (Chart 2a).   

 
¾ Children in the following demographic subgroups have been diagnosed with 

asthma more frequently than other children in their subgroup: African-
American children; male children; children 6 years of age and older; 
uninsured children; and children whose health insurance is provided through 
CHIP or Medicaid.   

 
¾ There are only small differences in reported child asthma diagnosis and 

whether the child’s primary caregiver is a current smoker (16% reported child 
asthma diagnosis), previous smoker (12%) or has never smoked (14%) 
(Chart 2b). 

 
¾ Similar percentages of children in the Greater Cincinnati area (14%) and 

nationally (12%) have been diagnosed with asthma.5 
 
Those primary caregivers who reported their child has not been diagnosed with 
asthma were asked if the child has experienced a recurrent cough, wheezing or 
shortness of breath (Question 5, Appendix A).  Six percent (6%) of those children 
who have not been diagnosed with asthma have experienced a recurrent cough, 
wheezing or shortness of breath (Chart 3). 
 
Next, primary caregivers were asked if their child has been diagnosed with attention 
deficit disorder (Question 6, Appendix A).  Nine percent (9%) of area primary 
caregivers report that a doctor or other health care professional has told them their 
child has attention deficit disorder (Chart 4).   

 

                                            
5 Ibid.     
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¾ Children in the following demographic subgroups have been diagnosed with 
attention deficit disorder more frequently than other children in their subgroup: 
male children; children 6 years of age and older; children whose health 
insurance is provided through CHIP or Medicaid; and children whose primary 
caregiver is divorced, separated or widowed.   

 
¾ The 2004 NHIS found that fewer children between the ages of 3 and 17 had 

ever been diagnosed with attention deficit disorder (7%) nationally than was 
the case in the Greater Cincinnati area (10%).6,7  

 
Finally, primary caregivers were asked if their child has been diagnosed with a 
learning disability (Question 7, Appendix A).  Seven percent (7%) of area primary 
caregivers report that a doctor or other health care professional has told them their 
child has a learning disability (Chart 5).   
 
¾ Children in the following demographic subgroups have been diagnosed with a 

learning disability more frequently than other children in their subgroup: male 
children; children 6 years of age and older; uninsured children; children 
whose health insurance is provided through CHIP or Medicaid; and children 
whose primary caregiver is divorced, separated or widowed.   

 
¾ The same percentage (8%) of children between the ages of 3 and 17 

nationally and in the Greater Cincinnati area have been diagnosed with a 
learning disability.8,9  

 
 

                                            
6 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of children diagnosed with attention deficit 
disorder was recalculated for the Greater Cincinnati area to reflect all Greater Cincinnati area children 
age 3 to 17. 
7 Source: Summary of Health Statistics for U.S. Children: National Health Interview Survey, 2004 
(http://www.cdc.gov/nchs/data/series/sr_10/sr10_227.pdf).     
8 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of children diagnosed with a learning 
disorder was recalculated for the Greater Cincinnati area to reflect all Greater Cincinnati area children 
age 3 to 17. 
9 Source: Summary of Health Statistics for U.S. Children: National Health Interview Survey, 2004 
(http://www.cdc.gov/nchs/data/series/sr_10/sr10_227.pdf).     
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Behavioral/Emotional Health Status 
 
The 2005 CWBS included several questions of Greater Cincinnati area primary 
caregivers that can be combined to evaluate child behavioral/emotional health 
status.  In this study, child behavioral/emotional health status is determined using 
scales developed as part of the National Survey of American Families (NSAF).10   
 
Child behavioral/emotional health status was reported by primary caregivers for 
children 6 through 17 years of age.  For each scale item below, primary caregivers 
were asked how often, during the past month, the statement was true for their  
child . . . often, sometimes or never true.   

 
Child Behavioral/Emotional Problems Scale  (6 to 11 year olds): 

 
• Doesn’t get along with other kids (Question 38a, Appendix A) 
• Can’t concentrate or pay attention for long (Question 38b, Appendix A) 
• Has been unhappy, sad or depressed (Question 38c, Appendix A) 
• Feels worthless or inferior (Question 40a, Appendix A) 
• Has been nervous, high strung or tense (Question 40b, Appendix A) 
• Acts too young for his/her age (Question 40c, Appendix A) 

 Child Behavioral/Emotional Problems Scale (12 to 17 year olds): 
 

• Doesn’t get along with other kids (Question 38a, Appendix A) 
• Can’t concentrate or pay attention for long (Question 38b, Appendix A) 
• Has been unhappy, sad or depressed (Question 38c, Appendix A) 
• Has trouble sleeping (Question 42a, Appendix A) 
• Lies or cheats (Question 42b, Appendix A) 
• Does poorly at school work (Question 42c, Appendix A) 

A child behavioral/emotional health status score was calculated following the NSAF 
protocol.  Each scale point was assigned the following values: 

 
• Often true (1) 
• Sometimes true (2) 
• Never true (3) 

 

                                            
10 These scales have been tested for validity and reliability.  For a discussion of the psychometric 
properties of these scales see 1997 NSAF Benchmarking Measures of Child and Family Well-Being, 
Report No. 6 (http://www.urban.org/UploadedPDF/Methodology_6.pdf). 
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These points were added across the six scale items resulting in a score that ranged 
from 3 to 18.  A score of 12 or less indicates high levels of behavioral/emotional 
problems. 
 
Using the NSAF protocol to determine the level of behavioral/emotional health, the 
2005 CWBS estimates that 12 percent of children between the ages of 6 and 17 
living in the Greater Cincinnati area have a high problem level (Chart 6).  

 
¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 

subgroups have a high level of behavioral/emotional problems more 
frequently than other children in their subgroup: white Appalachian children; 
male children; uninsured children; children whose primary caregiver is 
divorced, separated or widowed; and children living in households at or below 
200% FPL.  

 
¾ The 2002 NSAF found seven percent (7%) of children between the ages of 

6 and 11 have a high level of behavioral/emotional problems, while eight 
percent (8%) of children age 12 through 17 have a high level of emotional 
problems.  This compares to 12 percent of children between the ages of 6 
and 11 and 13 percent of children age 12 through 17 in the Greater Cincinnati 
area.11,12 

 
 
Perceptions of Child Weight Status 
 
The 2005 CWBS asked Greater Cincinnati area primary caregivers whether they felt 
their child was overweight, underweight or about the right weight (Question 
BMICHK, Appendix A).   
 
Eight percent (8%) of primary caregivers say their child is “overweight,” seven 
percent (7%) say “underweight,” and 84 percent say their child is “about the right 
weight” (Chart 7).   

 
¾ Approximately eight of ten primary caregivers of children in most 

demographic groups rate their child’s weight as “about right.” 
 
 

                                            
11 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of children with behavioral and emotional 
problems were recalculated for the Greater Cincinnati area to reflect Greater Cincinnati area children 
between the age of 6 and 11 and between the age of 12 and 17. 
12 Source:  Changes in Children’s Well-Being and Family Environments 
(http://www.urban.org/UploadedPDF/310912_snapshots3_no18.pdf). 
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Injury 
 
Primary caregivers were also asked two questions regarding child injury during the 
last 12 months (Questions 10-11, Appendix A). 
   
Nineteen percent (19%) of area children were injured and required medical attention 
during the past 12 months (Question 10, Appendix A) (Chart 8).   

 
¾ Children in the following demographic subgroups were reported to have 

experienced an injury more frequently than other children in their subgroup: 
white children; children 13 to 17 years of age; and children whose primary 
caregiver is either currently married or is divorced, separated or widowed. 

 
¾ The 2003 NSCH found that fewer children 5 years of age and younger had 

been injured and required medical attention in the past 12 months (9%) 
nationally than was the case in the Greater Cincinnati area (16%).13,14 

 
Those primary caregivers reporting a child injury were asked where the most 
recent injury occurred (Question 11, Appendix A).  Caregivers most frequently report 
injuries occurring at home (39%), while participating in sports (18%), or 
at school or a school related event that is not associated with sports (16%) (Table 
2.1).   

 

                                            
13 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of children with an injury was recalculated 
for the Greater Cincinnati area to reflect Greater Cincinnati area children 5 years of age or younger. 
14 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
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Table 2.1 
Site of Child Injury 

 Site Percent 
 At home 38.9 
 At a sporting event/playing a sport 18.0 
 At school/school related event (not sports) 15.8 
 In an automobile accident/motorcycle accident 4.4 
 At a family member’s home 3.3 
 At child care 2.6 
 At a friend/neighbor’s home 2.2 
 At park/camp/campground 1.6 
 On vacation/at vacation location 0.9 
 Outside/playing outside 0.9 
 At amusement park 0.7 
 In street/neighborhood (not specific) 0.7 
 With a church group 0.6 
 Hospital 0.4 
 Recreation area/playground 0.4 
 At an apartment/building/house (not specific) 0.4 
 Workplace/job site 0.2 
 
 Other 3.2 
 Don’t know 4.7 
 

 (N=296) 
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III. HEALTH CARE COVERAGE 
 
The 2005 CWBS asked area primary caregivers a series of questions to assess their 
health insurance coverage, with a focus on lack of health insurance coverage.   
 
 
Type of Health Insurance Coverage 
 
Greater Cincinnati area primary caregivers were asked to describe the health 
insurance coverage they currently have for their child and whether or not their child 
had been without insurance at any time in the past 12 months (Questions 17 and 
Insur1, Appendix A). 
 
Ninety-six percent (96%) of caregivers report their child has some type of health 
care coverage: 79 percent have private insurance coverage, 14 percent are covered 
by Medicaid, three percent (3%) are covered by CHIP, and just under one percent 
have some other kind of coverage or combination of coverage (Chart 9).  An 
additional four percent (4%) of children do not have health insurance at the present 
time. 

 
¾ The 2004 NHIS found that nine percent (9%) of children nationally do not 

have health insurance coverage, compared with four percent (4%) in the 
Greater Cincinnati area.15 

 
 
Episode of no Health Care Coverage 
 
Caregivers who report their child has health insurance at the present time were 
asked whether their child had gone without health insurance at any time during the 
past 12 months (Question Insur1, Appendix A).    
 
The results of this question can be combined with results from the previous health 
insurance question to calculate the percentage of children without insurance at any 
time during the previous year.  Overall, eight percent (8%) of Greater Cincinnati area 
adults report their child did not have health insurance at some time during the past 
12 months (Chart 10a).   

 

                                            
15 Source: Summary of Health Statistics for U.S. Children: National Health Interview Survey, 2004 
(http://www.cdc.gov/nchs/data/series/sr_10/sr10_227.pdf).     
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¾ Children in the following demographic subgroups were uninsured at some 
point in the past 12 months more frequently than other children in their 
subgroup: African-American children; children whose health insurance is 
provided through CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver is 
divorced, separated, widowed or has never been married; and children living 
in households at or below 200% FPL.  

 
¾ Children whose primary caregiver has been uninsured at some point in the 

past year were also uninsured far more frequently than children whose 
primary caregiver has not been uninsured (Chart 10b). 
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IV.  ACCESS TO CARE 
 
The 2005 CWBS asked Greater Cincinnati area primary caregivers a series of 
questions about their child’s access to care, including questions about 1) whether 
their child has a personal doctor or nurse, 2) their usual source of care, and 3) 
emergency room utilization. 
  
 
Personal Doctor or Nurse 
 
Primary caregivers were asked if their child has a personal doctor or nurse who 
knows their child well and is familiar with their child’s health history (Question 8, 
Appendix A). 
 
A large majority of children (86%) were reported to have a personal doctor or nurse 
(Chart 11a).   

 
¾ At least 60 percent of children in all demographic groups have a personal 

doctor or nurse.  However, children in the following demographic subgroups 
have a personal doctor or nurse less frequently than other children in their 
subgroup: African-American children; uninsured children; children whose 
primary caregiver has never been married; and children living in households 
at or below 200% FPL. 

 
¾ Children whose primary caregiver has a usual source of care are reported to 

have a personal doctor or nurse more frequently than children whose primary 
caregiver does not have a usual source of care (Chart 11b). 

 
¾ Slightly more children in the Greater Cincinnati area (86%) have a personal 

than is the case among children nationally (83%).16 
 
Primary caregivers whose child has a personal doctor or nurse were asked if the 
child had visited that health care provider in the past 12 months for preventive care 
(Question 9, Appendix A).  Most (89%) of those children who have a personal doctor 
or nurse have visited their personal doctor or nurse for preventive care in the past 12 
months (Chart 12).  
 
¾ More children in the Greater Cincinnati area had a preventive care visit during 

the past 12 months (77%) than was the case nationally (64%).17,18 
                                            
16 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
17 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of children with a primary care visit was 
recalculated for the Greater Cincinnati area to reflect all Greater Cincinnati area children. 
18 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
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Usual Source of Care  
 
Greater Cincinnati primary caregivers were asked to describe the place their child 
goes most often when their child is sick or needs advice about his or her health 
(Question 15, Appendix A). 
 
Area children (86%) go to a private doctor’s office far more frequently than other 
places as their usual source of care when they are sick or need advice about their 
health (Chart 13).  An additional seven percent (7%) use a public health clinic or 
community-based health center, seven percent (7%) go somewhere else and less 
than one percent do not have a usual place they go to when they are sick or need 
advice about their health. 

 
¾ Children in the following demographic subgroups report using a facility other 

than a private doctor’s office more frequently than other children in their 
subgroup: African-American children; uninsured children; children whose 
health insurance is provided through CHIP or Medicaid; children whose 
primary caregiver has never been married; and children living in households 
below 100% FPL. 

 

 

 
Emergency Room Utilization 
 
Next, primary caregivers were asked how many times their child has gone to a 
hospital emergency room because of their health during the previous year (Question 
16, Appendix A).  Seventy-five percent (75%) say their child has not visited a 
hospital emergency room in the past year, 16 percent say their child has visited 
once, and nine percent (9%) say their child has visited more than once (Chart 14). 

 
¾ Children in the following demographic subgroups report using a hospital 

emergency room more frequently (more than once per year) than other 
children in their subgroup: African-American children; children whose health 
insurance is provided through CHIP or Medicaid; children whose primary 
caregiver has never been married; and children living in households below 
100% FPL. 

 
¾ The 2004 NHIS found that eight percent (8%) of children nationally visited an 

emergency room at least twice in the past 12 months, compared with nine 
percent (9%) in the Greater Cincinnati area.19 

                                            
19 Source: Summary of Health Statistics for U.S. Children: National Health Interview Survey, 2004 
(http://www.cdc.gov/nchs/data/series/sr_10/sr10_227.pdf).     
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V. FOOD SECURITY 
 
The 2005 CWBS asked primary caregivers a series of questions regarding food 
security (Questions 20-23, Appendix A). 
   
Primary caregivers were first asked how often the statement, “The food that I bought 
just didn’t last, and I didn’t have money to get more” was true during the past 12 
months (Question 20, Appendix A).  Five percent (5%) of primary caregivers say it 
was “often true,” 12 percent say “sometimes true” and 82 percent say the statement 
was “never true” for their household during the previous 12 months (Chart 15).   

 
¾ Children in the following demographic subgroups live in a household where 

this statement was true (either “often” or “sometimes”) more frequently than 
other children in their subgroup: African-American children; children whose 
health insurance is provided through CHIP or Medicaid; children whose 
primary caregiver is divorced, separated or widowed; and children living in 
households below 100% FPL.  

 
Primary caregivers were next asked how often the statement, “I couldn’t afford to eat 
balanced meals” was true during the past 12 months (Question 21, Appendix A).  
Four percent (4%) of primary caregivers say it was “often true,” 11 percent say 
“sometimes true” and 85 percent say the statement was “never true” for their 
household during the previous 12 months (Chart 16).   

 
¾ Children in the following demographic subgroups live in a household where 

this statement was true (either “often” or “sometimes”) more frequently than 
other children in their subgroup: African-American children; children whose 
health insurance is provided through CHIP or Medicaid; children whose 
primary caregiver has never been married; and children living in households 
below 100% FPL. 

 
Finally, primary caregivers were asked if, during the last 12 months, they cut the size 
of meals or skipped meals because there wasn’t enough money for food (Question 
22, Appendix A).  Ten percent (10%) of primary caregivers say they cut the size of 
meals or skipped meals in the past 12 months (Chart 17).   
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¾ At least 70 percent of children in all demographic subgroups do not live in 
households where meals were cut or skipped for financial reasons.  However, 
children in the following demographic subgroups live in a household where 
meals were cut or skipped more frequently than other children in their 
subgroup: African-American children; children whose health insurance is 
provided through CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver is 
divorced, separated, widowed or has never been married; and children living 
in households below 100% FPL. 

 
Those respondents who reported cutting the size of meals or skipping meals due to 
financial reasons were asked how often that happened in the previous year 
(Question 23, Appendix A).  Thirty-three percent (33%) of those who limited their 
meals for financial reasons report doing so “almost every month” in the previous 
year, while 25 percent say “some months but not every month,” and 42 percent say 
they limited their meals in “only one or two months” during the previous year (Chart 
18).   
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VI. SUBSTANCE USE  
 
The 2005 CWBS asked primary caregivers of 6 to 17 year old children a series of 
questions regarding substance use including 1) how recently they talked to their 
child about alcohol and other drugs and 2) their perceptions of substance use by 
their child (Questions 45; 48a-48c, Appendix A). 
   
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were first asked to 
specify the last time they talked to their children about alcohol and other drugs 
(Question 45, Appendix A).  Seventy-seven (77%) of primary caregivers say they 
talked to their child about alcohol and other drugs “in the past month,” 14 percent 
say “in the past three months,” six percent (6%) say “in the past year,” less than one 
percent “over one year,” and three percent (3%) say they have “never” talked with 
their child about alcohol and other drugs (Chart 19).   

 
¾ At least seven of ten primary caregivers of children 6 through 17 years of age 

in most geographic and demographic groups have talked with their children 
about alcohol and other drugs in the past month.   

 
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were also asked if their 
child has used alcohol, tobacco products, or other non-prescribed drugs in the past 
30 days (Question 48a-c, Appendix A).  Less than one percent of primary caregivers 
say their child has used alcohol, two percent (2%) say their child has used tobacco 
products, and five percent (5%) say their child has used other non-prescription drugs 
(Chart 20).   

 
¾ Primary caregivers of children between the ages of 13 and 17 (5%) report 

tobacco use by their child more frequently than primary caregivers of children 
age 6 to 12 (less than one percent).   
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VII. PARENT/CHILD INTERACTION 
 

The 2005 CWBS asked primary caregivers a series of questions regarding child-
caregiver interaction.  All primary caregivers were asked how often they speak to 
their child (Question 24, Appendix A).  In addition, primary caregivers of children 5 
and under were asked how often they spend time reading to their child (Question 50, 
Appendix A); and primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were 
asked 1) how often they set clear rules for their children (Question 46, Appendix A); 
and 2) how often they punish their children when they break the rules (Question 47, 
Appendix A).  
 
All primary caregivers were first asked how frequently they speak to their children.  
Ninety-eight percent (98%) of primary caregivers in the Greater Cincinnati area say 
they speak to their child “often,” while a total of just over one percent say either 
“sometimes,” “rarely” or “never” (Chart 21). 
 
Primary caregivers of children 5 years of age and under were then asked how often 
they spend time reading to their child (Question 50, Appendix A).  Fifty-nine percent 
(59%) say they read to their child “almost every day,” 23 percent say  “several times 
a week,” six percent (6%) say “about once a week,” four percent (4%) say “several 
times a month,” four percent (4%) say “once a month or less,” and three percent 
(3%) say they “rarely or never” read to their child (Chart 22).   

 
¾ Children 5 and under in the following demographic subgroups are read to less 

frequently (less than “several times a week”) than other children in their 
subgroup: African-American children; children whose health insurance is 
provided through CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver has 
never been married; and children living in households below 100% FPL. 

 
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were also asked how 
often they set clear rules for their children (Question 46, Appendix A).  Seventy-one 
percent (71%) say they set clear rules “a lot,” 25 percent say “often,” four percent 
(4%) say “sometimes,” and less than one percent say “seldom” or “never” (Chart 23). 
 
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were next asked how 
often they punish their children when they break the rules (Question 47, Appendix 
A).  Thirty-one percent (31%) of primary caregivers say their children are punished 
when they break the rules “a lot,” 30 percent say “often,” 29 percent say 
“sometimes,” eight percent (8%) say “seldom,” and two percent (2%) say “never” 
(Chart 24). 
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¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 

subgroups are punished when they break the rules less frequently (less than 
“often”) than other children in their subgroup: African-American children; 
children who do not have health insurance; children whose health insurance 
is provided through CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver is 
divorced, separated, or widowed; and children living in households below 
100% FPL. 
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VIII. USE OF CHILD CARE ARRANGEMENTS 
 
The 2005 CWBS asked Greater Cincinnati area primary caregivers a series of 
questions about the care arrangements they have for their child (Questions 25-28, 
Appendix A). 
   
Twenty-nine percent (29%) of area primary caregivers report they have child care 
arrangements for their child, such as during the day while they work outside the 
home or before or after school care (Question 25, Appendix A) (Chart 25).   

 
¾ Children in the following demographic subgroups were reported to have child 

care arrangements more frequently than other children in their subgroup: 
African-American children; children 5 years of age or younger; children with 
private insurance; children whose health insurance is provided through CHIP 
or Medicaid; children whose primary caregiver has never been married; and 
children living in households between 100% and 200% FPL. 

 
Primary caregivers who report their child has care arrangements were asked to 
describe their arrangement (Question 26, Appendix A).  Forty-eight percent (48%) of 
these caregivers say their child is cared for by a relative or friend, 16 percent say 
their child is cared for at a child care center, and 12 percent say their child is cared 
for through family-based child care outside the home (Table 7.1). 

 
Table 7.1 

Description of Child Care Arrangements 
 
 Child Care Provider Percent 
 Relative or friend 47.5 
 Child care center 15.8 
 Family-based child care outside of home 12.4 
 Nursery school/pre-school/kindergarten 8.5 
 Caregiver/nanny comes to child’s home 5.2 
 (Before/After) school program  3.3 
 Babysitter/other non-center provider 1.8 
 Early Start/Head Start program 1.0 
 Other “latchkey” program 1.0 
 
 Some combination 2.5 
 Other arrangement 1.0 
 
  (N=456) 



 

 

2005 Child Well-Being Survey 
Institute for Policy Research                                                            Page 27 
 

 
 

Primary caregivers who report their child has child care arrangements were 
also asked why they chose the child care arrangement they use (Question 27, 
Appendix A).  Forty-eight percent (48%) of primary caregivers say they chose 
their provider because they “trust” or “wanted” their relatives or friends to care for 
their children, while 10 percent chose their provider based on its location, nine 
percent (9%) chose their provider based on cost, and six percent (6%) chose 
their provider based on reputation (Table 7.2). 

 
Table 7.2 

Main Reason for Selecting Child Care Arrangements 
 
 Child Care Provider Percent 
 Trust/wanted relative or friend 48.0 
 Location 9.6 
 Cost 8.6 
 Reputation 5.9 
 Quality of teachers/staff 3.2 
 Affiliated with work/church 3.0 
 Provider affiliated with school/pre-school 2.4 
 Quality of curriculum 1.8 
 Convenience (not specific) 1.7 
 Availability of care in mornings/evenings 1.6 
 Positive character/personality of provider 1.4 
 Provider is “in home” caregiver 1.3 
 Offers care for sick children 0.9 
 Provides transportation 0.8 
 Provider is a family member/friend 0.6 
 A space was available 0.5 
 Flexible scheduling/flexibility of provider 0.4 
 Offers programs for speech problems/disabilities 0.3 
 Quality of grounds/buildings 0.3 
 Attractiveness of specific programs 0.2 
 Facility has accreditation/license 0.2 
 
 Other 7.4 
 
  (N=453) 
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Those primary caregivers with child care arrangements were next asked how often 
in the past month they needed to make different arrangements for child care at the 
last minute because their usual plans changed due to circumstances beyond their 
control (Question 28, Appendix A).  Fifty-five percent (55%) say they never needed 
to make different arrangements, 17 percent needed to make different arrangements 
once, 14 percent needed to change arrangements twice, and 13 percent needed to 
change arrangements three or more times (Chart 26). 
 
¾ Children who receive child care in the following demographic subgroups have 

a primary caregiver who had to make changes to child care arrangements 
more frequently (two or more times) than other children in their subgroup: 
children 6 to 12 years of age; children whose primary caregiver is divorced, 
separated, or widowed; and those living in households at or below 200% FPL. 

 
¾ The 2003 NSCH found more caregivers of children 5 years of age and 

younger nationally (28%) had to change child care arrangements at least 
once in the past month as compared to Greater Cincinnati area primary 
caregivers of children 5 years of age and younger (21%).20,21 

 
Finally, primary caregivers with child care arrangements were asked if they, or 
anyone in their family, had to quit a job, not take a job, or greatly change their job 
because of problems with child care (Question 29, Appendix A).  Twelve percent 
(12%) of primary caregivers with child care arrangements say they had to quit, turn 
down, or change a job because of problems with child care (Chart 27). 

 
¾ Children who receive child care in the following demographic subgroups have 

a family member who had to quit, turn down, or change a job because of 
problems with child care more frequently than other children in their 
subgroup: white Appalachian children; children whose primary caregivers are 
divorced, separated, widowed, or never married; children whose insurance 
coverage is provided through CHIP or Medicaid; and those living in 
households below 100% FPL.  

 

                                            
20 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of primary caregivers who had to change 
child care arrangements was recalculated to reflect Greater Cincinnati area children 5 years of age or 
younger. 
21 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
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¾ The 2003 NSCH found more caregivers of children 5 years of age and 
younger nationally (11%) had to quit, turn down, or greatly change a job due 
to problems with child care as compared to six percent (6%) of Greater 
Cincinnati area primary caregivers of children 5 years of age and younger.22,23 

                                            
22 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of primary caregivers who experienced 
problems with a job due to problems with child care was recalculated for reflect Greater Cincinnati 
area children 5 years of age or younger. 
23 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
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IX. MIDDLE CHILDHOOD AND ADOLESCENCE  
 
The 2005 CWBS asked primary caregivers a series of questions regarding activity 
during middle childhood and adolescence (children age 6-17), including physical 
activity, time spent alone, involvement in community service or volunteerism, club or 
organization participation and interaction with others (Questions 31-36c, Appendix 
A). 
   
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were first asked  
on how many days in the past week their child exercised or participated in physical 
activity for at least 20 minutes that made them sweat and breathe hard (Question 31, 
Appendix A).  Eight percent (8%) of children age 6 to 17 did not exercise to this 
extent for at least 20 minutes in the past week, 18 percent exercised on one or two 
days, 27 percent exercised on three or four days, and 46 percent exercised on five 
or more days (Chart 28).   

 
¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 

subgroups were reported to exercise less frequently (one to two days or less) 
in the week prior to the survey more frequently than other children in their 
subgroup: African-American children; white Appalachian children; female 
children; children whose health insurance is provided through CHIP or 
Medicaid; children whose primary caregiver has never been married; and 
children living in households below 100% FPL. 

 
¾ Similar percentages of children between the ages of 6 and 17 in the Greater 

Cincinnati area (91%) and nationally (89%) participated in physical activity for 
at least 20 minutes at a time that made them sweat and breathe hard at least 
one day a week or more.24 

 
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were also asked 
whether their child had spent time caring for themselves, even for a small amount of 
time in the week prior to the survey (Question 32, Appendix A).  Forty-two percent 
(42%) of children were reported to have spent time caring for themselves in the 
week prior to the survey (Chart 29).   

 

                                            
24 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
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¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 
subgroups were reported to spend time caring for themselves in the week 
prior to the survey more frequently than other children in their subgroup: male 
children; children 13 to 17 years of age; children with private health 
insurance; children whose primary caregiver is either currently married or is 
divorced, separated or widowed; and children living in households above 
200% FPL. 

 
¾ The same percentage (16%) of children between the ages of 6 and 11 in the 

Greater Cincinnati area and nationally spent time caring for themselves in the 
week prior to the survey.25,26 

 
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were next asked if their 
child has been involved in any type of community service or volunteer work at 
school, church, or in the community during the past year (Question 33, Appendix A).  
Fifty-six percent (56%) of children were reported to have engaged in community 
service or volunteer work during the past year (Chart 30).   

 
¾ Children age 6 to 17 in the following demographic subgroups were reported to 

participate in community service or volunteer work less frequently than other 
children in their subgroup: African-American children; male children; children 
6 to 12 years of age; children whose health insurance is provided through 
CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver has never been married; 
and children living in households below 100% FPL. 

 
¾ Similar percentages of children between the ages of 12 and 17 in the Greater 

Cincinnati area (62%) and nationally (60%) are involved with community 
service or volunteer work at school, church, or in the community.27,28 

 
Primary caregivers of children between the ages of 6 and 17 were then asked if their 
child participated in any clubs or organizations after school or on weekends, such as 
Scouts, a religious group, or a Boy’s/Girl’s Club during the past year (Question 34, 
Appendix A).  Sixty-seven percent (67%) of children were reported to have 
participated in clubs or organizations in the past year (Chart 31).   

 

                                            
25 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of children spending time caring for 
themselves for the Greater Cincinnati area was recalculated to reflect Greater Cincinnati area 
children between the ages of 6 and 11. 
26 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
27 Note: For the purpose of this comparison, the percentage of children involved with community 
service or volunteer work was recalculated to reflect Greater Cincinnati area children between the 
ages of 12 and 17. 
28 Source: National Survey of Children’s Health, 2003 (http://nschdata.org/). 
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¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 
subgroups were reported to participate in clubs and organizations less 
frequently than other children in their subgroup: African-American children; 
white Appalachian children; male children; children whose health insurance is 
provided through CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver has 
never been married; and children living in households below 100% FPL. 

 
¾ More children between the ages of 6 and 17 in the Greater Cincinnati area 

(67%) participated in clubs or organizations after school or on weekends 
during the past year than was the case nationally (53%).29 

 
Primary caregivers with children between the ages of 6 and 17 were also asked how 
many days during the past week their child participated in clubs, organizations, or 
sports teams (Question 35, Appendix A).  Twenty-seven percent (27%) of children 
were reported to have not participated in clubs, organizations or sports teams in the 
previous week, 35 percent did so on one to two days, 22 percent did so on three to 
four days, and 17 percent participated in clubs, organizations or sports teams for five 
or more days in the week prior to the survey (Chart 32).   

 
¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 

subgroups were reported to participate in club, organization, or sports 
activities in the past week less frequently (one to two days or less) than other 
children in their subgroup: children 6 to 12 years of age; children whose 
health insurance is provided through CHIP or Medicaid; children whose 
primary caregiver is divorced, separated, widowed; and children living in 
households below 100% FPL. 

 
¾ More children in the Greater Cincinnati area between the ages of 6 and 17 

(38%) participated in clubs, organizations or sports teams more than two days 
in the previous week than was the case nationally (31%).30 

 
Finally, primary caregivers of children 6 to 17 years of age were asked a series of 
questions about child interaction with others.  Primary caregivers were first asked 
how often their child shows respect for teachers and neighbors (Question 36a, 
Appendix A).  Seventy-two percent (72%) say their child “always” shows respect, 22 
percent say “usually,” five percent (5%) say “sometimes” and less than one percent 
say “never” (Chart 33).   

                                            
29 Ibid. 
30 Ibid. 
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¾ The 2003 NSCH found that 92 percent of children between the ages of 6 and 

17 nationally “always” or “usually” show respect for teachers and neighbors, 
compared to 94 percent of Greater Cincinnati area children 6 years of age 
and older.31 

 
Primary caregivers of children age 6 to 17 were then asked how often their child tries 
to understand other people’s feelings (Question 36b, Appendix A).  Forty-one 
percent (41%) say their child “always” tries to understand other people’s feelings, 38 
percent say “usually,” 19 percent say “sometimes” and two percent (2%) say “never” 
(Chart 33).   

 
¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 

subgroups were reported to “always” or “usually” try to understand other 
people’s feelings less frequently than other children in their subgroup: African-
American children; male children; children whose health insurance is provided 
through CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver is divorced, 
separated, or widowed; and children living in households below 100% FPL. 

 
¾ The 2003 NSCH found that 74 percent of children between the ages of 6 and 

17 nationally “always” or “usually” try to understand other people’s feelings, 
compared to 79 percent of Greater Cincinnati area children 6 years of age 
and older.32 

 
Finally, primary caregivers of children 6 to 17 were asked how often their child tries 
to resolve conflicts with classmates, family or friends (Question 36c, Appendix A).  
Thirty-three percent (33%) say their child “always” tries to resolve conflicts with 
classmates, family or friends, 39 percent say “usually,” 24 percent say “sometimes” 
and four percent (4%) say “never” (Chart 33).   

 
¾ Children between the ages of 6 and 17 in the following demographic 

subgroups were reported to “always” or “usually” try to resolve conflicts with 
classmates, family or friends less frequently than other children in their 
subgroup: African-American children; male children; children between the 
ages of 13 and 17; children with health insurance provided through CHIP or 
Medicaid; children whose primary caregiver has never been married; and 
children living in households below 100% FPL. 

 

                                            
31 Ibid. 
32 Ibid. 
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¾ The 2003 NSCH found that 67 percent of children between the ages of 6 and 
17 nationally “always” or “usually” try to resolve conflicts with classmates, 
family or friends, compared to 71 percent of Greater Cincinnati area children 
6 years of age and older.33 

 

                                            
33 Ibid. 
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X. PRIMARY CAREGIVER INTERNET USE 
 
The 2005 CWBS asked primary caregivers how often they use the Internet to find 
information about 1) recreation activities for children and 2) health information 
related to children (Questions 60 and 61, Appendix A). 
 
Primary caregivers were first asked how often they use the Internet to find 
information about recreation activities for children (Question 60, Appendix A).  
Eighteen percent (18%) say they “frequently” use the Internet to find information 
about recreation activities for children, 39 percent say “occasionally,” 23 percent say 
“rarely,” and 20 percent say “never” (Chart 34).   

 
¾ Children in the following demographic subgroups have primary caregivers 

who search the Internet for information about recreation activities for children 
less frequently (less than “occasionally”) than other children in their subgroup: 
African-American children; children between the ages of 13 and 17; children 
who are uninsured; children whose health insurance is provided through 
CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver has never been married; 
and children living in households below 100% FPL. 

 
Primary caregivers were next asked how often they use the Internet to find health 
information related to children (Question 61, Appendix A).  Thirteen percent (13%) 
say they “frequently” use the Internet to find health information related to children, 37 
percent say “occasionally,” 26 percent say “rarely,” and 24 percent say “never” 
(Chart 35).   

 
¾ Children in the following demographic subgroups have primary caregivers 

who search the Internet for health information related to children less 
frequently (less than “occasionally”) than other children in their subgroup: 
African-American children; female children; children whose health insurance 
is provided through CHIP or Medicaid; children whose primary caregiver has 
never been married; and children living in households below 100% FPL. 
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XI. ADDITIONAL PRIMARY CAREGIVER QUESTIONS 
 
The 2005 CWBS also asked primary caregivers additional questions related to their 
own health and health care.  Results of selected additional questions asked of 
primary caregivers are summarized briefly below. 
 

• Twenty-nine (29%) of primary caregivers interviewed as part of the 2005 
CWBS rate their health status as “excellent,” 33 percent say “very good,” 27 
percent say “good,” nine percent (9%) say “fair,” and two percent (2%) rate 
their health status as “poor” (Question 74; Appendix A; Chart 36). 

 
• Eighty-four percent (84%) of primary caregivers have health insurance at the 

present time (Question 18; Appendix A; Chart 37).  Twelve percent (12%) of 
insured primary caregivers receive their insurance through Medicaid 
(Question 19; Appendix A). 

 
• Overall, 23 percent of primary caregivers have been uninsured at some point 

during the past 12 months (Questions 18 and Insur2; Appendix A; Chart 38).  
 
• Eighty-nine percent (89%) of primary caregivers say they have one particular 

clinic, health center, doctor’s office, or other place they usually go to if they 
are sick or need advice about their health (Question 13; Appendix A; Chart 
39).  Ten percent of primary caregivers report they have used a community-
based health center in the past year (Question 12; Appendix A). 

 
• Most primary caregivers (87%) with a usual source of care say that source is 

a private doctor’s office (Question 14; Appendix A; Chart 40). 
 
• Twenty-seven percent (27%) of primary caregivers currently smoke, 18 

percent smoked at some point in the past, and 56 percent have never 
smoked (Questions 75 and 76; Appendix A; Chart 41).   

 
• Ninety-two percent (92%) of primary caregivers interviewed identified 

themselves as birth parents (Question 51; Appendix A; Chart 42).  An 
additional three percent (3%) are grandparents, two percent (2%) are step-
parents, and two percent (2%) are adoptive parents.  No other category 
included more than one percent (1%) of respondents.  
 

• Fifteen percent (15%) of primary caregivers (and their children) live in 
households below 100% FPL, 19 percent live in households between 100% 
and 200% FPL, and 66 percent live in households above 200% FPL 
(Questions 52-53, 70-73; Appendix A; Chart 43).   
 



 

  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Appendix A: 
 

2005 Child Well-Being Survey 
 

Questionnaire 



 CHILD WELL-BEING SURVEY—2005 
 FIELD VERSION 
 
I.   “Hello, this is _____________________ calling from the University of Cincinnati, on behalf 

of Children’s Hospital in Greater Cincinnati. This month I am conducting an anonymous 
study about the health of children in the Greater Cincinnati Area, and I'd really appreciate 
your help and cooperation.” 

 
II.   “First, are there any children under the age of 18, including babies and small children, 

currently living in your household?” 
 
 1.  YES  
 2.  NO   
 
 IF NO:  “We are talking to only households with children in this study.  Thank you very 

much for your time.”  (TERMINATE) 
 
III.  “We need to interview the parent or guardian who is the primary caregiver of these children.  

Would that be you or someone else?” 
 
IV.  “I will be asking questions about one particular child in your household.  Could you please 

tell me, of the children who currently live in your household under the age of 18, including 
babies and small children--who had the most recent birthday?” 

 
 “The questions I will be asking will be about that child.  Could you please give me the first 

name of that child, so I can refer to him or her?” 
 
 CHILD’S NAME:_______________________________ 
 
 
 

 
A. DON'T KNOW ALL BIRTHDAYS, ONLY SOME, ASK -- “Of the ones that you do 

know, who had the most recent birthday?” 
 
B. DON'T KNOW ANY BIRTHDAYS CHOOSE THE OLDEST/YOUNGEST 

[ROTATE] CHILD. 
 

 
 

 
 
 IF PERSON IS HESITANT, NOT INTERESTED, ETC:  
 
  • This is strictly a public opinion study, there are no right or wrong answers.   
 
  • We are interested in your opinions and experiences.  If there are any questions you feel you 

cannot answer, we can skip them.   
 
  • All information collected from the respondent is kept strictly anonymous. 



 
 Q 1.  “What is the age of  [CHILD]?” 
 

 0.  LESS THAN ONE YEAR (0-11 MONTHS) 
1. ONE YEAR (12-23 MONTHS) 
2. TWO YEARS (24-35 MONTHS) 
3. THREE YEARS (36-47 MONTHS) 
4. 4 YEARS 
5. 5 YEARS 
6. 6 YEARS 
7. 7 YEARS 
8. 8 YEARS 
9. 9 YEARS 
10. 10 YEARS 
11. 11 YEARS 
12. 12 YEARS 
13. 13 YEARS 
14. 14 YEARS 
15. 15 YEARS 
16. 16 YEARS 
17. 17 YEARS 

 
 
Q 2.  “Is [CHILD] a boy or a girl?” 
 
 1.  BOY 
 2.  GIRL 
 
 9.  NA 
 
 
CHILD HEALTH STATUS 
 
Q 3.   “First, I’d like to talk about [CHILD’S] health status.  In general, would you say 

[CHILD’S] health is excellent, very good, good, fair or poor?”  
 

1.  EXCELLENT 
2.  VERY GOOD 
3.  GOOD 
4.  FAIR 
5.  POOR 
 
8.  DK (PROBE:  “In general . . .?”) 
9.  NA 

 



Q 4.  “Has a doctor or other healthcare professional ever told you that [CHILD] has asthma?”  
 

1.  YES  (SKIP TO Q 6) 
2.  NO  
 
8.  DK (PROBE:  REREAD QUESTION) 
9.  NA 

 
 
Q 5.  “Does [CHILD] ever have a recurrent cough, wheezing or shortness of breath?”  
 

1.  YES  
2.  NO  
 
8.  DK (PROBE:  REREAD QUESTION) 
9.  NA 

 
 0.  INAP 

 
 

Q 6.   “Has a doctor or other health care professional ever told you that [CHILD] has attention 
deficit disorder?” 

 
 1. YES 
 2. NO 
 
 8. DK  (PROBE: REREAD QUESTION) 
 9. NA  

 
 
 
Q 7.   “Has a representative from a school, a doctor, or other health care professional ever told 

you that [CHILD] has a learning disability?” 
 

1.  YES  
2.  NO  
 
8.  DK (PROBE:  REREAD QUESTION) 
9.  NA 

 
 



ACCESS TO HEALTH CARE 
 
MEDICAL HOME 
 
Q 8.    “A personal doctor or nurse is a health professional who knows your child well and is 

familiar with your child’s health history.  This can be a general doctor, a pediatrician,  
a specialist doctor, a nurse practitioner, or a physician assistant.  Do you have one or 
more persons you think of as [CHILD]’s personal doctor or nurse?” 

 
1. YES  
2. NO (SKIP TO Q 10) 

 
8. DK (SKIP TO Q 10) 
9.   NA (SKIP TO Q 10) 

 
 
Q 9.    “Preventive care visits include things like a well-child check-up, a routine physical exam, 

immunizations, or health screening tests. During the past 12 months, did [CHILD] visit 
[HIS/HER] personal doctor or nurse for preventive care?” 

 
1. YES 
2. NO 

 
8. DK 
9. NA 

 0.   INAP 
 
INJURY 
 
Q 10. “During the past 12 months [IF CHILD IS UNDER 12 MONTHS Since Child's birth],  
 has [CHILD] been injured and required medical attention?”  
 

1. YES  
2. NO (SKIP TO Q 12) 

 
8. DON’T KNOW/NOT SURE (PROBE: REREAD QUESTION) (SKIP TO Q 12) 
9. NA-REFUSED (SKIP TO Q 12) 

 
[INTERVIEWER NOTE: MEDICAL ATTENTION HERE IS NOT LIMITED TO 
EMERGENCY ROOM VISITS, OR ATTENTION THAT REQUIRES A 
DOCTOR. THIS INCLUDES SITUATIONS WHERE THE PARENT IS ABLE TO 
PROVIDE THE MEDICAL ATTENTION THEMSELVES, OR WHERE A CALL 
IS PLACED TO A DOCTOR, BUT THE CARE IS ADMINISTERED BY THE 
PARENT, ETC.]  
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Q 11.  “Did the [MOST RECENT] injury occur at home, at child care, or some other place? 
 

1. AT HOME 
2. AT CHILD CARE 
3. AT SOME OTHER PLACE  SPECIFY:_________________ 
 
8. DON’T KNOW/NOT SURE (DO NOT PROBE) 
9. NA-REFUSED 
0.      INAP 

 
 
“The next few questions refer to the medical services you, personally, receive …” 
 
Q 12.    "A community-based health center offers medical services and social services.   

Services are provided to individuals regardless of ability to pay, using a sliding fee 
schedule that adjusts charges for care according to family income.” 
 
“In the past year, have you used a community-based health center for medical services or 
social services?” 
 
[IF R ASKS: A community-based health center is the same as a community health 
center.] 

 
1.   YES 
2.   NO  

 
 8.   DK/NOT SURE (PROBE: REREAD QUESTION)  

9. NA-REFUSED 
 
 
Q 13.    "Is there one particular clinic, health center, doctor’s office, or other place that you 

usually go to if you are sick or need advice about your health?" 
 

1. YES 
2. NO  (SKIP TO Q 15) 

  
8. DK/NOT SURE (PROBE: REREAD QUESTION) (SKIP TO Q 15) 
9. NA-REFUSED  (SKIP TO Q 15) 
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Q 14.    "When you are sick or need advice about your health, to which one of the following  
places do you usually go . . . 

 
Would you say: [PLEASE READ NUMBERS 1 to 6] 

 
1. A private doctor's office other than a public health clinic or community-based health 
center, 
2. A public health clinic or community-based health center, 
3. A hospital outpatient department, 
4. A hospital emergency room, 
5. Urgent care center, or 
6. Some other kind of place?” _____________________ (SPECIFY OTHER) 
 
7. No Usual Place (Vol.) 
8. Don’t know (PROBE: “Generally speaking . . .”) 
9. Refused 

 
 
“Now, again thinking about your child …” 
 
Q 15.     “What kind of place does [CHILD] go to most often when (he/she) is sick or you 

 need advice about (his/her) health .  .  .   
Would you say: [Please read numbers 1 to 7] 

 
1. A private doctor's office other than a public health clinic or community-based health 
center, 
2. A public health clinic or community-based health center, 
3. A hospital outpatient department, 
4. A hospital emergency room, 
5. Urgent care center,  
6. a School or school health clinic, or 
7. Some other kind of place?” _____________________ (SPECIFY OTHER) 
 
97.  DOESN’T GO TO ONE PLACE MOST OFTEN (PROBE:  Which place does 

[CHILD] go to most often?”)  
 
98. DK (PROBE:  “Where did you take [CHILD] the last time you went?”) 
99. NA  

 
[INTERVIEWER NOTE:  IF ASKED, A COMMUNITY BASED HEALTH CENTER IS 
DEFINED AS A community-based health center offers medical services and social services.  
Services are provided to individuals regardless of ability to pay, using a sliding fee schedule 
that adjusts charges for care according to family income.] 
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EMERGENCY ROOM UTILIZATION 
 
Q 16.     “During the past 12 months, how many times has [CHILD] gone to a hospital emergency 

room about (his/her) health?  Please include emergency room visits that resulted in a 
hospital admission.”  

 
1.  1 
2.  2-3 
3.  4-9 
4.  10-12 
5.  13 OR MORE 
 
6.  NONE  
 
7.  VISITED EMERGENCY ROOM BUT DON’T KNOW HOW MANY TIMES 

(PROBE: “Approximately . . . “) 
 
8.  DK (PROBE:  “Approximately . . .”)   
9.  NA 

 
 
INSURANCE AND AID 
 
Q 17.     “Which one of the following best describes the type of health insurance you currently 

have for (CHILD’S NAME) . . .  
 

1. Medicaid, 
2. Your state’s health insurance program for low-income children also known as “CHIP”, 
3. private insurance,  
4. no insurance, or (SKIP TO Q 18) 
5. some other insurance?  SPECIFY:  ________________________ 
 
7. SOME COMBINATION   (PROBE:  “What is (CHILD’S NAME) primary type 

of insurance?”)  
 

8. DK 
9. NA 

 
[INTERVIEWER NOTE: In Ohio, the CHIP program is also known as “Healthy Start 
Healthy Families”.  In Indiana, the CHIP program is also known as Hoosier Healthwise 
Health Care Program.  In Kentucky, the CHIP program is also known as “KCHIP”, or 
Kentucky Child Health Insurance Plan.] 
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INSUR1 “During the past 12 months, was there any time [CHILD] did not have any health 
insurance or health care coverage?" 

 
  1. YES 
  2. NO  
 
       8.  DK (PROBE:  REREAD QUESTION)  
       9.  NA-REFUSED 

0. INAP  
 
“Now, thinking about yourself …” 
 
Q 18. “Do you have any kind of health care coverage, including health insurance, prepaid plans 
 such as  HMOs, or government plans such as Medicare, Medicaid or the VA?”  
 

1. YES  
2. NO (SKIP TO Q 20) 

 
 8.    DON’T KNOW/NOT SURE (PROBE: REREAD QUESTION) (SKIP TO Q 20) 
 9.    NA-REFUSED (SKIP TO Q 20) 
 
 
Q 19.  “Is your primary health care coverage through Medicaid, the health insurance program 

through your state for low-income persons?” 
 

1.  YES 
2.  NO  
 
8.  DON’T KNOW/NOT SURE (PROBE: REREAD QUESTION) 
9. NA-REFUSED 
0.      INAP 
 
 

INSUR2 “And, during the past 12 months, was there any time that you did not have any 
health insurance or health care coverage?" 

 
  1. YES 
  2. NO  
 
       8.  DK (PROBE:  REREAD QUESTION)  
       9.  NA-REFUSED 

0. INAP  
 



 9

FOOD SECURITY 
  
“These next questions are about the food eaten in your household in the last 12 months and 
whether you were able to afford the food you need.” 
 
“I’m going to read you two statements that people have made about their food situation.  
Please tell me whether the statement was OFTEN, SOMETIMES, or NEVER true for  
you in the last 12 months. 
 
Q 20.    The first statement is, “The food that I bought just didn’t last, and I didn’t  

have money to get more.”  Was that often, sometimes, or never true for you in the last 12 
months?” 

 
1. OFTEN TRUE 
2. SOMETIMES TRUE 
3. NEVER TRUE 

 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
9.   NA  

 
 
Q 21.   “I couldn’t afford to eat balanced meals.  Was that often, sometimes, or never true  

for you in the last 12 months?”    
 

1. OFTEN TRUE 
2. SOMETIMES TRUE 
3. NEVER TRUE 

 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION)  
9.   NA 

 
Q 22.   “In the last 12 months, since (last INSERT DATE) did you ever cut the size of your  

meals or skip meals because there wasn’t enough money for food?” 
 

1. YES 
2. NO (SKIP TO Q 24) 

 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION) (SKIP TO Q 24) 
9.   NA (SKIP TO Q 24) 

 
 
Q 23.   How often did this happen—almost every month, some months but not every month,  

or in only 1 or 2 months? 
 

1. ALMOST EVERY MONTH 
2. SOME MONTHS BUT NOT EVERY MONTH 
3. ONLY 1 OR 2 MONTHS 

 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
9. NA 
0.   INAP 
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CHILD CARE 
 
Q 24.  “[IF CHILD LT 1 year old] Please think about [CHILD] … When you are with 

[CHILD] about how often would you say you speak to him/her . . . often, sometimes, rarely 
or never?” 

 
“[IF CHILD GE 1 year old] Please think about the time when [CHILD] was less 
than one year old. When you were with [CHILD] about how often would you say you 

spoke to him/her . . . often, sometimes, rarely or never?” 
 
1. OFTEN 
2. SOMETIMES 
3. RARELY 
4. NEVER 

 
8. DK 
9. NA 
 

Q 25.  “Next, I’d like to talk about any child care arrangements you have for [CHILD].  Do you 
currently have any child care arrangements for [CHILD] such as care during the day while 
you work outside the home or before or after school care?”   

 
 1. YES 
 2. NO (SKIPTO Q 30)  
 
 8. DK  (PROBE:  REREAD QUESTION)  (SKIPTO Q 30) 
 9. NA (SKIPTO Q 30) 
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Q 26.  “Which one of the following categories best describes the primary child care arrangement 
you have for your child . . . [READ NUMBERS 1 THRU 7] 

 
 1.  a relative or friend, 
 2.  a family-based child care outside of your home, 
 3.  a child care center, 
 4.  a nursery school, preschool, kindergarten 

5.  a child care in your home provided by a nanny or relative other than a parent or 
 guardian,  

6. Head Start or Early Head Start program, or 
7. some other type of child care arrangement (SPECIFY:  _______________________) ? 
     

 97.  SOME COMBINATION (PROBE:  “Where does your child go most often?”) 
  

98..  DK  (PROBE:  REREAD QUESTION) 
 99.  NA 

0. INAP 
 

[INTERVIEWER NOTE: “HEAD START” OR “EARLY HEAD START” 
PROGRAMS ARE USUALLY SCHOOL-BASED PROGRAMS THAT 
SOMETIMES PROVIDE CARE FOR THE CHILD EITHER BEFORE OR AFTER 
THE SCHOOL DAY AND ARE USUALLY OPERATED ONLY DURING THE 
SCHOOL YEAR.] 

 
 

  Q 27.  “What is the main reason why you chose the child care provider that you’re now  using for 
[CHILD] . . . (PROBE:  “Could you be more specific please?”) 

 
 1.  TRUST OR WANT FRIENDS/RELATIVES 

2.   LOCATION 
3.   COST 
4. QUALITY OF TEACHERS/STAFF 
5. QUALITY OF GROUNDS/BUILDING   
6. QUALITY OF CURRICULUM 
7. THE FACILITY IS ACCREDITED/LICENSED 
8.  REPUTATION 
9.  AFFILIATED WITH WORK/CHURCH 
10. AVAILABILITY OF CARE IN THE EVENINGS 
11. AVAILABILITY OF CARE ON WEEKENDS 
12. OFFERS CARE FOR SICK CHILDREN 
13. PROVIDES TRANSPORTATION 
14. A SPACE WAS AVAILABLE 

   
97.  OTHER  SPECIFY__________________________________ 

   
98.  DK  (PROBE:  “What is the main reason?”)  

  99.  NA   
   00.  INAP 
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Q 28.  “During the past month, how many times have you had to make different arrangements for 
childcare at the last minute because your usual plans changed due to circumstances 
beyond your control?” 

 
__________ NUMBER OF TIMES  

 
97   NEVER HAD TO MAKE DIFFERENT ARRANGEMENTS (VOL.) 
98   DK (PROBE: “Approximately . . .”) 
99   NA  

 
 
Q 29.  “During the past 12 months / [IF CHILD IS UNDER 12 MONTHS]  since  
 [CHILD]’s birth / … did you or anyone in the family have to quit a job, not take a  
 job, or greatly change your job because of problems with child care for  
 [CHILD]?” 
 

1. YES 
2. NO  

 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
9.   NA  

   
[Q 31 TO Q 36 FOR MIDDLE CHILDHOOD/ ADOLESCENCE    

 (CHILDREN 6-17 YEARS) ONLY] 
 
Q 30.   IF Q1 LT 6, SKIP TO Q 37    
 
Q 31.  During the past week, on how many days did [CHILD] exercise or participate in physical 

activity for at least 20 minutes that made [him/her] sweat and breathe hard, such as  
basketball, soccer, running, swimming laps, fast bicycling, fast dancing, or similar  
aerobic activities? 

 
 ___________  NUMBER OF DAYS 
  
 97.  NONE IN PAST SEVEN DAYS 

98. DK  (PROBE: “Approximately . . .”) 
99. NA  

 
Q 32.  Sometimes children spend time caring for themselves, either at home or somewhere else,  
 without an adult or older child responsible for them.  During the past week, did [CHILD]  
 spend time caring for [himself/herself] for even a small amount of time? 
 

1. YES 
2. NO 
 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
9.   NA  

 
[INTERVIEWER NOTE:  INCLUDE ALL TIMES WHEN A CHILD IS NOT IN THE DIRECT 
SUPERVISION OF AN ADULT OR OLDER CHILD. AN ADULT OR OLDER CHILD MAY OR 
MAY NOT BE AT HOME OR NEARBY.] 
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Q 33.  During the past 12 months, has [CHILD] been involved in any type of community service  
 or volunteer work at school, church, or in the community? 
 

1. YES 
2. NO 
 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
9.   NA  

 
Q 34.  During the past 12 months, did [he/she] participate in any clubs or organizations after  
 school or on weekends, such as Scouts, a religious group, or [Boy/Girl]’s club? 
 

1. YES 
2. NO 

 
8. DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
9.   NA  

 
 
Q 35.  During the past week, how many days did [CHILD] participate in clubs, organizations, or 
 sports teams? 
 
 ___________ NUMBER OF DAYS 
 

97. NONE IN PAST SEVEN DAYS 
 
98. DK (PROBE: “Approximately . . .”) 
99.  NA  
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[CHILD EMOTIONAL HEALTH (FOR CHILDREN 6-17 YEARS)] 
 
Q 36.  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item, please 
tell me how often this is true for [CHILD] during the past month.   
 

“Would you say never, sometimes, usually, or always?” 
 
 (IF DK PROBE:  “In general . . .”) 

(ROTATE) 
 

  
NEVER 

SOME-
TIMES 

 

 
USUALLY 

 
ALWAYS 

 
 

D
K 

 
 

NA

 
 

INAP 

a.  [He/She] shows respect for teachers 
and neighbors. 

1 2 3 4 8 9 0 

b.  [He/She] tries to understand other 
people’s feelings. 

1 2 3 4 8 9 0 

c.  [He/She] tries to resolve conflicts with 
classmates, family, or friends. 

1 2 3 4 8 9 0 
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[ASK Q 38 ONLY FOR CHILDREN THREE YEARS OF AGE OR OLDER] 
 
Q 37.   IF Q1 LT 3, SKIP TO Q 39 
 
 
Q 38.   “I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item please 

tell me if it has been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the 
past month.”  

 
 “What about (STATEMENT) . . .  has this been often true, sometimes true or never true 

for [CHILD] during the past month.” 
 

(IF DK PROBE:  “In general . . .”) 
(ROTATE) 

 
  

OFTEN 
TRUE 

SOME-
TIMES 
TRUE 

 
NEVER 
TRUE 

 
NOT 
APP 

 
 

DK 

 
 

NA

 
 

INAP 
a. doesn’t get along with other  kids 1 2 3 7 8 9 0 

b. can’t concentrate or pay attention for long  1 2 3 7 8 9 0 

c. has been unhappy, sad or depressed 1 2 3 7 8 9 0 
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[ASK Q 40 ONLY FOR CHILDREN 6 TO 11 YEARS OLD.] 

 
Q 39.   IF Q1 LT 6 or Q1 GT 11, SKIP TO Q 41   
 

Q 40.  “What about (STATEMENT) . . . has this been often true, sometimes true, or never true 
for [CHILD] during the past month?” 

 
(IF DK PROBE:  “In general . . .”) 

 
(ROTATE) 

 
  

OFTEN 
TRUE 

SOME-
TIMES 
TRUE 

 
NEVER 
TRUE 

 
NOT 
APP 

 
 

DK 

 
 

NA

 
 

INAP 
a. feels worthless or inferior 1 2 3 7 8 9 0 

b. has been nervous, high-strung or tense 1 2 3 7 8 9 0 

c. acts too young for his/her age 1 2 3 7 8 9 0 

 
 
 
 
 



 17

[ASK Q 42 ONLY FOR CHILDREN 12 TO 17 YEARS OLD] 
 
Q 41.   IF Q1 LT 12, SKIP TO Q 43   
 
Q 42.  “What about STATEMENT . . . has this been often true, sometimes true, or never true for 

[CHILD] during the past month?” 
 

(IF DK PROBE:  “In general . . .”) 
 

(ROTATE) 
 

  
OFTEN 
TRUE 

SOME-
TIMES 
TRUE 

 
NEVER 
TRUE 

 
NOT 
APP 

 
 

DK 

 
 

NA

 
 

INAP 
a. has trouble sleeping 1 2 3 7 8 9 0 

b. lies or cheats 1 2 3 7 8 9 0 

c. does poorly at schoolwork 1 2 3 7 8 9 0 
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Q 43. INTENTIONALLY LEFT BLANK 
 

[Q 45 TO Q 48 FOR CHILDREN 6 AND OLDER] 
 
Q 44.   IF Q1 LT 6, SKIP TO Q 49  
 
SUBSTANCE USE   
 
Q 45.  When was the last time you talked to your children about alcohol and other drugs …  
 would you say . . . 
 
 1.  In the past month, 
 2.  In the past 3 months, 
 3.  In the past year, 
 4.  more than one year ago, or 
 5.  never? 
  
 8.  DK (DO NOT PROBE) 

9.  NA  
 
 
Q 46.  How often do you set clear rules for your children … would you say …  
  

1. A lot, 
2. Often, 
3. Sometimes, 
4. Seldom, or 
5. Never?” 

 
 8. DK (DO NOT PROBE) 

9. NA  
 
 
Q 47.  How often do you punish your children when they break the rules . . . would you say . . . 
  

1. A lot, 
2. Often, 
3. Sometimes, 
4. Seldom, or 
5. Never?” 

 
 8. DK (DO NOT PROBE) 

9. NA  
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Q 48.  To your knowledge, in the last 30 days has your child used: 
  
A.  Alcohol 

1. YES 
2. NO 
 

     8. DK (DO NOT PROBE) 
9. NA  

 
B. Tobacco products 
 

1.  YES 
2.  NO 
 

     8. DK (DO NOT PROBE) 
9. NA  

 
C. Other non-prescribed drugs    
 

1.  YES 
2.  NO 
 

     8. DK (DO NOT PROBE) 
9. NA  

 
 

[Q 50 FOR CHILDREN 5 YEARS OF AGE OR YOUNGER] 
 
 
Q 49.   IF Q1 GT 5, SKIP TO Q 51   
 
Q 50.  “How often do you and other adults spend time reading to [CHILD]  … 

(Read Numbers 1 to 6) 
 
1. never or rarely, 
2. once a month or less, 
3. several times a month , 
4. about once a week , 
5. several times a week , or  
6. almost everyday?”   
 

8. DON’T KNOW (“In general …”) 
9.     NA 
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[DEMOGRAPHICS, ALL RESPONDENTS] 

Q 51.  “Which category best describes your relationship to [CHILD] . . . (READ 1 TO 8)   

1  Birth parent, 
2  Step-parent, 
3  Foster parent, 
4  Adoptive parent, 
5  Grandparent, 
6  Aunt/Uncle, 
7  Guardian, or 
8  Some other relationship?”  SPECIFY:  ________________________ 

 
98.  DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
99.  NA 

 

Q 52.  “Including [CHILD], how many of the persons who currently live in your household are 
under 18 years of age including, babies and small children?” 

 
 RECORD #  _______________ 
 
 7.  SEVEN OR MORE 
  
 9.  NA 
 

Q 53.  “Including yourself, how many people aged 18 or older, currently live in your household?”  

 RECORD #  ______________ 

 8. EIGHT OR MORE 

 9.  NA 
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“Now, for a few final questions . . .”  

 

Q 54.  “Not counting business lines, extension phones or cellular phones . . . on how many 
different telephone numbers can your household be reached?” 

 
1. ONE (SKIP TO Q 56) 
2. TWO 
3. THREE 
4. FOUR 
5. FIVE 
6. SIX 
7. SEVEN 
8. EIGHT 
9. NINE 
10. TEN OR MORE 

 
98.  DK (SKIP TO SKIP TO Q 56) (PROBE: REREAD QUESTION) 
99.  NA (SKIP TO SKIP TO Q 56) 

 
 

Q 55.  “How many of those (INSERT NUMBER) telephone numbers are used ONLY for 
electronic equipment--such as computers and fax machines . . . and never answered for 
personal calls?” 

 

RECORD #  ______________ 

 

 96.  NONE 

 98.  DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
 99.  NA 
 0.  INAP 
 
 

Q 56. “During the past 12 months, how many times, if any, has your telephone service been 
interrupted for a period of seven days in a row or more?” 

 
 RECORD #:  ___________ 
 
 97.  NONE (SKIP TO Q 58) 
 98.  DK (SKIP TO Q 58) (PROBE:  REREAD QUESTION) 
 99.  NA--REFUSED (SKIP TO Q 58) 
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Q 57.  “Thinking about those (INSERT NUMBER) times when service was interrupted for seven 
or more days, what was the total number of days that your telephone service was 
interrupted?” 

 RECORD#:  __________ 
 
 98.  DK (PROBE:  REREAD QUESTION) 
 99.  NA--REFUSED 
 0.  INAP 
 
Q 58.  Do you have cable television in your home?    
 

1. YES 
2. NO  

 
   8.   DK (PROBE: REREAD QUESTION)  

9.   NA  
 
 
Q 59.  Do you use the Internet at home?            
 

1. YES 
2. NO  

 
   8.   DK (PROBE: REREAD QUESTION)  

9.   NA  
 
 
Q 60.  How often do you use the Internet to find information about recreation  

activities for children . . . 
 

1. Frequently, 
2. Occasionally, 
3. Rarely, or 
4. Never?” 

 
9.  DON’T KNOW (DO NOT PROBE) 
9.     NA 

 
Q 61.  How often do you use the Internet to find health information related to children . . .            
 

1. Frequently, 
2. Occasionally, 
3. Rarely, or 
4. Never?” 

 
8. DON’T KNOW (DO NOT PROBE) 
9. NA 
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Q 62.   “Are you currently married, widowed, divorced, separated, or have you never been 
married?" 

 
 1.    MARRIED AND LIVING WITH SPOUSE (INCLUDE COMMON LAW  
     MARRIAGE & SPOUSE AWAY IN SERVICE) 
 2.    WIDOWED 
 3.    DIVORCED 
 4.    SEPARATED 

5.    NEVER MARRIED (INCLUDING ANNULMENTS) 
6.    PARTNERS NOT MARRIED (VOL.) 

 
 9.    NA 
 
 
Q 63.  “What is your current age?”   _____________________  
              (RECORD RESPONSE) 
 
 
 95.  NINETY-FIVE YEARS OF AGE OR OLDER 
 97.  REFUSED (DO NOT PROBE) 
 98.  DK (PROBE: REREAD QUESTION) 
 99.  NA 
 
 
Q 64.  “What is the last grade or class you completed in school?”  

(DO NOT READ RESPONSES) 
 

1. GRADE 8 OR LOWER 
2. HIGH SCHOOL INCOMPLETE 
3. HIGH SCHOOL DIPLOMA OR EQUIVALENT 
4. BUSINESS, TECHNICAL OR VOCATIONAL SCHOOL AFTER HIGH SCHOOL 
5. SOME COLLEGE, NO DEGREE 
6. TWO-YEAR OR ASSOCIATE’S COLLEGE DEGREE 
7. FOUR-YEAR COLLEGE DEGREE 
8. GRADUATE OR PROFESSIONAL SCHOOL AFTTER COLLEGE 

 
98. DK 
99. REFUSED 
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Q 65. ”Which one of the following would you say best represents your race . . . [READ 1 TO 7]  
 
1.  White, 
2.  Black or African-American, 
3.  Asian, 
4.  Native Hawaiian or Other Pacific Islander, 
5.  American Indian or Alaska Native, or   
 
7.  Some Other Race?” (PROBE) _______________________ 
8.  DON’T KNOW (DO NOT PROBE)  

 9.  NA 
 
 
Q 66."Are you Hispanic or Latino?” 
 

1.  YES 
2.  NO 
 
8.  DON’T KNOW (DO NOT PROBE)  

 9.  NA 
 
 
Q 67. ”Which one of the following would you say best represents [CHILD’s] race . . .  
 [READ 1 TO 7]  
 

1.  White, 
2.  Black or African-American, 
3.  Asian, 
4.  Native Hawaiian or Other Pacific Islander, 
5.  American Indian or Alaska Native, or   
 
7.  Some Other Race?” (PROBE) _______________________ 
8.  DON’T KNOW (DO NOT PROBE)  

 9.  NA 
 
 
Q 68."Do you consider [CHILD] to be Hispanic or Latino?” 
 

1.  YES 
2.  NO 
 
8.  DON’T KNOW (DO NOT PROBE)  

 9.  NA 
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Q 69. “Last week . . . were you working full-time, part-time, going to school, keeping house, or 
what?” 

 
(CIRCLE ONE CODE ONLY.  IF MORE THAN ONE RESPONSE, GIVE PREFERENCE TO 
SMALLEST [LOWEST] CODE NUMBER THAT APPLIES.) 
 
 1. WORKING FULL-TIME  
 2.  WORKING PART-TIME 
 3. WITH A JOB BUT NOT AT WORK BECAUSE OF TEMPORARY  
    ILLNESS,VACATION, STRIKE 
 4. UNEMPLOYED, LAID OFF, LOOKING FOR WORK  

5. DISABLED, TOO ILL TO WORK (PERMANENT)  
6.  RETIRED  

 7.  IN SCHOOL   
 8.  KEEPING HOUSE   
 9.  NA 
 
 
Q 70.   "Was the TOTAL income you and your family received in 2004, not just from wages or 

salaries but from all sources, $34,750 or less, between $34,751 and $69,500, 
or more than $69,500?” 

 
1. $34,750 OR LESS (SKIP TO Q 71) 
2. BETWEEN $34,751 AND $69,500 (SKIP TO Q 72) 
3. MORE THAN $69,500 (SKIP TO Q 73) 

 
97. REFUSED (SKIP TO Q 74) 
98. DK (PROBE: "Approximately . . . ") (SKIP TO Q 74) 
99. NA (SKIP TO Q 74) 

 
NOTE: INCOME SOURCES TO BE INCLUDED: 

 
1. Wages & Salaries   6. Welfare   
2. Interest on Savings       7. Unemployment Compensation  
3. Dividends         8. Alimony 
4. Social Security    9. Child Support 
5. Pensions 
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Q 71.    “Next, I will read some income categories, please stop me when I get to yours . . .  
(READ 1 TO 9) . . . 

 
1. $9,310 or less 
2. $9,311 to $12,490 
3. $12,491 to $15,670 
4. $15,671 to $18,850 
5. $18,851 to $22,030 
6. $22,031 to $25,210 
7. $25,211 to $28,390 
8. $28,391 to $31,570 
9. $31,571 to $34,750?" 
97. REFUSED 
98. DK (PROBE: "Approximately . . . ") 
99. NA 
0. INAP 
 
[(SKIP TO Q 74)] 
 

 
Q 72.    "Next, I will read some income categories, please stop me when I get to yours . . . 

(READ 1 TO 6) . . . 
 
1. $34,751 to $37,700 
2. $37,701 to $44,060 
3. $44,061 to $50,420 
4. $50,421 to $56,780 
5. $56,781 to $63,140 
6. $63,141 to $69,500?" 
97. REFUSED  
98. DK (PROBE: "Approximately . . . ") 
99. NA 
0. INAP 
 
[(SKIP TO Q 74)] 

                         
 



 27

Q 73.   "Next, I will read some income categories, please stop me when I get to yours . . .  
(READ 1 TO 4) . . . 

 
1. $69,501 to $69,999 
2. $70,000 to $79,999 
3. $80,000 to $99,999 
4. $100,000 or more?" 

 
97. REFUSED 
98. DK (PROBE: "Approximately . . . ") 
99. NA 
0. INAP 

 
Q 74.  "In general, would you say your health is . . . (READ 1 THRU 5) . . .  
 

1.  Excellent, 
2.  Very good, 
3.  Good, 
4.  Fair, or  
5.  Poor?" 

 
 8.  DK (PROBE: "Generally speaking . . . ") 
 9.  NA 
 
 
Q 75. "Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life?" 
 
 [INTERVIEWER NOTE: 100 cigarettes equals 5 packs] 
 
 1. YES 
 2. NO (SKIP TO Q 77) 
 

8.    DON’T KNOW/NOT SURE (PROBE: "In general . . .") (SKIP TO Q 77) 
9. NA-REFUSED (SKIP TO Q 77) 

 
Q 76."Do you now smoke cigarettes everyday, some days, or not at all?" 
 
 1. EVERYDAY 
 2. SOME DAYS  
 3. NOT AT ALL 
 
 8. DON'T KNOW/NOT SURE (PROBE: REREAD QUESTION)  

9. NA-REFUSED 
 0. INAP 
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Q 77."About how tall are you without shoes?"     (NO FRACTIONS) 
           
 (ROUND ½ AND ¾ UP)  

|____| FEET      |____|____| INCHES    
 

998.  DK/NOT SURE (PROBE: "Approximately . . .") 
999.  NA-REFUSED 

 
 
Q 78."About how much do you weigh without shoes?"  (NO FRACTIONS) 
       
 (ROUND ½ AND ¾ UP) 

|____|____|____| POUNDS 
 

998.  DK  (PROBE: "Approximately . . .") 
999.  NA-REFUSED 

 
 
Q 79."About how tall is [CHILD] without shoes?"     (NO FRACTIONS) 
           
 (ROUND ½ AND ¾ UP)  

|____| FEET      |____|____| INCHES    
 

998.  DK/NOT SURE (PROBE: "Approximately . . .") 
999.  NA-REFUSED 

 
 
Q 80."About how much does [CHILD] weigh without shoes?"  (NO FRACTIONS) 
       
 (ROUND ½ AND ¾ UP) 

|____|____|____| POUNDS 
 

998.  DK  (PROBE: "Approximately . . .") 
999.  NA-REFUSED 

 
BMICHK “Do you consider [CHILD] to be overweight, underweight, or about the right 
 weight? 
                 

1.    OVERWEIGHT 
 2.    UNDERWEIGHT 

3. ABOUT THE RIGHT WEIGHT 
 

8.    DON’T KNOW 
9.    NA 
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Q 81.  “In what state do you live?” 
 
  1.  OHIO (SKIP TO Q 82) 
 2.  KENTUCKY (SKIP TO Q 83) 
 3.  INDIANA (SKIP TO Q 84) 
 
  
Q 82.  (OHIO RESIDENTS ONLY)  “In what county do you live?” 
 (IF DK PROBE:  “In which of the following counties do you live?”) 
   
 1.  ADAMS   6.  HAMILTON 99.  NA 

2.  BROWN   7.  HIGHLAND  
3.  BUTLER   8.  PREBLE   
4.  CLERMONT    9.  SCIOTO 
5.  CLINTON   10. WARREN   

 
[SKIP TO Q 85] 

 
 
Q 83.  (KENTUCKY RESIDENTS ONLY) “In what county do you live?” 
 (IF DK PROBE:  “In which of the following counties do you live?”) 
 
 1.  BOONE   8.  KENTON  99. NA  
 2.  BRACKEN               9.  LEWIS 
 3.  CAMPBELL   10. MASON 
 4.  CARROLL   11. OWEN 
 5.  GALLATIN     12 PENDLETON 
 6.  GRANT   13. ROBERTSON 

6. HARRISON 
 

[SKIP TO Q 85] 
 

 
Q 84. (INDIANA RESIDENTS ONLY)  “In what county do you live?” 
 (IF DK PROBE:  “In which of the following counties do you live?”) 
 
 
 1.  DEARBORN  4. RIPLEY  99. NA 
 2.  FRANKLIN   5. SWITZERLAND 
 3.  OHIO   6.  UNION 
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ASK Q 86 OF HAMILTON COUNTY RESIDENTS ONLY. 
 

Q 85.   IF Q 82 NE 6, SKIPTO Q 87 

Q 86.  “Next, do you live inside the city limits of Cincinnati?” 

 
 1.  YES 
 2.  NO 
 
 8.  DK (PROBE:  REREAD QUESTION) 
 9.  NA 
 0.  INAP 
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(ALL RESPONDENTS HERE) 
 

 
Q 87.  “In what state was [CHILD] born?”   
 
01. Alabama 05. Mississippi 09. Pennsylvania 13. W Virginia 
02. Georgia 06. New York 10. S. Carolina                  (SKIP TO Q 90 ) 
03. Kentucky 07. N. Carolina 11. Tennessee  
04. Maryland 08. Ohio 12. Virginia 

 
 

97. OTHER (SKIP TO Q 90 ) 
98. DK  (SKIP TO Q 90 ) 
99. NA  (SKIP TO Q 90 ) 
 
 
 
Q 88.  “In what county was [CHILD] born?” 
 
             RECORD COUNTY OF BIRTH ___________________  (SKIP TO Q 90)  

98.  DK 
99. NA 

 00. INAP 
 
Q 89.  (IF DK TO Q 88) “In what city was [CHILD] born?” 
 
 RECORD CITY OF BIRTH ______________ 
 

98.  DK 
99. NA 

 00. INAP 
 
________________________________________________________________________ 
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Q 90.  “In what state was [CHILD’S] birth mother born?”   
 
01. Alabama 05. Mississippi 09. Pennsylvania 13. W Virginia  
02. Georgia 06. New York 10. S. Carolina                      (SKIP TO Q 93) 
03. Kentucky 07. N. Carolina 11. Tennessee  
04. Maryland 08. Ohio 12. Virginia 

 
 

97. OTHER (SKIP TO Q 93) 
98. DK (SKIP TO Q 93) 
99. NA (SKIP TO Q 93) 
 
 
Q 91.  “In what county was [CHILD’S] birth mother born?” 
 
             RECORD COUNTY OF BIRTH ___________________  (SKIP TO Q 93) 
 

98.  DK 
99. NA 

 00. INAP 
 
Q 92.  (IF DK TO Q 91) “In what city was [CHILD’S] birth mother born?” 
 
 RECORD CITY OF BIRTH ______________ 
 

98.  DK 
99. NA 

 00. INAP 
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Q 93.  “In what state was [CHILD’S] birth father born?”   
                                             
 
01. Alabama 05. Mississippi 09. Pennsylvania 13. W Virginia 
02. Georgia 06. New York 10. S. Carolina                       (SKIP TO Q 96) 
03. Kentucky 07. N. Carolina 11. Tennessee  
04. Maryland 08. Ohio 12. Virginia 

 
 

97. OTHER (SKIP TO Q 96) 
98.  DK  (SKIP TO Q 96) 
99 . NA  (SKIP TO Q 96) 
 
 
Q 94.  “In what county was [CHILD’S] birth father born?” 
 
             RECORD COUNTY OF BIRTH ___________________  (SKIP TO Q 96) 
 

98.  DK 
99. NA 

 00. INAP 
 
 
Q 95.  (IF DK TO Q 94) “In what city was [CHILD’S] birth father born?” 
 
 RECORD CITY OF BIRTH ______________ 
 

98.  DK 
99. NA 

 00. INAP 
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“The next questions are for census purposes only . . . “ 
 
Q 96. “Could you please tell me your current address?  We use this information to place your 

household into a specific census tract in your area.  This way all areas of your county are 
equally represented.”   

 
(PLEASE ENTER STREET NUMBER, STREET NAME AND STREET TYPE) 

 
_________________      __________________________________ 
         STREET #                    STREET NAME 
 
(IF RESPONDENT IS HESITANT, PROBE FOR THE NAME OF THEIR STREET AND 
NEAREST CROSS-STREET)  
 
(PLEASE ENTER STREET NUMBER, STREET NAME, AND STREET TYPE) 
 
(E.G. ‘801 DOVER AVE’ OR ‘DOVER AVE AND VICTORIA ST’) 
 
(DO NOT ENTER ANY PUNCTUATION OR COMMENTS) 
 
(IF THE RESPONDENT REFUSES TO GIVE THEIR ADDRESS OR CROSS-STREETS--
TYPE 
'REF' IN THE BOX BELOW AND ATTEMPT TO GET THE CITY AND ZIP CODE IN THE 
FOLLOWING QUESTIONS!) 
 
 
Q 97. “Could you please tell me the city in which you currently live?” 
 
(PLEASE ENTER CITY NAME) 
 
  ______________________________________________________ 

CITY NAME 
 
 98.  DK 
 99.  NA / REFUSED 
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Q 98.  “Could you please tell me your current zip code?” 
 
(PLEASE ENTER ZIP CODE) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 99999.  REFUSED  
 
 
Q99. “Now, could I please confirm that your telephone number is:  [CATI DISPLAYS 
NUMBER]" 
 
(PLEASE TYPE THE TELEPHONE NUMBER INTO THE BOX BELOW--EVEN IF IT IS 
CORRECT) 
 
_______________________________________________________________________ 
 

"That's all the questions I have -- You've been very helpful.  Thank you for your 
cooperation.  Goodbye." 

___________________________________________________________________________ 
 
 
Q 99.  RECORD RESPONDENT’S GENDER: 
 

1. MALE 
2. FEMALE 

 
 
INTERVIEWER SUPPLEMENT 
 
Q 100.Record Telephone Number or Patch Number 
  ___ ___ ___   ___ ___ ___ ___ 
    :   :   :   : :   :   :   :   : 
      :___:___:___:-:___:___:___:___: 
 
 
Q 101.Record Your Interviewer Number 

 ___ ___  
:      :      : 

         # :___:___: 
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Q 102.Record Date Interview Completed 
 ___ ___    ___ ___  

      :      :      :   :      :      : 
     :___:___:--:___:___:  (E.G. 10-31) 
 

 
Record Final Status Code 
 

     0.  COMPLETION FROM RAW NUMBER 
1.  COMPLETION FROM APPT. 
2.  COMPLETION FROM REFUSAL 

     3.  COMPLETION FROM PARTIAL--(REG or RF) 
4.  FINAL PARTIAL 

 
NOTE:  BE SURE TO RECORD "FINAL CALL STATUS" ON CALL RECORD. 
 



 

  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Appendix B: 
 

2005 Child Well-Being Survey 
 

Report Charts 



Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 1a  

Question 3: “First, I’d like to talk about (CHILD’S) health status.  
In general, would you say (CHILD’S) health is 

excellent, very good, good, fair, or poor?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 1b  

Child Health Status and 
Caregiver Health Status
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 2a  

Question 4: “Has a doctor or other health care professional 
ever told you that [CHILD] has asthma?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 2b  

Child Asthma Diagnosis and 
Primary Caregiver Smoking Status
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 3  

Question 5: “Does [CHILD] ever have a recurrent cough, 
wheezing or shortness of breath?”

(Asked only of those who have never been told by a doctor or other 
healthcare professional child has asthma.)
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 4  

Question 6: “Has a doctor or other health care professional 
ever told you that [CHILD] has attention deficit disorder?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 5  

Question 7: “Has a representative from a school, a doctor, or 
other health care professional ever told you that [CHILD] 

has a learning disability?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 6  

Child Behavioral and Emotional Problem Scale
(Based on Questions 38a-c, Q40a-c, Q42a-c)
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 7  

Question BMICHK: “Do you consider [CHILD] to be overweight,
underweight or about the right weight?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 8  

Question 10: “During the past 12 months, has [CHILD] been 
injured and required medical attention?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 9  

Question 17: “Which one of the following best describes the type of 
health insurance you currently have for [CHILD] . . . ?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 10a

Child Insurance Status During Past Year 
(Based on Question Insur1 and Question 17)
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 10b

Child Insurance Status During Past Year and 
Primary Caregiver Insurance Status During Past Year 
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 11a  

Question 8: “A personal doctor or nurse is a health professional who knows your child 
well and is familiar with your child’s health history.  This can be a general doctor, a pediatrician, 

a specialist doctor, a nurse practitioner, or a physician assistant.  Do you have one or more 
persons you think of as [CHILD’s] personal doctor or nurse?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 11b  

Children with a Personal Doctor or Nurse and 
Primary Caregivers with a Usual Source of Care
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 12  

Question 9: “Preventive care visits include things like a well-child check-up, a 
routine physical exam, immunizations, or health screening tests. During the past 12 
months, did [CHILD] visit [HIS/HER] personal doctor or nurse for preventive care?”

(Asked only of those who have a personal doctor or nurse for their child.)
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 13

Question 15: “What kind of place does [CHILD] go to most often when [HE/SHE] 
is sick or you need advice about [HIS/HER] health . . . 

would you say a . . . ?”
(Chart 1 of 2)
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research
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Chart 13

Question 15: “What kind of place does [CHILD] go to most often when [HE/SHE] 
is sick or you need advice about [HIS/HER] health . . . 

would you say a . . . ?”
(Chart 2 of 2)



Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 14

Question 16: “During the past 12 months, how many times has [CHILD] 
gone to a hospital emergency room about [HIS/HER] health?  Please 
include emergency room visits that resulted in a hospital admission.”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 15  

Question 20: “I’m going to read you two statements that people have made about their food 
situation.  Please tell me whether the statement was OFTEN, SOMETIMES, or NEVER true for you 

in the last 12 months.  The first statement is, ‘The food that I bought just didn’t last, and I don’t 
have money to get more.’  Was that often, sometimes, or never true for you in the last 12 months?”
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Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 16  

Question 21: “I’m going to read you two statements that people have made about their food 
situation.  Please tell me whether the statement was OFTEN, SOMETIMES, or NEVER true for 
you in the last 12 months.  ‘I couldn’t afford to eat balanced meals.’  Was that often, sometimes, 

or never true for you in the last 12 months?”
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Question 22: “In the last 12 months, since (last October) did you 
ever cut the size of your meals or skip meals 

because there wasn’t enough money for food?”
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Question 23: “How often did this happen—almost every month, some months 
but not every month, or in only one or two months?”

(Asked only of those who cut or skipped meals because there wasn’t enough money.)
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Question 45: “When was the last time you talked to your children 
about alcohol and other drugs . . . would you say . . . ?”

(Asked only of those with children six years of age and older [children 6-17 years].)

76.8%

13.7%
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Question 48a-c: “To your knowledge, in the last 30 days 
has your child used . . . ?”

(Asked only of those with children six years of age and older [6-17 years].)
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Question 24: “Please think about [CHILD] . . . when you are with 
[CHILD] about how often would you say you speak to [HIM/HER] . . . 

often, sometimes, rarely or never?”
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Question 50: “How often do you and other adults 
spend time reading to [CHILD]?”

(Asked only of those with children five years of age and younger [five years to less than one year].)
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Question 46: “How often do you set clear rules for your children 
. . . would you say . . . ?”

(Asked only of those with children six years of age and older [6-17 years].)
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Question 47: “How often do you punish your children when they 
break the rules . . . would you say . . . ?”

(Asked only of those with children six years of age and older [children 6-17 years].)
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Question 25: “Next, I’d like to talk about any child care arrangements you have for 
[CHILD].  Do you currently have any child care arrangements for [CHILD] such as 

care during the day while you work outside the home or before or after school care?”
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Question 28: “During the past 12 months, how many times have you had 
to make different arrangements for child care at the last minute because your 

usual plans changed due to circumstances beyond your control?”
(Asked only of those who have child care arrangements.)
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Question 29: “During the past month, did you or anyone in the family 
have to quit a job, not take a job, or greatly change your job because of 

problems with child care for [CHILD]?”
(Asked only of those who have child care arrangements.)
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Question 31: “During the past week, on how many days did [CHILD] exercise 
or participate in physical activity for at least 20 minutes that made [HIM/HER] 
sweat and breathe hard, such as basketball, soccer, running, swimming laps, 

fast bicycling, fast dancing, or similar aerobic activities?”
(Asked only of those with middle childhood/adolescent children [children 6-17 years].)
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Question 32: “Sometimes children spend time caring for themselves, either 
at home or somewhere else, without an adult or older child responsible for them.  
During the past week, did [CHILD] spend time caring for [HIMSELF/HERSELF] 

for even a small amount of time?”
(Asked only of those with middle childhood/adolescent children [children 6-17 years].)
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Question 33: “During the past 12 months, has [CHILD] been involved 
in any type of community service or volunteer work at school, 

church, or in the community?”
(Asked only of those with middle childhood/adolescent children [children 6-17 years].)
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Question 34: “During the past 12 months, did [HE/SHE] participate in 
any clubs or organizations after school or on weekends, such as Scouts, 

a religious group, or [Boy/Girl]’s Club?”
(Asked only of those with middle childhood/adolescent children [children 6-17 years].)
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Question 35: “During the past week, how many days did [CHILD] 
participate in clubs, organizations, or sports teams?”

(Asked only of those with middle childhood/adolescent children [children 6-17 years].)
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Question 36a-c: “I am going to read a list of items that sometimes describe 
children.  For each item, please tell me how often this is true for [CHILD] during the 
past month.  [HE/SHE] . . . would you say never, sometimes, usually, or always?”

(Asked only of those with middle childhood/adolescent children [children 6-17 years].)
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Question 60: “How often do you use the Internet to find 
information about recreation activities for children . . . ?”
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Question 61: “How often do you use the Internet to find 
health information related to children . . . ?”
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Question 74: “In general, would you say your health is . . . ?”

29.1%
33.4%

27.3%

8.7%

1.5% 0.1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Excellent Very Good Good Fair Poor Don't Know



Child Well-Being Survey, Fall 2005
Institute for Policy Research

Chart 37  

Question 18: “Do you have any kind of healthcare coverage, 
including health insurance, prepaid plans such as HMOs, or 
government plans such as Medicare, Medicaid or the VA?”
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Primary Caregiver Insurance Status During Past Year
(Based on Question Insur2 and Question 18)
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Question 13: “Is there one particular clinic, health center, doctor’s office,
or other place that you usually go to if you are sick or 

need advice about your health?”
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Question 14: “When you are sick or need advice about your health, 

to which one of the following places do you usually go . . . 
would you say a . . . ?”

[Asked only of those who have a usual healthcare provider.]
(Chart 1 of 2)
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Question 14: “When you are sick or need advice about your health, 

to which one of the following places do you usually go . . . 
would you say a . . . ?”

[Asked only of those who have a usual healthcare provider.]
(Chart 2 of 2)
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Current Smoker
(Based on Question 75 and Question 76)
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Question 51: “Which category best describes your relationship to [CHILD] . . . “
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Household Poverty Level
(Based on Questions 52-53 and Questions 70-73)
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Appendix C: 
 

2005 Child Well-Being Survey 
 

Detailed Tabular Results 
 
 

 
 



Question 3:  First, I'd like to talk about [CHILD'S] health status.  In general, would you say [CHILD'S] health is excellent, very good, good, fair or poor?

60.0% 26.8% 9.9% 2.9% .3% 1558
      

57.2% 26.6% 12.9% 3.2%  219
61.0% 28.6% 7.7% 2.7%  372
63.5% 25.2% 8.0% 2.5% .9% 487
59.4% 22.6% 15.0% 2.8% .2% 235
54.6% 31.8% 9.3% 4.0% .4% 246

      
57.2% 27.0% 12.5% 3.4%  194
58.9% 27.2% 9.1% 3.8% .9% 183
61.0% 26.3% 9.6% 2.7% .3% 1088

      
56.8% 28.0% 10.8% 3.9% .6% 791
63.3% 25.7% 9.0% 1.9% .1% 766

      
62.3% 24.8% 9.4% 3.4% .2% 528
58.6% 28.5% 9.0% 3.2% .6% 598
59.1% 27.0% 11.7% 2.0% .2% 431

      
46.2% 28.5% 18.7% 5.9% .7% 260
63.8% 26.3% 7.5% 2.1% .3% 1222
49.4% 27.6% 18.8% 4.2%  55

      
64.4% 25.6% 8.0% 2.0% .1% 1149
46.9% 27.7% 16.4% 7.1% 1.9% 242
49.5% 33.9% 13.6% 3.0%  161

      
60.5% 23.2% 11.8% 3.8% .7% 232
57.9% 29.5% 8.2% 3.9% .5% 704
64.1% 24.4% 10.2% 1.4%  515
50.9% 31.2% 14.7% 2.8% .5% 93

      
61.0% 26.0% 10.3% 2.2% .5% 833
60.3% 28.2% 9.3% 2.2%  231
58.9% 27.6% 8.9% 4.4% .2% 445
53.4% 25.1% 20.5% 1.0%  27

      

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Excellent Very Good Good Fair Poor Count
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Question 3:  First, I'd like to talk about [CHILD'S] health status.  In general, would you say [CHILD'S] health is excellent, very good, good, fair or poor?

48.6% 23.8% 23.0% 4.3% .4% 124
55.2% 27.7% 12.6% 4.5%  435
56.8% 31.5% 8.4% 3.1% .3% 495
70.0% 22.4% 5.9% 1.1% .7% 500

      
48.9% 30.3% 13.9% 5.4% 1.5% 242
62.6% 25.7% 9.2% 2.4% .1% 1081
59.3% 28.5% 9.2% 2.9% .2% 234

      
54.7% 29.6% 13.4% 1.6% .6% 336
59.9% 26.0% 11.0% 3.1%  569
62.5% 26.3% 7.1% 3.5% .5% 642

      
49.1% 26.9% 17.0% 6.6% .4% 395
59.5% 29.8% 8.4% 2.4%  433
67.7% 24.4% 5.8% 1.5% .6% 608

      
47.9% 27.4% 15.4% 8.8% .4% 212
51.8% 29.9% 13.8% 4.1% .3% 267
64.7% 25.9% 7.3% 1.7% .4% 940

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Excellent Very Good Good Fair Poor Count
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Question 4:  Has a doctor or other healthcare professional ever told you that [CHILD] has asthma?

13.9% 86.1% 1556
   

17.3% 82.7% 219
14.0% 86.0% 371
11.0% 89.0% 487
17.1% 82.9% 236
13.4% 86.6% 244

   
21.8% 78.2% 194
17.1% 82.9% 183
12.3% 87.7% 1086

   
17.1% 82.9% 789
10.7% 89.3% 767

   
9.2% 90.8% 525

14.4% 85.6% 598
18.9% 81.1% 433

   
20.0% 80.0% 259
12.1% 87.9% 1222
19.2% 80.8% 55

   
12.6% 87.4% 1147
16.1% 83.9% 243
18.5% 81.5% 161

   
16.1% 83.9% 230
12.4% 87.6% 704
14.2% 85.8% 514
16.8% 83.2% 93

   
14.8% 85.2% 830
11.7% 88.3% 231
13.5% 86.5% 445
20.8% 79.2% 28

   
20.1% 79.9% 122
17.1% 82.9% 435
15.3% 84.7% 495
8.4% 91.6% 500

   

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Count
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Question 4:  Has a doctor or other healthcare professional ever told you that [CHILD] has asthma?

19.1% 80.9% 243
12.6% 87.4% 1078
14.5% 85.5% 234

   
17.6% 82.4% 336
15.7% 84.3% 570
10.6% 89.4% 639

   
17.4% 82.6% 396
14.0% 86.0% 432
12.6% 87.4% 609

   
17.1% 82.9% 213
17.7% 82.3% 267
12.9% 87.1% 939

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 5:  Does [CHILD] ever have a recurrent cough, wheezing or shortness of breath? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE NEVER BEEN
TOLD BY A DOCTOR OR OTHER HEALTHCARE PROFESSIONAL CHILD HAS ASTHMA]

6.2% 93.8% 1342
   

7.7% 92.3% 181
6.6% 93.4% 320
5.6% 94.4% 433
5.4% 94.6% 195
6.2% 93.8% 213

   
8.7% 91.3% 152
4.0% 96.0% 151
6.1% 93.9% 956

   
6.5% 93.5% 657
5.9% 94.1% 685

   
9.7% 90.3% 479
4.8% 95.2% 512
3.5% 96.5% 351

   
10.8% 89.2% 209
4.9% 95.1% 1075

14.8% 85.2% 44
   

5.1% 94.9% 1005
11.5% 88.5% 204
6.3% 93.7% 131

   
9.5% 90.5% 195
6.1% 93.9% 617
3.8% 96.2% 443

10.4% 89.6% 77
   

5.2% 94.8% 710
11.6% 88.4% 203
4.6% 95.4% 385

11.9% 88.1% 22
   

9.3% 90.7% 99
6.2% 93.8% 361
6.8% 93.2% 421
5.0% 95.0% 458

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Count
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Question 5:  Does [CHILD] ever have a recurrent cough, wheezing or shortness of breath? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE NEVER BEEN
TOLD BY A DOCTOR OR OTHER HEALTHCARE PROFESSIONAL CHILD HAS ASTHMA]

   
10.6% 89.4% 197
5.6% 94.4% 945
4.4% 95.6% 200

   
6.9% 93.1% 277
7.5% 92.5% 480
4.8% 95.2% 575

   
9.2% 90.8% 327
6.6% 93.4% 373
3.8% 96.2% 532

   
10.4% 89.6% 177
6.7% 93.3% 219
4.9% 95.1% 819

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 6:  Has a doctor or other health care professional ever told you that [CHILD] has attention deficit disorder?

8.7% 91.3% 1559
   

9.7% 90.3% 219
7.7% 92.3% 372
8.3% 91.7% 487
9.5% 90.5% 236
9.7% 90.3% 246

   
5.9% 94.1% 194

10.9% 89.1% 183
9.3% 90.7% 1089

   
13.2% 86.8% 792
4.2% 95.8% 767

   
1.2% 98.8% 528

13.0% 87.0% 598
12.0% 88.0% 433

   
13.3% 86.7% 260
7.8% 92.2% 1223
6.5% 93.5% 55

   
8.0% 92.0% 1150

14.3% 85.7% 243
6.2% 93.8% 161

   
3.9% 96.1% 232
8.3% 91.7% 704

10.5% 89.5% 516
14.8% 85.2% 93

   
8.9% 91.1% 833
5.6% 94.4% 231

10.0% 90.0% 445
12.3% 87.7% 28

   
16.6% 83.4% 124
9.8% 90.2% 435
9.1% 90.9% 496
5.6% 94.4% 500

   

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Count
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Question 6:  Has a doctor or other health care professional ever told you that [CHILD] has attention deficit disorder?

9.0% 91.0% 243
8.3% 91.7% 1081

10.8% 89.2% 234
   

9.8% 90.2% 336
9.9% 90.1% 570
7.4% 92.6% 642

   
12.4% 87.6% 396
6.7% 93.3% 433
7.8% 92.2% 609

   
12.2% 87.8% 213
12.1% 87.9% 267
7.2% 92.8% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 7:  Has a representative from a school, a doctor, or other health care professional ever told you that [CHILD] has a learning disability?

7.2% 92.8% 1555
   

10.8% 89.2% 219
6.3% 93.7% 371
5.4% 94.6% 484
8.3% 91.7% 236
7.5% 92.5% 245

   
9.4% 90.6% 194
8.3% 91.7% 182
7.0% 93.0% 1085

   
10.0% 90.0% 791
4.2% 95.8% 764

   
1.2% 98.8% 525
9.3% 90.7% 598

11.4% 88.6% 432
   

14.5% 85.5% 260
5.1% 94.9% 1219

16.3% 83.7% 55
   

6.7% 93.3% 1146
12.1% 87.9% 242
2.9% 97.1% 161

   
2.4% 97.6% 229
6.3% 93.7% 703
9.8% 90.2% 515
9.0% 91.0% 93

   
6.1% 93.9% 832
7.2% 92.8% 228
7.8% 92.2% 444

27.6% 72.4% 28
   

17.5% 82.5% 123
9.5% 90.5% 435
5.5% 94.5% 493
4.2% 95.8% 500

   

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Count
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Question 7:  Has a representative from a school, a doctor, or other health care professional ever told you that [CHILD] has a learning disability?

5.7% 94.3% 243
7.0% 93.0% 1077
9.6% 90.4% 234

   
9.3% 90.7% 335
6.3% 93.7% 569
6.9% 93.1% 640

   
11.1% 88.9% 396
7.5% 92.5% 430
4.9% 95.1% 608

   
11.6% 88.4% 213
10.2% 89.8% 267
5.6% 94.4% 936

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 8:  A personal doctor or nurse is a health professional who knows your child well and is familiar with your child’s health history.  This can be a general doctor, a
pediatrician, a specialist doctor, a nurse practitioner, or a physician assistant.  Do you have one or more persons you think of as [CHILD's] personal doctor or nurse?

86.4% 13.5% .1% 1559
    

79.1% 20.9%  219
83.2% 16.8%  372
91.5% 8.5%  487
87.2% 12.8%  236
86.8% 12.4% .8% 246

    
70.9% 29.1%  194
95.0% 5.0%  183
88.2% 11.7% .1% 1089

    
85.5% 14.5%  792
87.3% 12.5% .3% 767

    
86.4% 13.4% .2% 528
87.5% 12.5%  598
84.8% 15.0% .2% 433

    
79.0% 21.0%  260
89.1% 10.7% .2% 1223
60.4% 39.6%  55

    
89.6% 10.2% .2% 1150
83.0% 17.0%  243
68.3% 31.7%  161

    
75.0% 25.0%  232
87.8% 12.2%  704
90.4% 9.6%  516
83.1% 14.8% 2.1% 93

    
87.0% 12.8% .1% 833
86.9% 13.1%  231
85.9% 13.9% .2% 445
82.1% 17.9%  28

    
72.8% 27.2%  124
81.5% 18.3% .2% 435
86.1% 13.7% .2% 496
94.3% 5.7%  500

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Don't Know Count
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Question 8:  A personal doctor or nurse is a health professional who knows your child well and is familiar with your child’s health history.  This can be a general doctor, a
pediatrician, a specialist doctor, a nurse practitioner, or a physician assistant.  Do you have one or more persons you think of as [CHILD's] personal doctor or nurse?

    
78.1% 21.9%  243
89.3% 10.7%  1081
81.7% 17.5% .8% 234

    
84.2% 15.8%  336
87.3% 12.6% .2% 570
86.8% 13.1% .1% 642

    
78.9% 21.1%  396
86.2% 13.5% .2% 433
92.2% 7.8%  609

    
78.6% 21.4%  213
80.9% 19.1%  267
90.4% 9.5% .1% 940

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 9:  Preventive care visits include things like a well-child check-up, a routine physical exam, immunizations, or health screening tests. During the past 12 months,
did [CHILD] visit [HIS/HER] personal doctor or nurse for preventive care? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE A PERSONAL DOCTOR OR NURSE FOR THEIR CHILD]

89.2% 10.4% .4% 1347
    

90.9% 8.9% .2% 173
89.7% 9.9% .4% 309
90.2% 9.0% .8% 445
87.9% 11.9% .2% 206
86.3% 13.7%  213

    
94.1% 5.5% .3% 138
87.5% 12.5%  173
88.9% 10.6% .5% 961

    
89.9% 9.4% .7% 677
88.5% 11.4% .2% 670

    
96.7% 3.3%  456
82.2% 16.9% 1.0% 524
89.9% 9.9% .1% 367

    
90.4% 9.6%  206
89.5% 10.1% .4% 1090
76.1% 21.4% 2.5% 33

    
89.8% 9.7% .5% 1031
86.0% 14.0%  201
90.0% 9.6% .4% 110

    
95.8% 3.5% .7% 174
88.8% 10.7% .4% 618
86.7% 13.0% .3% 466
91.2% 8.4% .4% 77

    
89.2% 10.4% .4% 725
91.5% 7.6% .9% 200
88.8% 10.9% .3% 382
85.3% 14.7%  23

    
86.9% 13.1%  90
89.0% 10.1% .9% 355
89.5% 10.3% .2% 427
89.4% 10.3% .3% 471

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Don't Know Count
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Question 9:  Preventive care visits include things like a well-child check-up, a routine physical exam, immunizations, or health screening tests. During the past 12 months,
did [CHILD] visit [HIS/HER] personal doctor or nurse for preventive care? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE A PERSONAL DOCTOR OR NURSE FOR THEIR CHILD]

    
85.6% 14.4%  190
89.5% 10.0% .5% 965
91.5% 8.0% .4% 191

    
91.9% 7.8% .3% 283
88.5% 10.9% .7% 497
88.6% 11.1% .3% 557

    
88.0% 11.5% .5% 313
91.0% 9.0%  373
88.9% 10.7% .3% 561

    
89.1% 9.9% 1.0% 167
87.3% 12.7%  216
89.9% 9.9% .2% 850

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 10:  During the past 12 months, has [CHILD] been injured and required medical attention?

19.1% 80.8% .1% 1559
    

16.6% 83.4%  219
17.2% 82.4% .4% 372
22.3% 77.7%  487
17.8% 82.2%  236
19.2% 80.8%  246

    
10.0% 90.0%  194
20.5% 79.5%  183
21.1% 78.8% .1% 1089

    
20.3% 79.5% .2% 792
17.9% 82.1%  767

    
16.4% 83.6%  528
18.0% 81.7% .2% 598
24.0% 76.0%  433

    
16.1% 83.9%  260
20.1% 79.8% .1% 1223
15.6% 84.4%  55

    
19.8% 80.1% .1% 1150
20.4% 79.6%  243
11.3% 88.7%  161

    
14.2% 85.8%  232
17.8% 82.0% .2% 704
23.1% 76.9%  516
22.6% 77.4%  93

    
20.3% 79.5% .2% 833
21.4% 78.6%  231
15.9% 84.1%  445
23.7% 76.3%  28

    
11.7% 88.3%  124
18.0% 81.6% .3% 435
18.8% 81.2%  496
22.3% 77.7%  500

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't Know/Not Sure Count
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Question 10:  During the past 12 months, has [CHILD] been injured and required medical attention?

16.1% 83.9%  243
18.7% 81.2% .1% 1081
24.2% 75.8%  234

    
20.7% 79.3%  336
17.1% 82.7% .3% 570
20.2% 79.8%  642

    
16.2% 83.8%  396
18.0% 81.7% .3% 433
23.0% 77.0%  609

    
18.6% 81.4%  213
16.7% 82.7% .5% 267
21.0% 79.0%  940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know/Not Sure Count
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Question 11:  Did the [MOST RECENT] injury occur at home, at child care, or some other place? [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED
OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

38.9% 2.6% 53.8% 4.7% 296
     

37.4% 6.0% 51.5% 5.1% 36
23.6% 1.7% 59.4% 15.3% 62
39.9% 3.4% 55.3% 1.4% 109
39.2% 1.1% 57.4% 2.2% 42
57.8% .9% 41.3%  47

     
37.9%  59.6% 2.5% 19
30.9%  59.8% 9.3% 37
40.1% 2.1% 53.5% 4.3% 228

     
41.6% 1.8% 54.5% 2.1% 159
35.9% 3.6% 52.9% 7.6% 137

     
64.2% 4.4% 26.8% 4.6% 84
36.0% 2.8% 55.4% 5.8% 108
21.4% 1.1% 73.9% 3.7% 104

     
50.7%  49.3%  42
37.4% 2.8% 54.1% 5.7% 244
8.8% 13.0% 78.2%  9

     
37.9% 3.2% 53.1% 5.8% 225
38.0% 1.0% 59.6% 1.4% 50
53.5%  46.5%  18

     
61.9% 1.6% 31.6% 4.9% 31
50.3% 2.9% 44.7% 2.1% 125
24.4% 3.1% 64.7% 7.8% 119
19.9%  77.9% 2.2% 21

     
35.7% 2.9% 58.6% 2.7% 169
42.7% 1.8% 45.7% 9.8% 49
46.7% 2.9% 44.0% 6.5% 69
10.7%  89.3%  7

     

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

At Home At Child Care Other: Some Place

Don't
Know/Not

Sure Count
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Question 11:  Did the [MOST RECENT] injury occur at home, at child care, or some other place? [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED
OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

49.8%  50.2%  15
50.1% 1.1% 47.1% 1.8% 76
43.8% 2.1% 47.6% 6.5% 93
25.8% 4.5% 63.9% 5.8% 112

     
44.6% 1.3% 46.1% 7.9% 39
36.9% 3.5% 54.6% 5.1% 202
42.5% .4% 56.3% .8% 55

     
30.7% 2.5% 62.1% 4.6% 69
39.3% 5.1% 53.3% 2.3% 97
43.6% .9% 49.3% 6.2% 128

     
43.9%  54.5% 1.6% 64
51.5% 4.6% 40.4% 3.5% 78
29.4% 3.1% 61.6% 5.9% 138

     
51.7%  48.3%  40
54.5%  43.1% 2.3% 45
32.8% 4.0% 57.8% 5.4% 195

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

At Home At Child Care Other: Some Place

Don't
Know/Not

Sure Count
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Question 11 "Other":  Some other place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

29.3% 1.3% 3.0% 6.1% 4.1%
     

32.7% 3.8% 5.3% 10.5%  
16.9%    6.7%
38.0%  5.8% 2.9% 3.6%
29.6% 5.9% 1.0% 10.2% 1.6%
22.5%   18.0% 7.6%

     
30.7%  8.6% 17.0%  
15.4%  15.5% 9.8% 2.0%
31.9% 1.8%  4.6% 5.0%

     
28.7% 1.9% 4.3% 3.1% 6.3%
30.1% .7% 1.4% 9.6% 1.4%

     
1.7%  15.3% 18.3% 6.2%

25.4% 2.7% 2.1% 7.8% 1.7%
40.6% .7%  1.2% 5.3%

     
25.0% 3.5% 4.8% 16.6% 7.2%
30.8% 1.1% 2.8% 3.7% 3.8%
14.4%   20.4%  

     
34.0% 1.8%  3.0% 4.3%
13.2%  12.6% 12.7% 3.5%
24.6%  11.8% 22.5% 4.4%

     
25.8%   29.2% 8.4%
12.4% 1.3% 8.4% 10.7% 3.7%
39.7% 1.8%  1.2% 1.9%
40.5%    13.3%

     
30.6%  3.7% 6.8% 4.1%
43.7% 2.3%  6.3%  
21.3% 5.4% 3.3% 5.0% 8.2%

     
     

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

School/School
Related Event

 Amusement
Park

Park/Camp/
Campground

Family
Member’s

House
Friend’s House/ 

Neighbor’s House
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Question 11 "Other":  Some other place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

19.9%   27.5% 14.2%
27.9% 1.4% 10.3% 4.9% 1.0%
31.8% 1.6% 2.3% 7.3%  
29.4% 1.3%  3.8% 7.1%

     
10.8%  6.9% 15.5%  
29.4% 1.9%  5.4% 5.1%
39.9%  11.3% 2.9% 2.7%

     
36.8% 1.2% .6% 4.2% 1.9%
20.7% 1.8% 1.9% 10.6% 11.0%
31.9% 1.1% 5.5% 3.8%  

     
26.2%  13.5% 10.8% 1.3%
25.2% 3.9%  8.8% 4.5%
34.4% 1.1%  3.2% 5.5%

     
22.9%  23.4% 9.3% 2.3%
20.7% 3.7%  10.4%  
33.7% 1.3% .2% 4.8% 5.4%

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

School/School
Related Event

 Amusement
Park

Park/Camp/
Campground

Family
Member’s

House
Friend’s House/ 

Neighbor’s House
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Question 11 "Other":  Some other place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

.7% 33.5% 8.3% 1.3% 1.7%
     
 19.9% 4.1% 4.0% 2.6%

1.9% 32.5% 17.7% 1.9% 3.2%
 40.6% 7.2%  1.8%
 31.8% 2.1% 2.8%  

2.3% 28.3% 5.3%   
     
 18.5% 10.1% 3.6%  

2.0% 40.9% 10.5%   
.6% 33.6% 7.9% 1.4% 2.2%

     
.8% 37.7% 3.0% 2.5% 1.8%
.6% 28.4% 14.5%  1.6%

     
 14.4% 11.9%  2.1%

1.9% 30.8% 12.2% 1.1% 2.0%
 41.2% 4.2% 1.9% 1.4%
     

2.1% 5.3% 12.0% 7.1%  
.5% 38.7% 7.8% .5% 2.1%

 18.4% 6.2%   
     

.6% 37.6% 9.0% .6% .4%
1.5% 20.5% 5.7% 4.8% 7.6%

 14.2% 9.0%   
     

4.5% 5.0% 24.0%   
 33.0% 9.0% .6% .9%

.9% 38.1% 6.5% 2.4% 2.9%
 30.2% 4.9%   
     

.7% 38.8% 4.9% 1.1% 2.8%
 22.2%  1.5%  

1.4% 22.6% 19.4%   
 41.0% 41.8%   
     

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

An Apartment/
Building/House

(NEC)

Sporting
Event/Playing A

Sport/Sport
Related Activity

Automobile/Motorcycle/Ve
hicle Accident

Street/
Neighborhood

Vacation/
Vacation
Location
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Question 11 "Other":  Some other place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

6.0% 7.1% 11.0% 14.3%  
 31.3% 12.8% 1.2%  

1.6% 27.4% 9.0% 1.5% 2.4%
 41.1% 5.2%  2.3%
     

2.4% 24.0% 9.2% 3.8% 6.5%
.6% 36.4% 9.7% 1.0% 1.4%

 28.5% 2.5% 1.1%  
     

2.7% 30.4% 10.2% 3.4% 2.5%
 36.5% 2.0%  3.2%
 32.1% 12.3% 1.1%  
     

1.2% 15.8% 4.8% 4.2%  
2.3% 23.9% 9.1% 2.2%  

 44.3% 6.3%  1.9%
     
 2.7% 8.7% 5.5%  

2.3% 23.6%  2.2%  
.6% 40.5% 7.3% .6% 1.5%

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

An Apartment/
Building/House

(NEC)

Sporting
Event/Playing A

Sport/Sport
Related Activity

Automobile/Motorcycle/Ve
hicle Accident

Street/
Neighborhood

Vacation/
Vacation
Location
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Question 11 "Other":  Some other place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

1.7% .3% .8% .8% 1.2% 6.0% 159
       

9.7%  2.2%  2.7% 2.6% 19
  2.2%   16.9% 37
      60
 1.9%  1.3% 5.7% 6.1% 24

4.6%   4.6%  6.8% 19
       

7.1%    4.4%  12
   4.0%   22

1.5% .4% 1.0% .3% 1.1% 6.8% 122
       

3.1% .5%  1.0% 1.6% 3.5% 86
  1.7% .4% .7% 8.9% 73
       
   1.4%  28.7% 23

3.0%  2.0% 1.5% 3.1% 2.5% 60
1.2% .6%    1.9% 77

       
   4.3%  12.3% 21
 .3% .9% .2% 1.4% 5.3% 132

40.6%      7
       

.7%  .7%  1.1% 6.2% 120
3.3% 1.6% 1.4% 3.0% 1.7% 7.0% 30
9.8%   3.7%   8

       
   3.2%   10

4.8%  1.4% 1.6% 2.5% 9.8% 56
 .6% .5%   3.5% 77
    3.1% 8.0% 16
       

1.7% .5% .4% .3% .8% 2.8% 99
4.4%     19.7% 23

  2.7% 2.9% 3.7% 4.1% 30
     17.2% 6
       

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Outside/ 
Outside
Playing

Workplace/Jo
bsite

Recreation
Area/Playground Hospital

Church
Group

Some
Other
Place Count
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Question 11 "Other":  Some other place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION IN THE 12 MONTHS]

      7
2.5%   3.3%  3.4% 36
4.1%     10.9% 45

 .6% 1.7%  2.6% 4.8% 71
       

4.6%  2.3%  2.8% 11.3% 18
.8% .4% .7%  1.2% 5.6% 110

3.2%   3.9%  4.0% 31
       
 1.1% 2.8%  1.2% 1.1% 43

3.3%   1.7% .5% 6.9% 52
1.6%    1.8% 8.7% 63

       
7.7%   2.5% 3.2% 8.8% 35

  1.3% 1.0% 1.6% 16.2% 31
 .5% .9%  .3% 1.5% 85
       

9.8%   4.7%  10.7% 19
4.3%    5.8% 27.0% 19

 .4% 1.1%  .7% 2.0% 113

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Outside/ 
Outside
Playing

Workplace/Jo
bsite

Recreation
Area/Playground Hospital

Church
Group

Some
Other
Place Count
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Question 11 (Recoded to Include "Other" Categories):  Place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION
IN THE 12 MONTHS]

38.9% 2.6% 15.8% .7% 1.6% 3.3% 2.2%

       

37.4% 6.0% 16.8% 2.0% 2.8% 5.4%  

23.6% 1.7% 10.0%    4.0%

39.9% 3.4% 21.0%  3.2% 1.6% 2.0%

39.2% 1.1% 17.0% 3.4% .6% 5.9% .9%

57.8% .9% 9.3%   7.4% 3.1%

       

37.9%  18.3%  5.2% 10.1%  

30.9%  9.2%  9.3% 5.8% 1.2%

40.1% 2.1% 17.0% .9%  2.4% 2.7%

       

41.6% 1.8% 15.6% 1.0% 2.3% 1.7% 3.4%

35.9% 3.6% 15.9% .4% .7% 5.1% .8%

       

64.2% 4.4% .4%  4.1% 4.9% 1.7%

36.0% 2.8% 14.1% 1.5% 1.2% 4.3% 1.0%

21.4% 1.1% 30.0% .5%  .9% 3.9%

       

50.7%  12.3% 1.7% 2.4% 8.2% 3.5%

37.4% 2.8% 16.6% .6% 1.5% 2.0% 2.1%

8.8% 13.0% 11.3%   15.9%  

       

37.9% 3.2% 18.1% 1.0%  1.6% 2.3%

38.0% 1.0% 7.8%  7.5% 7.5% 2.1%

53.5%  11.4%  5.5% 10.4% 2.1%

       

61.9% 1.6% 8.1%   9.2% 2.7%

50.3% 2.9% 5.5% .6% 3.8% 4.8% 1.7%

24.4% 3.1% 25.7% 1.2%  .7% 1.2%

19.9%  31.6%    10.3%

       

All Children

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's
Marital Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's
Age

. 

At Home At Child Care
School/School
Related Event

 Amusement
Park

Park/Camp/Ca
mpground

Family Member’s
House

Friend’s
House/Neighbor’s

House
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Question 11 (Recoded to Include "Other" Categories):  Place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION
IN THE 12 MONTHS]

35.7% 2.9% 18.0%  2.2% 4.0% 2.4%

42.7% 1.8% 20.0% 1.0%  2.9%  

46.7% 2.9% 9.3% 2.4% 1.5% 2.2% 3.6%

10.7%       

       

49.8%  10.0%   13.8% 7.1%

50.1% 1.1% 13.1% .7% 4.9% 2.3% .5%

43.8% 2.1% 15.2% .8% 1.1% 3.5%  

25.8% 4.5% 18.8% .8%  2.4% 4.6%

       

44.6% 1.3% 5.0%  3.2% 7.2%  

36.9% 3.5% 16.1% 1.1%  3.0% 2.8%

42.5% .4% 22.4%  6.4% 1.6% 1.5%

       

30.7% 2.5% 22.9% .7% .3% 2.6% 1.2%

39.3% 5.1% 11.0% .9% 1.0% 5.6% 5.8%

43.6% .9% 15.7% .6% 2.7% 1.9%  

       

43.9%  14.2%  7.3% 5.9% .7%

51.5% 4.6% 10.2% 1.6%  3.6% 1.8%

29.4% 3.1% 21.2% .7%  2.0% 3.4%

       

51.7%  11.0%  11.3% 4.5% 1.1%

54.5%  8.9% 1.6%  4.5%  

32.8% 4.0% 19.5% .7% .1% 2.8% 3.1%

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in
Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household
Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household
Poverty Status

At Home At Child Care
School/School
Related Event

 Amusement
Park

Park/Camp/Ca
mpground

Family Member’s
House

Friend’s
House/Neighbor’s

House
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Question 11 (Recoded to Include "Other" Categories):  Place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION
IN THE 12 MONTHS]

.4% 18.0% 4.4% .7% .9% .9% .2%

       

 10.2% 2.1% 2.0% 1.3% 5.0%  

1.2% 19.3% 10.5% 1.2% 1.9%   

 22.5% 4.0%  1.0%   

 18.3% 1.2% 1.6%   1.1%

.9% 11.7% 2.2%   1.9%  

       

 11.0% 6.0% 2.1%  4.3%  

1.2% 24.5% 6.3%     

.3% 18.0% 4.2% .8% 1.2% .8% .2%

       

.5% 20.6% 1.7% 1.4% 1.0% 1.7% .3%

.3% 15.0% 7.7%  .9%   

       

 3.9% 3.2%  .6%   

1.1% 17.1% 6.8% .6% 1.1% 1.7%  

 30.4% 3.1% 1.4% 1.0% .9% .4%

       

1.0% 2.6% 5.9% 3.5%    

.3% 20.9% 4.2% .3% 1.1%  .2%

 14.4% 4.9%   31.8%  

       

.3% 19.9% 4.8% .3% .2% .4%  

.9% 12.2% 3.4% 2.8% 4.6% 2.0% .9%

 6.6% 4.2%   4.5%  

       

1.4% 1.6% 7.6%     

 14.7% 4.0% .3% .4% 2.2%  

.6% 24.7% 4.2% 1.5% 1.9%  .4%

 23.5% 3.8%     

       

All Children

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's
Marital Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's
Age

. 

An
Apartment/Building/

House(NEC)

Sporting
Event/Playing A

Sport/Sport
Related Activity

Automobile/Moto
rcycle/Vehicle

Accident
Street/Neighb

orhood
Vacation/Vacatio

n Location
Outside/Outside

Playing
Workplace/Jo

bsite
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Question 11 (Recoded to Include "Other" Categories):  Place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION
IN THE 12 MONTHS]

.4% 22.7% 2.9% .7% 1.6% 1.0% .3%

 10.1%  .7%  2.0%  

.6% 9.9% 8.5%     

 36.6% 37.4%     

       

3.0% 3.6% 5.5% 7.2%    

 14.7% 6.0% .5%  1.2%  

.8% 13.1% 4.3% .7% 1.2% 1.9%  

 26.2% 3.3%  1.5%  .4%

       

1.1% 11.1% 4.3% 1.7% 3.0% 2.1%  

.4% 19.9% 5.3% .6% .8% .4% .2%

 16.0% 1.4% .6%  1.8%  

       

1.7% 18.9% 6.4% 2.1% 1.6%  .7%

 19.5% 1.1%  1.7% 1.8%  

 15.8% 6.1% .5%  .8%  

       

.7% 8.6% 2.6% 2.3%  4.2%  

.9% 9.6% 3.7% .9%    

 27.3% 3.9%  1.2%  .3%

       

 1.3% 4.2% 2.6%  4.7%  

1.0% 10.2%  .9%  1.9%  

.4% 23.4% 4.2% .4% .8%  .2%

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in
Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household
Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household
Poverty Status

An
Apartment/Building/

House(NEC)

Sporting
Event/Playing A

Sport/Sport
Related Activity

Automobile/Moto
rcycle/Vehicle

Accident
Street/Neighb

orhood
Vacation/Vacatio

n Location
Outside/Outside

Playing
Workplace/Jo

bsite
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Question 11 (Recoded to Include "Other" Categories):  Place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION
IN THE 12 MONTHS]

.4% .4% .6% 3.2% 4.7% 296

      

1.1%  1.4% 1.3% 5.1% 36

1.3%   10.1% 15.3% 62

    1.4% 109

 .7% 3.3% 3.5% 2.2% 42

 1.9%  2.8%  47

      

  2.6%  2.5% 19

 2.4%   9.3% 37

.5% .1% .6% 3.6% 4.3% 228

      

 .6% .9% 1.9% 2.1% 159

.9% .2% .4% 4.7% 7.6% 137

      

 .4%  7.7% 4.6% 84

1.1% .8% 1.7% 1.4% 5.8% 108

   1.4% 3.7% 104

      

 2.1%  6.1%  42

.5% .1% .8% 2.9% 5.7% 244

     9

      

.4%  .6% 3.3% 5.8% 225

.8% 1.8% 1.0% 4.1% 1.4% 50

 1.7%    18

      

 1.0%   4.9% 31

.6% .7% 1.1% 4.4% 2.1% 125

.3%   2.3% 7.8% 119

  2.4% 6.2% 2.2% 21

      

All Children

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's
Marital Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's
Age

. 

Recreation
Area/Playground Hospital Church Group

Some Other
Place Don't Know Count
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Question 11 (Recoded to Include "Other" Categories):  Place where [CHILD'S] injury occured [ASKED ONLY OF THOSE WHOSE CHILD WAS INJURED OR RECEIVED MEDICAL ATTENTION
IN THE 12 MONTHS]

.2% .2% .4% 1.7% 2.7% 169

   9.0% 9.8% 49

1.2% 1.3% 1.6% 1.8% 6.5% 69

   15.3%  7

      

     15

 1.6%  1.6% 1.8% 76

   5.2% 6.5% 93

1.1%  1.7% 3.1% 5.8% 112

      

1.0%  1.3% 5.2% 7.9% 39

.4%  .7% 3.1% 5.1% 202

 2.2%  2.3% .8% 55

      

1.7%  .7% .7% 4.6% 69

 .9% .3% 3.7% 2.3% 97

  .9% 4.3% 6.2% 128

      

 1.4% 1.7% 4.8% 1.6% 64

.5% .4% .7% 6.5% 3.5% 78

.6%  .2% 1.0% 5.9% 138

      

 2.2%  5.2%  40

  2.5% 11.6% 2.3% 45

.6%  .4% 1.2% 5.4% 195

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in
Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household
Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household
Poverty Status

Recreation
Area/Playground Hospital Church Group

Some Other
Place Don't Know Count
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Question 12:  A community-based health center offers medical services and social services. Services are provided to individuals regardless of ability to pay, using a sliding fee
schedule that adjusts charges for care according to family income. In the past year, have you used a community-based health center for medical services or social services?

9.8% 89.6% .5% 1559
    

18.9% 79.3% 1.8% 219
8.5% 90.9% .6% 372
4.3% 95.3% .4% 487

10.4% 89.6%  236
14.1% 85.7% .2% 246

    
18.5% 79.5% 2.0% 194
11.7% 87.2% 1.0% 183
7.8% 91.9% .2% 1089

    
10.1% 89.6% .3% 792
9.5% 89.7% .8% 767

    
10.6% 88.9% .4% 528
9.0% 90.0% 1.0% 598

10.0% 90.0%  433
    

26.4% 71.7% 1.9% 260
5.4% 94.4% .1% 1223

26.4% 69.9% 3.7% 55
    

6.8% 92.9% .3% 1150
18.6% 80.9% .5% 243
17.2% 80.2% 2.7% 161

    
13.0% 86.5% .6% 232
8.4% 91.0% .6% 704
9.6% 90.2% .2% 516

13.7% 84.1% 2.2% 93
    

8.5% 91.0% .5% 833
9.3% 89.8% .9% 231

12.5% 87.1% .4% 445
14.2% 85.8%  28

    
21.9% 77.7% .3% 124
8.6% 90.9% .4% 435

12.3% 87.1% .6% 496
5.4% 94.1% .6% 500

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Don't Know/Not Sure Count
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Question 12:  A community-based health center offers medical services and social services. Services are provided to individuals regardless of ability to pay, using a sliding fee
schedule that adjusts charges for care according to family income. In the past year, have you used a community-based health center for medical services or social services?

    
16.2% 81.8% 1.9% 243
7.7% 91.9% .4% 1081

13.0% 87.0%  234
    

9.3% 89.8% .8% 336
10.1% 89.9%  570
9.8% 89.3% .9% 642

    
22.0% 76.8% 1.2% 396
6.2% 93.7% .1% 433
4.6% 94.9% .5% 609

    
24.9% 74.2% .9% 213
14.7% 84.3% 1.0% 267
5.0% 94.6% .4% 940

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know/Not Sure Count
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Question 13:  Is there one particular clinic, health center, doctor’s office, or other place that you usually go to if you are sick or need advice about your health?

88.9% 11.1% 1559
   

88.0% 12.0% 219
88.4% 11.6% 372
89.8% 10.2% 487
90.5% 9.5% 235
87.3% 12.7% 246

   
85.9% 14.1% 194
88.4% 11.6% 183
89.9% 10.1% 1088

   
89.7% 10.3% 792
88.1% 11.9% 767

   
87.4% 12.6% 527
88.5% 11.5% 598
91.3% 8.7% 433

   
85.7% 14.3% 260
90.5% 9.5% 1222
72.6% 27.4% 55

   
91.1% 8.9% 1149
86.2% 13.8% 243
77.7% 22.3% 161

   
81.9% 18.1% 232
88.7% 11.3% 704
92.8% 7.2% 516
87.6% 12.4% 93

   
88.3% 11.7% 832
90.1% 9.9% 231
90.4% 9.6% 445
87.8% 12.2% 28

   
73.2% 26.8% 124
85.4% 14.6% 435
91.4% 8.6% 496
93.4% 6.6% 500

   

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Count
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Question 13:  Is there one particular clinic, health center, doctor’s office, or other place that you usually go to if you are sick or need advice about your health?

83.8% 16.2% 243
90.3% 9.7% 1081
88.1% 11.9% 234

   
88.6% 11.4% 335
88.5% 11.5% 570
89.6% 10.4% 642

   
81.3% 18.7% 396
89.9% 10.1% 433
93.0% 7.0% 608

   
81.1% 18.9% 213
84.9% 15.1% 267
91.7% 8.3% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 14:  When you are sick or need advice about your health, to which one of the following places do you usually go . . . Would you say . . . [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE
A USUAL HEALTH CARE PROVIDER]

87.2% 6.5% 1.7% 2.0% 2.0% .3% .2% .1% 1385
         

60.0% 18.4% 6.4% 11.2% 3.2% .2% .5%  193
90.0% 5.8% 1.8% .7% 1.0% .5% .2%  329
95.9% 1.0% .3%  2.1% .5% .2%  437
88.0% 7.6% 1.1% .4% 2.8%    212
88.6% 7.1% .4% 1.6% 1.5% .2%  .6% 214

         
55.0% 22.4% 7.8% 10.8% 2.9% 1.2%   167
89.9% 7.2% .3% .9% 1.7%    161
92.5% 4.0% .6% .5% 1.9% .3% .3% .1% 978

         
87.5% 7.0% 1.1% 2.1% 1.6% .6% .1% .1% 710
86.8% 6.1% 2.3% 2.0% 2.4% .1% .3% .1% 675

         
86.6% 5.5% 1.5% 1.9% 3.6% .2% .5% .2% 461
86.8% 7.6% 1.4% 2.2% 1.3% .6%  .1% 529
88.3% 6.2% 2.3% 1.9% 1.1% .1%   395

         
58.7% 23.2% 6.7% 6.9% 3.6% .2% .2% .4% 223
94.1% 2.4% .6% .7% 1.7% .2% .2% .0% 1106
62.7% 21.0% 1.3% 9.1% 2.1% 3.8%   40

         
93.3% 3.1% .7% .7% 1.5% .4% .2% .1% 1046
77.0% 14.1% 1.8% 3.7% 2.8% .3%  .2% 209
53.3% 22.5% 8.8% 10.9% 4.5%    125

         
70.8% 15.8% 2.8% 4.1% 5.6%  .5% .5% 190
89.4% 5.0% 1.2% 1.6% 2.4% .1% .2% .1% 625
91.9% 4.7% .7% 1.8% .4% .4% .1%  478
80.8% 8.4% 7.9% 2.3%  .5%   82

         
89.1% 5.1% 1.1% 1.9% 2.2% .2% .3% .2% 734
87.3% 6.2% 1.4% 2.6% .9% 1.4% .1%  208
84.1% 8.5% 2.8% 1.9% 2.5% .1%   402
73.4% 23.2%  3.4%     24

         

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

A private
doctor's

office

A public health
clinic or

community-
based health

center

A hospital
outpatient

Dept.

A hospital
emergency

room

Urgent
care

center

Some
other

kind of
place

No
Usual
Place

Don't
Know Count

 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 14:  When you are sick or need advice about your health, to which one of the following places do you usually go . . . Would you say . . . [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE
A USUAL HEALTH CARE PROVIDER]

51.1% 37.2% 1.0% 7.4% 3.3%    91
82.5% 6.8% 2.9% 2.5% 3.9% .5% .6% .4% 371
89.6% 5.0% 1.5% 2.5% 1.1% .2%   453
95.5% 1.9% .8% .3% 1.1% .3% .1%  467

         
69.7% 13.2% 6.0% 6.3% 4.5%   .2% 204
91.3% 4.6% .7% 1.0% 1.6% .4% .3% .1% 976
84.6% 9.0% 2.1% 2.7% 1.3% .3%   206

         
87.1% 6.4% 2.4% 1.6% 1.4% .5% .4% .1% 297
89.5% 5.0% 1.1% 1.5% 2.3% .3% .2% .2% 504
84.9% 8.1% 1.8% 2.8% 2.0% .3% .1%  575

         
66.1% 18.5% 4.3% 6.5% 3.5% .7% .2% .3% 322
91.5% 3.5% .8% 1.3% 2.3% .1% .4%  390
95.4% 2.1% .6% .4% 1.2% .3% .0%  565

         
58.3% 23.5% 5.3% 7.7% 4.4% .9%   173
81.5% 9.4% 2.7% 2.9% 2.9% .3% .2%  226
94.1% 2.6% .6% .8% 1.5% .3% .2%  862

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

A private
doctor's

office

A public health
clinic or

community-
based health

center

A hospital
outpatient

Dept.

A hospital
emergency

room

Urgent
care

center

Some
other

kind of
place

No
Usual
Place

Don't
Know Count
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Question 14 (Recoded):  When you are sick or need advice about your health, to which one of the following places do you usually go . . . Would you say . . . [ASKED ONLY OF
THOSE WHO HAVE USED A COMMUNITY-BASED HEALTH CENTER IN THE PAST YEAR; RESULTS REFLECT ALL PRIMARY CAREGIVERS]

77.5% 5.8% 1.5% 1.8% 1.8% .3% 11.2% .1% 1558

         

52.8% 16.2% 5.7% 9.8% 2.8% .2% 12.5%  219

79.6% 5.1% 1.6% .7% .9% .4% 11.7%  372

86.1% .9% .3%  1.9% .4% 10.4%  487

79.7% 6.9% 1.0% .4% 2.5%  9.5%  235

77.3% 6.2% .4% 1.4% 1.3% .2% 12.7% .5% 246

         

47.2% 19.3% 6.7% 9.3% 2.5% 1.0% 14.1%  194

79.5% 6.4% .2% .8% 1.5%  11.6%  183

83.2% 3.6% .5% .4% 1.7% .2% 10.3% .1% 1088

         

78.5% 6.3% 1.0% 1.9% 1.5% .5% 10.4% .1% 792

76.5% 5.3% 2.0% 1.8% 2.1% .1% 12.1% .1% 766

         

75.7% 4.8% 1.3% 1.7% 3.1% .1% 13.1% .2% 527

76.8% 6.8% 1.2% 2.0% 1.1% .6% 11.5% .1% 598

80.6% 5.7% 2.1% 1.8% 1.0% .1% 8.7%  433

         

50.3% 19.9% 5.8% 5.9% 3.1% .2% 14.5% .3% 260

85.1% 2.2% .6% .6% 1.5% .2% 9.7% .0% 1222

45.5% 15.2% .9% 6.6% 1.5% 2.8% 27.4%  55

         

85.0% 2.8% .7% .6% 1.4% .3% 9.2% .1% 1149

66.4% 12.2% 1.6% 3.2% 2.4% .3% 13.8% .2% 243

41.4% 17.5% 6.8% 8.5% 3.5%  22.3%  161

         

57.9% 13.0% 2.3% 3.3% 4.6%  18.5% .4% 232

79.3% 4.4% 1.0% 1.4% 2.2% .1% 11.4% .1% 704

85.3% 4.4% .6% 1.6% .3% .4% 7.3%  515

70.8% 7.4% 7.0% 2.1%  .4% 12.4%  93

         

All Adult Caregivers

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's Age

. 

A private
doctor's
office

A public
health clinic

or
community-b
ased health

center

A hospital
outpatient

department

A hospital
emergency

room
Urgent care

center
Some other
kind of place

No Usual
Place DK Count
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Question 14 (Recoded):  When you are sick or need advice about your health, to which one of the following places do you usually go . . . Would you say . . . [ASKED ONLY OF
THOSE WHO HAVE USED A COMMUNITY-BASED HEALTH CENTER IN THE PAST YEAR; RESULTS REFLECT ALL PRIMARY CAREGIVERS]

78.6% 4.5% 1.0% 1.7% 1.9% .1% 12.0% .2% 832

78.6% 5.6% 1.3% 2.3% .9% 1.3% 10.0%  231

76.1% 7.7% 2.6% 1.8% 2.2% .1% 9.6%  445

64.5% 20.3%  3.0%   12.2%  28

         

37.4% 27.3% .8% 5.4% 2.4%  26.8%  124

70.4% 5.8% 2.5% 2.1% 3.3% .4% 15.1% .3% 435

81.9% 4.6% 1.4% 2.3% 1.0% .2% 8.6%  496

89.2% 1.8% .8% .3% 1.0% .3% 6.7%  500

         

58.4% 11.1% 5.0% 5.3% 3.8%  16.2% .2% 243

82.5% 4.2% .6% .9% 1.5% .4% 9.9% .1% 1081

74.5% 7.9% 1.9% 2.4% 1.1% .3% 11.9%  234

         

77.2% 5.7% 2.1% 1.4% 1.2% .5% 11.7% .1% 335

79.3% 4.4% 1.0% 1.3% 2.0% .3% 11.6% .2% 570

76.1% 7.2% 1.6% 2.5% 1.8% .2% 10.5%  642

         

53.7% 15.1% 3.5% 5.3% 2.9% .6% 18.8% .2% 396

82.3% 3.2% .8% 1.1% 2.1% .1% 10.5%  433

88.7% 1.9% .6% .3% 1.1% .3% 7.1%  608

         

47.3% 19.1% 4.3% 6.3% 3.5% .7% 18.9%  213

69.2% 8.0% 2.3% 2.4% 2.5% .3% 15.3%  267

86.3% 2.4% .6% .7% 1.4% .2% 8.5%  939

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household Poverty
Status

A private
doctor's
office

A public
health clinic

or
community-b
ased health

center

A hospital
outpatient

department

A hospital
emergency

room
Urgent care

center
Some other
kind of place

No Usual
Place DK Count
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Question 15:  What kind of place does [CHILD] go to most often when [HE/SHE] is sick or you need advice about [HIS/HER] health .  .  .  Would you say . . .

86.0% 6.8% 2.4% 1.8% 1.9% .2%
      

61.5% 21.6% 9.3% 6.8% .6%  
85.8% 5.4% 2.7% 1.0% 3.2% .4%
94.5% 1.3% 1.0% .9% 1.6%  
89.6% 5.5% .6% .6% 2.8%  
88.1% 7.8% .5% 1.8% .7% .6%

      
50.3% 24.4% 10.2% 8.7% 5.5% .8%
91.4% 5.7% .1% 1.3% .6%  
91.7% 3.8% 1.2% .8% 1.5% .1%

      
86.5% 6.1% 2.4% 2.2% 1.2% .2%
85.5% 7.5% 2.5% 1.4% 2.6% .2%

      
88.0% 7.2% 2.3% 1.1% 1.0%  
84.9% 6.1% 2.8% 1.8% 2.9% .5%
85.2% 7.2% 2.0% 2.7% 1.6%  

      
60.5% 22.4% 6.2% 6.9% 2.8% .6%
93.0% 2.2% 1.6% .5% 1.7%  
58.8% 26.3% .9% 7.4% 1.9% 2.9%

      
92.4% 3.2% 1.3% .8% 1.4% .1%
73.6% 13.5% 3.3% 3.3% 4.0% .6%
59.5% 22.1% 9.3% 6.5% 2.6%  

      
78.1% 13.6% 2.7% 3.4% 1.6%  
87.0% 5.5% 2.3% 1.5% 2.8% .2%
91.2% 5.2% 1.0% 1.3% .6%  
70.5% 9.7% 10.5% 3.7% 3.2%  

      
87.7% 6.1% 1.3% 1.4% 2.5% .2%
87.8% 4.3% 2.8% 3.5% .8% .7%
83.9% 8.7% 3.1% 1.9% 1.3%  
68.9% 21.0% 3.9%  2.9%  

      

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

A private
doctor's office

A public health clinic
or community-based

health center

A hospital
outpatient

Dept.

A hospital
emergency

room

Urgent
care

center

School or
school health

clinic
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Question 15:  What kind of place does [CHILD] go to most often when [HE/SHE] is sick or you need advice about [HIS/HER] health .  .  .  Would you say . . .

55.9% 25.6% 5.7% 6.3% 4.4% 1.3%
80.7% 7.1% 4.2% 2.5% 4.2% .4%
88.8% 6.9% 1.7% 1.5% .4%  
95.5% 1.7% .6% .5% .8%  

      
68.8% 17.3% 6.8% 3.9% 1.8% .6%
90.1% 4.3% 1.5% 1.2% 1.9% .1%
85.3% 7.6% 2.2% 2.6% 1.9%  

      
83.9% 9.0% 2.5% 2.7% 1.1%  
88.2% 5.1% 2.4% 1.4% 1.9% .3%
85.2% 7.3% 2.4% 1.7% 2.4% .2%

      
64.8% 18.7% 5.5% 5.4% 3.7% .8%
91.1% 4.0% 1.6% 1.0% 1.6%  
96.5% 1.1% .5% .3% 1.2%  

      
55.6% 23.7% 7.9% 7.4% 3.9% 1.4%
81.2% 9.0% 2.9% 2.2% 3.4%  
94.6% 2.4% .7% .5% 1.2%  

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

A private
doctor's office

A public health clinic
or community-based

health center

A hospital
outpatient

Dept.

A hospital
emergency

room

Urgent
care

center

School or
school health

clinic
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Question 15:  What kind of place does [CHILD] go to most often when [HE/SHE] is sick or you need advice about [HIS/HER] health .  .  .  Would you say . . .

.4% .4% 1555
   
 .2% 219

.2% 1.3% 370

.7%  487

.6% .3% 234

.4% .2% 245
   
 .3% 194

.7% .2% 183

.5% .5% 1085
   

.6% .7% 791

.2% .1% 763
   

.2% .1% 526

.7% .2% 596

.2% 1.1% 433
   

.2% .4% 259

.4% .4% 1221
1.8%  53

   
.4% .4% 1145
.9% .7% 243

  161
   

.4% .2% 229

.6% .1% 703

.2% .6% 515
 2.5% 93
   

.5% .3% 831
 .2% 229

.2% .8% 445
3.4%  28

   

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Some other kind
of place

Doesn't go to
one place most

often Count
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Question 15:  What kind of place does [CHILD] go to most often when [HE/SHE] is sick or you need advice about [HIS/HER] health .  .  .  Would you say . . .

.5% .3% 124

.8% .1% 432

.4% .3% 496
 .9% 499
   

.4% .4% 243

.4% .5% 1077

.3% .2% 234
   

.5% .4% 335

.3% .4% 568

.4% .4% 641
   

.8% .3% 394

.6%  432

.1% .3% 608
   
  213

.8% .5% 265

.4% .2% 939

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Some other kind
of place

Doesn't go to
one place most

often Count
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Question 16:  During the past 12 months, how many times has [CHILD] gone to a hospital emergency room about [HIS/HER] health?  Please include emergency room
visits that resulted in a hospital admission.

16.1% 7.1% 1.6% .3% .1% 74.9% 1559
       

15.6% 12.2% 1.7% .5%  70.0% 219
17.7% 8.5% 1.4% .2%  72.2% 372
15.7% 4.8% 1.3% .1%  78.0% 487
16.1% 4.7% 1.2% .3%  77.7% 236
14.7% 7.5% 2.5% .3% .4% 74.6% 246

       
15.6% 17.2% 1.2% .5%  65.4% 194
17.8% 5.3% 3.8% .2%  72.8% 183
16.4% 5.1% 1.1% .2% .1% 77.1% 1089

       
16.9% 7.9% 2.2% .5% .1% 72.4% 792
15.2% 6.3% .9%  .1% 77.5% 767

       
20.4% 7.6% 1.6% .5% .1% 69.8% 528
14.4% 7.3% .6% .2% .1% 77.4% 598
13.0% 6.3% 2.8% .1%  77.8% 432

       
19.9% 14.8% 3.2% 1.1%  61.0% 260
15.4% 5.4% 1.3% .1% .0% 77.8% 1223
14.5% 9.1% .9%   75.5% 55

       
16.1% 5.0% 1.1% .1% .0% 77.7% 1149
13.6% 11.4% 2.4% .5% .2% 71.8% 243
19.6% 15.4% 3.5% .9%  60.7% 161

       
23.4% 10.6% 3.0% .9%  62.0% 232
15.1% 6.2% .8% .2% .1% 77.5% 704
13.7% 6.9% 1.9%   77.6% 515
18.6% 7.5% 2.3%   71.5% 93

       
16.6% 8.5% 1.0% .4% .1% 73.5% 832
14.2% 5.3% 1.5% .4%  78.5% 231
16.4% 4.3% 2.3%  .1% 76.8% 445
17.6% 9.3% 8.4%   64.7% 28

       
16.7% 12.4% 1.8%  .3% 68.8% 124
17.4% 9.0% 2.0% .2%  71.4% 435
14.6% 7.2% 1.8% .6% .1% 75.8% 496
16.2% 4.2% .9% .1%  78.6% 500

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

1 2-3 4-9 10-12 13 or More None Count
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Question 16:  During the past 12 months, how many times has [CHILD] gone to a hospital emergency room about [HIS/HER] health?  Please include emergency room
visits that resulted in a hospital admission.

       
17.2% 8.1% 3.8% .3%  70.6% 243
15.6% 7.1% 1.1% .2% .1% 75.9% 1081
17.1% 6.1% 1.3% .6%  74.9% 234

       
18.1% 9.7% 2.3% .6% .1% 69.2% 335
15.1% 5.7% 1.1% .2% .1% 77.9% 570
15.8% 7.1% 1.7% .2%  75.3% 642

       
15.7% 12.8% 2.6% 1.0% .2% 67.7% 396
16.7% 5.2% 1.7%   76.4% 433
15.1% 5.0% 1.0%   78.9% 608

       
16.2% 16.7% 2.6% 1.5% .4% 62.6% 213
18.7% 7.4% 1.5% .3%  72.1% 267
15.0% 5.0% 1.5%   78.5% 940

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

1 2-3 4-9 10-12 13 or More None Count
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Question 17:  Which one of the following best describes the type of health insurance you currently have for [CHILD] . . .

14.1% 2.7% 78.9% 3.5% .4% .4% 1550
       

29.0% 7.9% 53.8% 6.8% 1.8% .6% 216
10.9% 1.7% 83.8% 3.3%  .3% 371
12.0% .6% 85.6% 1.1% .2% .5% 486
6.1% 2.4% 87.9% 3.5%   232

17.3% 4.1% 71.8% 5.8% .3% .6% 244
       

36.5% 7.7% 48.0% 5.6% 1.6% .5% 191
17.3% 1.7% 77.0% 2.6% .5% .8% 182
9.7% 2.0% 84.5% 3.3% .1% .4% 1084

       
14.9% 2.5% 78.9% 2.9% .4% .4% 785
13.3% 3.0% 78.9% 4.2% .3% .4% 765

       
17.4% 2.0% 77.5% 2.0% .4% .6% 524
13.7% 3.8% 77.7% 4.0% .3% .5% 594
10.6% 2.0% 82.2% 4.7% .4% .1% 431

       
83.9% 16.1%     260

  100.0%    1223
   100.0%   55
       

7.1% 1.2% 88.2% 2.8% .3% .3% 1144
25.9% 5.1% 64.1% 4.1% .1% .6% 241
46.2% 9.1% 35.3% 7.9% .9% .6% 159

       
33.2% 3.6% 58.1% 3.4% 1.0% .9% 231
11.8% 3.3% 80.2% 4.3%  .3% 700
7.4% .8% 89.2% 1.9% .3% .4% 513

20.6% 7.1% 65.2% 5.0% 1.8% .4% 91
       

7.9% 1.9% 85.9% 3.7%  .6% 826
12.1% 4.1% 77.1% 5.6% 1.1%  230
23.9% 3.5% 70.1% 1.8% .5% .3% 444
46.4% 3.1% 39.7% 10.8%   28

       
61.1% 4.4% 25.0% 6.9% .7% 1.8% 124
17.2% 3.0% 73.0% 5.4% .6% .7% 432
12.3% 4.4% 79.5% 3.6% .1% .2% 491
1.3% .4% 96.9% 1.0% .3% .1% 499

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Medicaid CHIP Private
No

Insurance
Other

Insurance
Some

Combination Count
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Question 17:  Which one of the following best describes the type of health insurance you currently have for [CHILD] . . .

       
35.9% 8.2% 49.2% 5.5% .6% .5% 240
9.6% 1.5% 85.1% 3.0% .3% .5% 1076

12.2% 2.6% 80.7% 3.9% .6%  232
       

14.4% 3.5% 76.0% 5.2% .4% .5% 334
9.7% 2.4% 83.3% 3.2% .5% .8% 567

17.8% 2.6% 76.4% 2.9% .2%  638
       

42.1% 8.3% 41.4% 6.7% .7% .8% 392
4.5% 1.4% 88.9% 4.4% .3% .5% 430
1.5% .3% 96.8% 1.2% .3%  607

       
53.3% 7.7% 30.1% 6.2% 1.3% 1.5% 213
19.3% 6.5% 66.6% 7.3% .3%  262
2.8% .8% 93.9% 2.1% .2% .2% 937

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Medicaid CHIP Private
No

Insurance
Other

Insurance
Some

Combination Count
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Question Insur1:  During the past 12 months, was there any time [CHILD] did not have any health insurance or health care coverage? [ASKED ONLY OF THOSE WITH
HEALTH INSURANCE]

5.1% 94.8% .1% 1504
    

8.4% 91.6%  204
7.1% 92.9%  360
2.4% 97.6%  481
4.3% 95.3% .4% 228
5.3% 94.5% .2% 231

    
11.8% 88.2%  184
5.1% 94.9%  178
4.0% 95.9% .1% 1053

    
5.5% 94.4% .1% 769
4.6% 95.2% .1% 736

    
5.4% 94.6%  517
5.3% 94.7%  575
4.4% 95.2% .4% 412

    
12.4% 87.6%  260
3.3% 96.6% .1% 1223

    
2.9% 97.1%  1118

11.3% 88.1% .6% 233
11.0% 89.0%  148

    
8.5% 91.5%  224
6.1% 93.8% .1% 674
2.8% 97.0% .2% 506
2.3% 97.7%  88

    
4.6% 95.4% .1% 802
7.1% 92.9%  218
5.1% 94.9%  437
8.5% 87.4% 4.1% 25

    
11.8% 88.2%  115
5.6% 94.3% .1% 412
6.7% 93.1% .2% 479
1.6% 98.4%  495

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't Know Count
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Question Insur1:  During the past 12 months, was there any time [CHILD] did not have any health insurance or health care coverage? [ASKED ONLY OF THOSE WITH
HEALTH INSURANCE]

11.9% 87.4% .6% 230
3.8% 96.2%  1049
4.2% 95.8%  225

    
5.4% 94.4% .1% 318
3.6% 96.2% .2% 551
6.2% 93.8%  624

    
12.9% 86.8% .3% 370
3.3% 96.6% .1% 414
2.0% 98.0%  602

    
10.2% 89.3% .5% 200
11.8% 88.2%  248
2.5% 97.4% .0% 921

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Child Insurance Status During Past Year

91.7% 8.3% 1549

   

85.3% 14.7% 216

90.0% 10.0% 371

96.5% 3.5% 486

92.9% 7.1% 231

89.2% 10.8% 244

   

83.4% 16.6% 191

92.4% 7.6% 182

92.9% 7.1% 1083

   

91.8% 8.2% 785

91.6% 8.4% 764

   

92.8% 7.2% 524

91.1% 8.9% 594

91.0% 9.0% 430

   

87.6% 12.4% 260

96.7% 3.3% 1222

 100.0% 55

   

94.5% 5.5% 1144

85.0% 15.0% 240

82.3% 17.7% 159

   

88.4% 11.6% 231

90.1% 9.9% 700

95.3% 4.7% 512

92.8% 7.2% 91

   

91.8% 8.2% 826

88.0% 12.0% 230

93.5% 6.5% 444

80.9% 19.1% 27

All Children

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's
Marital Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's
Age

. 

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

Currently insured/Insured in the past year Currently uninsured/Uninsured in the past year Count
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Child Insurance Status During Past Year

   

82.1% 17.9% 124

89.2% 10.8% 432

90.1% 9.9% 490

97.6% 2.4% 499

   

83.3% 16.7% 239

93.4% 6.6% 1076

92.0% 8.0% 232

   

89.8% 10.2% 334

93.2% 6.8% 566

91.2% 8.8% 638

   

81.5% 18.5% 391

92.5% 7.5% 430

96.8% 3.2% 607

   

84.2% 15.8% 212

82.1% 17.9% 262

95.4% 4.6% 937

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in
Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household
Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household
Poverty Status

Currently insured/Insured in the past year Currently uninsured/Uninsured in the past year Count
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Question 18:  Do you have any kind of health care coverage, including health insurance, prepaid plans such as HMOs, or government plans such as Medicare, Medicaid or the VA?

83.8% 16.2% 1558
   

75.8% 24.2% 218
87.4% 12.6% 372
86.3% 13.7% 487
84.8% 15.2% 236
79.6% 20.4% 246

   
75.3% 24.7% 194
87.0% 13.0% 183
84.5% 15.5% 1089

   
85.0% 15.0% 792
82.6% 17.4% 767

   
82.7% 17.3% 527
82.9% 17.1% 598
86.4% 13.6% 433

   
73.9% 26.1% 260
89.1% 10.9% 1222
20.9% 79.1% 55

   
87.4% 12.6% 1150
72.6% 27.4% 243
75.6% 24.4% 160

   
78.7% 21.3% 232
81.6% 18.4% 703
89.8% 10.2% 516
83.3% 16.7% 93

   
85.4% 14.6% 833
83.2% 16.8% 231
82.4% 17.6% 444
72.4% 27.6% 28

   
73.7% 26.3% 123
77.7% 22.3% 435
83.2% 16.8% 496
92.2% 7.8% 500

   

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Count
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Question 18:  Do you have any kind of health care coverage, including health insurance, prepaid plans such as HMOs, or government plans such as Medicare, Medicaid or the VA?

77.4% 22.6% 243
84.6% 15.4% 1080
86.6% 13.4% 234

   
80.8% 19.2% 336
86.7% 13.3% 570
82.7% 17.3% 641

   
67.8% 32.2% 396
88.9% 11.1% 433
90.3% 9.7% 609

   
69.2% 30.8% 212
75.1% 24.9% 267
89.2% 10.8% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 19:  Is your primary health care coverage through Medicaid, the health insurance program through your state for low-income persons? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH HEALTH CARE COVERAGE]

12.3% 87.4% .3% 1306
    

29.1% 70.0% .9% 165
10.2% 89.5% .3% 325
9.8% 90.2%  420
4.1% 95.1% .7% 200

14.9% 85.1%  196
    

33.2% 65.4% 1.4% 146
13.5% 86.1% .3% 159
8.5% 91.4% .2% 920

    
12.9% 87.0% .1% 673
11.5% 87.9% .6% 633

    
15.9% 83.8% .2% 436
13.4% 86.1% .5% 496
6.5% 93.4% .1% 374

    
69.7% 29.2% 1.1% 192
2.0% 97.8% .2% 1089
5.8% 94.2%  11

    
5.0% 94.8% .2% 1005

27.9% 71.8% .3% 176
48.6% 50.1% 1.3% 121

    
33.8% 65.3% .9% 182
11.6% 88.0% .3% 574
4.6% 95.3% .1% 463

12.1% 87.9%  78
    

6.0% 93.9% .1% 711
10.4% 88.8% .8% 192
23.0% 76.6% .4% 366
40.1% 57.6% 2.3% 20

    
57.3% 42.1% .5% 91
14.2% 85.4% .4% 338
13.1% 86.4% .5% 413
1.1% 98.9%  461

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Don't Know/Not Sure Count
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Question 19:  Is your primary health care coverage through Medicaid, the health insurance program through your state for low-income persons? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH HEALTH CARE COVERAGE]

    
39.1% 59.8% 1.1% 188
6.9% 92.9% .2% 914

11.6% 88.2% .3% 203
    

12.6% 86.5% .9% 271
7.3% 92.4% .3% 494

16.7% 83.3%  530
    

45.1% 53.8% 1.1% 268
2.8% 97.1% .1% 385
1.1% 98.8% .1% 550

    
63.6% 35.3% 1.1% 147
13.6% 85.7% .8% 200
1.7% 98.3% .1% 839

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know/Not Sure Count
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Question Insur2:  And, during the past 12 months, was there any time that you did not have any health insurance or health care coverage?
[ASKED ONLY OF THOSE WITH HEALTH CARE COVERAGE]

7.7% 92.3% 1306
   

16.5% 83.5% 165
8.0% 92.0% 325
6.4% 93.6% 420
3.5% 96.5% 200
6.7% 93.3% 196

   
21.7% 78.3% 146
10.2% 89.8% 159
4.9% 95.1% 920

   
7.7% 92.3% 672
7.7% 92.3% 633

   
10.1% 89.9% 435
7.2% 92.8% 496
5.5% 94.5% 374

   
25.5% 74.5% 192
4.2% 95.8% 1088

15.3% 84.7% 11
   

3.9% 96.1% 1005
15.2% 84.8% 176
28.2% 71.8% 121

   
19.9% 80.1% 182
7.1% 92.9% 574
3.9% 96.1% 463
6.3% 93.7% 78

   
8.0% 92.0% 711
6.5% 93.5% 192
7.8% 92.2% 366

11.2% 88.8% 20
   

22.6% 77.4% 91
8.2% 91.8% 338
9.8% 90.2% 412
2.5% 97.5% 461

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Count
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Question Insur2:  And, during the past 12 months, was there any time that you did not have any health insurance or health care coverage?
[ASKED ONLY OF THOSE WITH HEALTH CARE COVERAGE]

   
21.5% 78.5% 188
4.9% 95.1% 914
7.3% 92.7% 203

   
8.6% 91.4% 271
7.0% 93.0% 494
7.9% 92.1% 530

   
25.4% 74.6% 268
3.5% 96.5% 385
2.4% 97.6% 550

   
27.7% 72.3% 147
13.9% 86.1% 200
2.9% 97.1% 838

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Primary Caregiver Insurance Status During Past Year

77.4% 22.6% 1558

   

63.2% 36.8% 218

80.4% 19.6% 372

80.8% 19.2% 487

81.8% 18.2% 236

74.3% 25.7% 246

   

59.0% 41.0% 194

78.1% 21.9% 183

80.4% 19.6% 1088

   

78.5% 21.5% 791

76.2% 23.8% 767

   

74.4% 25.6% 526

76.9% 23.1% 598

81.6% 18.4% 433

   

55.1% 44.9% 260

85.3% 14.7% 1222

17.7% 82.3% 55

   

84.0% 16.0% 1149

61.5% 38.5% 243

54.3% 45.7% 160

   

63.0% 37.0% 232

75.8% 24.2% 703

86.3% 13.7% 516

78.1% 21.9% 93

   

78.6% 21.4% 832

77.8% 22.2% 231

76.0% 24.0% 444

64.3% 35.7% 28

All Adult Caregivers

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's Age

. 

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

Currently insured/Insured in the past year Currently uninsured/Uninsured in the past year Count
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Primary Caregiver Insurance Status During Past Year

   

57.1% 42.9% 123

71.3% 28.7% 435

75.0% 25.0% 496

89.9% 10.1% 500

   

60.8% 39.2% 243

80.5% 19.5% 1080

80.3% 19.7% 234

   

73.9% 26.1% 336

80.7% 19.3% 569

76.1% 23.9% 641

   

50.6% 49.4% 396

85.8% 14.2% 433

88.1% 11.9% 609

   

50.0% 50.0% 212

64.7% 35.3% 267

86.6% 13.4% 940

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Currently insured/Insured in the past year Currently uninsured/Uninsured in the past year Count
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Question 20:  I’m going to read you two statements that people have made about their food situation.  Please tell me whether the statement was OFTEN, SOMETIMES, or
NEVER true for you in the last 12 months.  The first statement is, 'The food that I bought just didn’t last, and I didn’t have money to get more.'  Was that often, sometimes,
or never true for you in the last 12 months?

5.3% 12.2% 82.5% 1559
    

10.4% 21.9% 67.7% 219
3.2% 17.2% 79.6% 372
3.7% 7.8% 88.5% 487
4.4% 9.8% 85.8% 236
7.8% 7.2% 85.0% 246

    
11.7% 32.8% 55.4% 194
9.5% 7.9% 82.6% 183
3.5% 9.4% 87.1% 1089

    
5.5% 12.6% 81.9% 792
5.0% 11.9% 83.1% 767

    
3.6% 12.4% 84.1% 528
5.1% 13.9% 81.0% 598
7.7% 9.7% 82.6% 433

    
16.0% 25.3% 58.7% 260
2.7% 8.5% 88.8% 1223

10.4% 23.4% 66.2% 55
    

2.4% 7.7% 90.0% 1150
17.1% 23.4% 59.5% 243
7.8% 27.0% 65.2% 161

    
3.2% 20.6% 76.2% 232
6.1% 13.1% 80.8% 704
5.7% 7.4% 86.9% 516
3.0% 10.5% 86.6% 93

    
3.8% 11.6% 84.6% 833
3.6% 14.2% 82.3% 231
5.7% 11.6% 82.7% 445

39.2% 17.6% 43.2% 28
    

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Often True Sometimes True Never True Count
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Question 20:  I’m going to read you two statements that people have made about their food situation.  Please tell me whether the statement was OFTEN, SOMETIMES, or
NEVER true for you in the last 12 months.  The first statement is, 'The food that I bought just didn’t last, and I didn’t have money to get more.'  Was that often, sometimes,
or never true for you in the last 12 months?

18.9% 21.8% 59.3% 124
7.1% 19.2% 73.7% 435
4.7% 13.3% 82.0% 496
1.0% 2.9% 96.2% 500

    
11.6% 22.2% 66.2% 243
3.6% 10.2% 86.2% 1081
6.6% 11.2% 82.2% 234

    
4.0% 14.7% 81.2% 336
4.1% 10.9% 85.0% 570
7.0% 12.0% 80.9% 642

    
15.4% 28.5% 56.1% 396
4.0% 12.6% 83.4% 433
.5% 1.7% 97.8% 609

    
19.7% 32.5% 47.8% 213
10.7% 21.6% 67.7% 267
1.1% 5.0% 93.9% 940

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often True Sometimes True Never True Count
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Question 21:  I'm going to read you two statements that people have made about their food situation.  Please tell me whether the statement was OFTEN, SOMETIMES, or NEVER
true for you in the last 12 months.  'I couldn’t afford to eat balanced meals.' Was that often, sometimes, or never true for you in the last 12 months?

4.2% 11.1% 84.7% .1% 1558
     

6.1% 21.6% 71.9% .4% 219
2.3% 11.7% 85.9%  372
4.6% 6.7% 88.7%  487
4.5% 7.8% 87.8%  235
4.0% 12.6% 83.4%  246

     
5.9% 25.3% 68.5% .4% 194
5.2% 13.0% 81.8%  183
3.7% 8.0% 88.3%  1088

     
5.6% 9.7% 84.6% .1% 792
2.7% 12.5% 84.8%  767

     
4.5% 10.8% 84.7%  528
4.5% 12.3% 83.0% .1% 598
3.2% 9.7% 87.1%  432

     
11.1% 25.6% 63.3%  260
2.5% 7.5% 90.1%  1223
6.5% 19.4% 72.6% 1.5% 54

     
3.0% 7.0% 90.0%  1149
9.4% 18.0% 72.6%  243
4.2% 29.9% 65.4% .5% 161

     
2.5% 15.2% 82.3%  232
4.8% 12.6% 82.6% .1% 704
4.4% 7.3% 88.2%  516
2.8% 10.1% 87.1%  93

     
2.8% 10.7% 86.4% .1% 833
3.7% 8.3% 88.0%  231
4.4% 13.1% 82.5%  444

33.0% 15.6% 51.5%  28
     

11.2% 22.6% 66.2%  124
6.1% 14.2% 79.7%  435
3.8% 13.5% 82.6% .2% 496
1.1% 3.3% 95.6%  500

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Often True Sometimes True Never True Don't Know Count
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Question 21:  I'm going to read you two statements that people have made about their food situation.  Please tell me whether the statement was OFTEN, SOMETIMES, or NEVER
true for you in the last 12 months.  'I couldn’t afford to eat balanced meals.' Was that often, sometimes, or never true for you in the last 12 months?

     
5.9% 22.4% 71.3% .3% 243
3.1% 8.6% 88.3%  1080
7.3% 10.9% 81.9%  234

     
3.9% 12.0% 84.0%  335
3.0% 9.8% 87.0% .1% 570
5.4% 11.4% 83.2%  642

     
9.7% 25.8% 64.2% .2% 396
3.0% 11.0% 86.0%  433
.9% 2.7% 96.4%  609

     
13.3% 22.2% 64.5%  213
5.4% 23.3% 71.0% .3% 266
1.5% 5.7% 92.9%  940

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often True Sometimes True Never True Don't Know Count
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Question 22:  In the last 12 months, since (last October) did you ever cut the size of your meals or skip meals because there wasn’t enough money for food?

10.2% 89.7% .2% 1559
    

21.7% 77.9% .4% 219
8.5% 91.5%  372
7.6% 92.0% .4% 487
7.6% 92.4%  236

10.0% 90.0%  246
    

23.3% 76.3% .4% 194
13.2% 86.8%  183
7.2% 92.6% .2% 1089

    
10.8% 89.1% .1% 792
9.5% 90.2% .2% 767

    
10.4% 89.3% .3% 528
9.6% 90.3% .1% 598

10.8% 89.2%  433
    

27.3% 72.7%  260
6.1% 93.9%  1223

15.1% 83.4% 1.5% 55
    

5.6% 94.2% .2% 1150
23.3% 76.7%  243
21.9% 77.6% .5% 161

    
12.9% 86.4% .8% 232
11.0% 88.8% .1% 704
8.4% 91.6%  516
7.3% 92.7%  93

    
7.4% 92.3% .3% 833

11.2% 88.8%  231
12.0% 88.0%  445
41.2% 58.8%  28

    
29.7% 70.3%  124
13.5% 86.1% .4% 435
10.4% 89.5% .2% 496
2.4% 97.6%  500

    

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't know Count
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Question 22:  In the last 12 months, since (last October) did you ever cut the size of your meals or skip meals because there wasn’t enough money for food?

20.1% 79.6% .3% 243
7.3% 92.6% .2% 1081

13.4% 86.6%  234
    

10.1% 89.9%  336
8.3% 91.2% .5% 570

11.8% 88.2%  642
    

28.3% 71.5% .2% 396
7.2% 92.4% .4% 433
1.3% 98.7%  609

    
33.1% 66.9%  213
19.4% 80.3% .3% 267
3.1% 96.7% .2% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't know Count
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Question 23:  How often did this happen—almost every month, some months but not every month, or in only 1 or 2 months? [ASKED ONLY OF THOSE WHO CUT OR
SKIPPED MEALS BECAUSE THERE WASN'T ENOUGH MONEY]

33.1% 25.2% 41.8% 159
    

28.5% 16.3% 55.2% 47
34.8% 22.7% 42.5% 32
26.6% 30.2% 43.2% 37
24.4% 47.8% 27.7% 18
55.7% 21.3% 22.9% 25

    
24.4% 8.7% 66.9% 45
50.8% 24.7% 24.4% 24
31.4% 36.4% 32.2% 79

    
41.9% 26.5% 31.5% 86
22.7% 23.5% 53.8% 73

    
23.5% 18.4% 58.1% 55
45.5% 31.2% 23.3% 57
29.0% 25.7% 45.3% 47

    
38.3% 27.7% 34.0% 71
23.3% 24.1% 52.7% 75
59.0% 6.8% 34.1% 8

    
29.4% 31.8% 38.8% 65
44.2% 20.0% 35.8% 57
23.9% 19.3% 56.8% 35

    
18.3% 21.0% 60.7% 30
32.4% 26.7% 40.8% 78
42.3% 21.7% 36.0% 43
40.4% 46.5% 13.0% 7

    
20.2% 35.7% 44.1% 62
47.5% 9.9% 42.6% 26
32.6% 26.5% 40.9% 53
74.7% 5.4% 19.8% 11

    

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Almost Every Month
Some Months but Not

Every Month Only 1 or 2 Months Count
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Question 23:  How often did this happen—almost every month, some months but not every month, or in only 1 or 2 months? [ASKED ONLY OF THOSE WHO CUT OR
SKIPPED MEALS BECAUSE THERE WASN'T ENOUGH MONEY]

39.5% 23.6% 36.9% 37
26.5% 25.5% 48.0% 59
35.1% 26.9% 38.0% 51
36.6% 21.0% 42.5% 12

    
33.5% 19.0% 47.5% 49
33.2% 28.4% 38.5% 78
32.1% 26.6% 41.2% 31

    
39.5% 23.9% 36.6% 34
26.6% 25.9% 47.5% 48
34.1% 24.6% 41.3% 76

    
35.8% 27.2% 37.0% 112
30.1% 23.9% 46.0% 31
25.0% 17.7% 57.2% 8

    
38.2% 24.7% 37.1% 70
34.2% 27.2% 38.5% 52
22.5% 27.6% 50.0% 29

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Almost Every Month
Some Months but Not

Every Month Only 1 or 2 Months Count
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Question 24:  Please think about [CHILD] … When you are with [CHILD] about how often would you say you speak to [HIM/HER] . . . often, sometimes, rarely or never?

98.0% .8% .2% .4% .6% 1547
      

95.7% .8% 1.4%  2.2% 217
98.5% .9%  .2% .3% 369
98.8% .6%   .7% 485
99.4% .6%    235
96.5% 1.1% .3% 2.0% .2% 242

      
95.2% 1.2% 1.5%  2.0% 192
98.9% 1.0% .1%   182
98.4% .7% .0% .4% .4% 1081

      
98.3% .8% .2% .1% .5% 785
97.7% .7% .2% .6% .7% 762

      
99.6%  .2% .2% .0% 524
97.0% 1.1% .4% .5% 1.0% 592
97.5% 1.2% .1% .4% .8% 431

      
96.7% .9% 1.3% .9% .2% 255
98.4% .8% .0% .3% .6% 1217
96.3%    3.7% 55

      
98.0% .6% .1% .5% .8% 1140
99.0% 1.0%    241
96.7% 1.5% 1.8%   161

      
96.7% .5% 1.3% .7% .8% 230
98.8% .9%  .1% .2% 703
98.6% .8%  .3% .4% 512
92.0% .9% .8% 2.1% 4.2% 88

      
98.5% .5%  .4% .6% 826
98.2% 1.2% .4%  .1% 230
97.1% 1.0% .5% .3% 1.1% 442
96.2%  .9% 2.9%  28

      
95.7%  1.8% 1.7% .8% 121
97.7% .6% .1% .4% 1.2% 432
98.0% 1.4% .2% .2% .2% 493
98.9% .5%  .2% .5% 496

      

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Often Sometimes Rarely Never Don't know Count
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Question 24:  Please think about [CHILD] … When you are with [CHILD] about how often would you say you speak to [HIM/HER] . . . often, sometimes, rarely or never?

98.0% .6% 1.2%  .2% 242
97.8% .9% .1% .4% .8% 1073
99.0% .4%  .6%  231

      
97.7% 1.0% .2% .2% .9% 331
97.7% 1.3% .2% .3% .6% 565
98.5% .2% .3% .4% .5% 640

      
97.1% 1.2% .7% .3% .8% 395
97.9% .9% .2% .5% .4% 431
98.5% .6%  .4% .6% 604

      
96.5% 1.2% 1.0%  1.2% 212
97.7% 1.0% .2% 1.0% .2% 266
98.3% .7% .1% .3% .6% 933

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often Sometimes Rarely Never Don't know Count
 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 25:  Next, I’d like to talk about any child care arrangements you have for [CHILD].  Do you currently have any child care arrangements
for [CHILD] such as care during the day while you work outside the home or before or after school care?

29.4% 70.6% 1559
   

27.6% 72.4% 219
31.0% 69.0% 372
28.0% 72.0% 487
30.7% 69.3% 236
29.9% 70.1% 246

   
37.0% 63.0% 194
29.5% 70.5% 183
27.4% 72.6% 1089

   
28.2% 71.8% 792
30.7% 69.3% 767

   
53.5% 46.5% 528
27.4% 72.6% 598
2.8% 97.2% 433

   
30.7% 69.3% 260
29.4% 70.6% 1223
19.6% 80.4% 55

   
25.2% 74.8% 1150
37.7% 62.3% 243
47.6% 52.4% 161

   
56.6% 43.4% 232
32.6% 67.4% 704
16.3% 83.7% 516
13.1% 86.9% 93

   
39.6% 60.4% 833
32.5% 67.5% 231
9.1% 90.9% 445

11.5% 88.5% 28
   

26.7% 73.3% 124
27.6% 72.4% 435
33.7% 66.3% 496
27.6% 72.4% 500

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Count
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Question 25:  Next, I’d like to talk about any child care arrangements you have for [CHILD].  Do you currently have any child care arrangements
for [CHILD] such as care during the day while you work outside the home or before or after school care?

   
37.3% 62.7% 243
28.6% 71.4% 1081
24.9% 75.1% 234

   
31.9% 68.1% 336
32.2% 67.8% 570
25.8% 74.2% 642

   
34.8% 65.2% 396
29.7% 70.3% 433
26.9% 73.1% 609

   
31.5% 68.5% 213
37.6% 62.4% 267
27.3% 72.7% 940

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 26:  Which one of the following categories best describes the primary child care arrangement you have for your child . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

47.5% 12.4% 15.8% 8.5% 5.2% 1.0%
      

32.0% 21.9% 17.0% 7.4% 2.8% 4.8%
50.1% 13.3% 15.3% 6.7% 4.9% 1.4%
44.8% 12.6% 18.2% 10.0% 4.1%  
46.9% 10.1% 20.3% 11.4% 2.3%  
61.7% 5.0% 6.7% 6.9% 12.4%  

      
34.9% 25.4% 23.7% 3.8% 1.0% 2.1%
59.6% 8.4% 12.4% 3.8% 8.6%  
49.8% 9.4% 13.3% 9.9% 5.5% 1.0%

      
44.6% 11.6% 19.2% 7.0% 5.5% 1.0%
50.2% 13.1% 12.6% 10.0% 4.9% 1.0%

      
42.6% 16.2% 16.1% 13.1% 4.0% 1.2%
54.3% 6.0% 16.5% 1.2% 6.4% .7%
71.5% 8.5%   17.3%  

      
46.8% 11.6% 16.1% 6.8% 4.0% 3.1%
47.1% 12.4% 16.0% 9.1% 5.7% .6%
55.3% 18.9% 4.5% 8.2%   

      
46.0% 12.8% 13.3% 10.6% 6.0% .4%
55.3% 14.2% 17.8% 3.1% 5.1% .6%
43.4% 8.9% 23.0% 7.2% 2.3% 3.8%

      
41.6% 14.5% 20.9% 6.6% 3.7% 2.7%
52.2% 11.3% 13.1% 9.3% 6.0%  
45.6% 8.4% 17.2% 9.0% 6.3% 1.0%
30.6% 39.7% 3.9% 12.9%  2.0%

      
46.3% 13.1% 17.7% 7.4% 5.8% .3%
59.8% 9.2% 9.3% 7.1% .9% 3.3%
43.2% 4.1% 17.3% 18.9% 1.8% 2.5%
63.0%  7.5% 29.5%   

      

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Relative or
friend

Family-based
child care
outside of

home
Child care

center

Nursey School,
preschool,

kindergarten

Caregivers or
nanny who

comes to your
house

Head Start or
Early Head Start

program
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Question 26:  Which one of the following categories best describes the primary child care arrangement you have for your child . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

74.3% 18.9%  2.1%  4.7%
52.6% 12.0% 16.3% 2.8% 8.2% .4%
42.1% 8.2% 22.8% 10.3% 3.3% .9%
43.3% 16.3% 10.7% 12.9% 6.1% .8%

      
45.3% 13.5% 17.2% 7.7% 5.4% 2.1%
46.5% 13.2% 15.8% 9.6% 6.1% .5%
56.4% 6.1% 13.9% 4.4%  1.8%

      
46.7% 13.2% 14.4% 9.9% 3.9% 1.6%
49.6% 12.9% 14.5% 7.2% 5.5% 1.6%
45.4% 11.1% 18.4% 9.2% 5.8%  

      
53.9% 12.5% 18.6% 3.6% 2.3% 1.8%
45.1% 12.6% 15.5% 10.3% 8.7% .6%
40.0% 13.6% 13.5% 11.8% 5.8% .1%

      
51.1% 13.7% 23.2% 3.6% 2.4% 1.4%
53.2% 9.7% 13.5% 7.5% 4.3% .6%
42.2% 13.8% 15.1% 10.8% 6.3% .4%

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Relative or
friend

Family-based
child care
outside of

home
Child care

center

Nursey School,
preschool,

kindergarten

Caregivers or
nanny who

comes to your
house

Head Start or
Early Head Start

program
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Question 26:  Which one of the following categories best describes the primary child care arrangement you have for your child . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

3.3% 1.0% 1.8% 2.5% 1.0% 456
      

4.4% .9% 4.8% .5% 3.4% 61
4.7% 2.0% .4% .7% .4% 115
.7% 1.3% 1.0% 7.3%  134

6.3%  1.6%  1.0% 72
1.9%  2.9% .6% 1.9% 73

      
3.2%  3.4% 1.1% 1.4% 71

  5.4%  1.7% 54
4.2% 1.6% .9% 3.6% .8% 297

      
3.3% 1.1% 3.3% 1.8% 1.7% 221
3.2% .9% .4% 3.2% .4% 235

      
 .1% 1.9% 3.9% .9% 282

9.2% 2.7% 1.7% .2% 1.2% 162
    2.8% 12
      

3.3%  5.3% 1.5% 1.5% 80
3.3% 1.3% 1.1% 2.8% .6% 357
4.7%    8.3% 11

      
3.6% 1.5% 1.4% 3.4% .9% 288
1.8% .3%  .8% .9% 91
3.5%  5.2% 1.0% 1.8% 77

      
2.3% .2% 2.7% 3.9% .9% 130
2.7% .6% 1.1% 2.6% 1.2% 228
6.3% 3.6% 1.6% .4% .6% 84
4.0%  4.3%  2.7% 12

      
2.9% 1.0% 1.8% 2.6% 1.1% 329
5.3%  1.3% 3.7%  75
3.0% 3.7% 2.9%  2.6% 39

     3
      

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

School
(after/before)

program

Other 'latchkey'
program/After

school care
'Babysitter'/Other

non-center provider
Some

combination
Some other type of

arrangement Count
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Question 26:  Which one of the following categories best describes the primary child care arrangement you have for your child . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

     33
1.8% .3% 1.3% 2.7% 1.6% 119
4.0% .9% 2.6% 3.8% 1.2% 167
4.3% 2.1% 1.6% 1.3% .6% 137

      
3.1% .3% 3.2% .8% 1.5% 90
3.9% .6% 1.3% 1.4% 1.1% 308

 4.6% 1.9% 10.8%  58
      

3.5% 1.4% .9% 2.3% 2.2% 106
1.7% 1.8% 2.5% 1.9% .9% 182
4.9%  1.6% 3.3% .4% 166

      
3.1%  2.1% .9% 1.2% 137
2.2%  1.1% 2.4% 1.3% 129
4.7% 2.9% 2.4% 4.3% .8% 162

      
  2.2% .7% 1.8% 67

5.5%  2.3% 3.5%  100
3.7% 1.8% 1.7% 2.9% 1.4% 254

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

School
(after/before)

program

Other 'latchkey'
program/After

school care
'Babysitter'/Other

non-center provider
Some

combination
Some other type of

arrangement Count
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

48.0% 9.6% 8.6% 3.2% .3%

     

38.6% 12.0% 4.2% 4.7% 1.7%

54.8% 8.0% 7.2% 3.1% .5%

47.0% 6.5% 8.7% 2.7%  

35.2% 18.4% 10.1% 6.2%  

59.1% 7.1% 12.4%   

     

51.9% 12.3% 5.4% 3.8% 1.4%

56.9% 5.0% 5.7% 3.2%  

47.6% 8.7% 10.0% 2.6% .2%

     

44.6% 12.9% 9.2% 3.2% .4%

51.2% 6.5% 8.0% 3.1% .3%

     

47.9% 7.0% 7.0% 5.0%  

50.1% 13.1% 9.7% .3% 1.0%

22.7% 24.4% 28.8%   

     

49.6% 9.5% 8.1% 2.1% 1.2%

47.7% 10.1% 8.7% 3.6% .2%

66.6%     

     

47.7% 8.5% 7.1% 4.3%  

57.1% 6.3% 10.0%  .6%

37.7% 17.8% 12.4% 2.7% 1.3%

     

49.4% 9.8% 5.6% 3.2%  

50.7% 7.8% 11.2% 2.9% .4%

39.8% 15.1% 7.5% 2.0% .7%

33.1% 4.0%  16.4%  

     

All Adult Caregivers

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's Age

. 

Trust or want
friends/relatives Location Cost

Quality of teachers or
staff

Quality of grounds and
building
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

47.5% 9.3% 8.8% 2.6% .3%

49.4% 6.8% 9.4% 6.5% .8%

52.2% 18.4% 7.6%   

27.5% 22.3%    

     

72.5%  10.2% 2.9%  

53.4% 8.8% 10.9% 3.0%  

44.5% 13.0% 8.6% 3.3% .9%

41.3% 8.5% 6.0% 3.2%  

     

45.0% 11.1% 13.2% 1.1% .6%

48.0% 8.5% 7.0% 3.6%  

52.4% 13.0% 9.6% 4.3% 1.7%

     

39.7% 13.3% 10.5% 2.8%  

47.7% 8.1% 6.7% 5.5% .5%

53.4% 8.9% 9.4% .9%  

     

51.7% 7.5% 14.3% 1.4% .4%

48.6% 10.1% 7.0% 1.9%  

45.1% 10.6% 5.5% 4.9%  

     

49.5% 9.2% 19.0%   

56.1% 7.9% 8.0% .9%  

44.8% 10.1% 6.6% 3.7%  

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Trust or want
friends/relatives Location Cost

Quality of teachers or
staff

Quality of grounds and
building
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

1.8% .2% 5.9% 3.0% 1.6%

     

3.0%  12.9% 1.7% 3.2%

  3.4% 1.5% 1.0%

3.5%  7.8% 6.5% 1.2%

2.1%  5.2%  2.5%

 1.2% 1.7% 2.8% 1.1%

     

1.8%  7.1% 1.4% 3.2%

 1.7% 4.3% 4.0%  

2.0%  6.0% 3.1% 1.4%

     

1.5%  5.4% 4.7% 1.3%

2.0% .4% 6.4% 1.4% 1.8%

     

2.9% .3% 6.6% 3.1% .9%

  5.3% 3.1% 2.9%

     

     

1.6%  4.2% 4.7% 1.7%

1.9% .2% 5.6% 2.3% 1.6%

  23.7%   

     

2.4% .3% 5.9% 2.9% 1.4%

1.4%  6.1% 1.5% 1.2%

  5.7% 5.1% 2.8%

     

.3% .7% 6.7% 6.0% 2.2%

2.8%  4.2% 2.1% 1.2%

1.2%  8.0% 1.2% 2.0%

2.1%  16.7%   

     

All Adult Caregivers

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's Age

. 

Quality of curriculum
The facility is accredited

or licensed Reputation
Affiliated with work or

church
Availability of care in the

evenings/mornings
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

2.4%  5.6% 3.4% 2.2%

  4.2% 3.5%  

.6% 2.2% 13.9%   

     

     

  3.5%   

.3%  1.5% 5.5% 1.5%

.6% .5% 8.2% 3.5% 1.6%

4.9%  7.7% .9% 2.1%

     

1.4%  4.6% 4.2% 1.1%

2.2% .3% 7.3% 2.7% 1.3%

  .9% 2.8% 4.0%

     

1.6%  8.1% 1.5% 4.3%

2.0% .5% 7.1% 5.5% 1.4%

1.6%  3.3% 1.3%  

     

.9%  3.8% 3.8% 1.6%

.9% .7% 4.9% 3.9% 2.2%

3.4%  9.5% .7% .7%

     

  3.4% 3.6% 1.2%

1.3%  4.1% 4.9% .4%

2.7% .3% 8.1% 1.6% 2.0%

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Quality of curriculum
The facility is accredited

or licensed Reputation
Affiliated with work or

church
Availability of care in the

evenings/mornings
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

.9% .8% .5% 1.7% .4%

     

   1.4% 1.7%

2.1% 1.4% .7% 3.8% .7%

.5% 1.1%    

 .5% .7% 3.4%  

1.1%  1.0%   

     

    1.4%

2.2%  .9%   

.7% .7% .2% 2.0%  

     

.7% .9% .7% 1.2% .8%

1.0% .6% .2% 2.1%  

     

1.1% 1.1% .4% .8% .3%

.4% .2% .6% 3.4% .5%

     

     

1.5%     

.8% 1.0% .6% 2.0% .2%

   5.2%  

     

.9%  .6% 2.4%  

1.3% 3.7% .5%  .9%

   .9% 1.3%

     

1.4% 1.1%  .6% .7%

.4% .9% .8% 1.1% .4%

1.4%  .4% 4.9%  

   2.0%  

     

All Adult Caregivers

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's Age

. 

Offers care for sick
children Provides transportation

A space was
available/availability Convenience (NEC)

Flexible
scheduling/Flexibility of

provider
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

1.2% .6% .5% 1.4% .6%

  .6% 4.1%  

     

     

     

3.5%     

1.6% 1.2% 1.0% .5% .8%

 .9%  1.3% .5%

.6% .3% .6% 3.6%  

     

 .4%   .9%

1.3% .5% .7% 2.5% .3%

 2.7%    

     

.7% .4% 1.1% 1.3%  

1.8% .8% .5% 1.1% 1.0%

 1.0%  2.6%  

     

 1.1% .7%  .7%

2.2% 1.5% .7% 2.8% .7%

.7%  .2% 2.5%  

     

 2.2%    

 1.6% .4% 1.8% 1.0%

1.5% .1% .6% 2.3% .3%

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Offers care for sick
children Provides transportation

A space was
available/availability Convenience (NEC)

Flexible
scheduling/Flexibility of

provider
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

2.4% .6% .2% .3% 1.4%

     

2.4%    3.5%

4.6%  .4%  2.2%

2.3% .5% .2%   

1.2% 1.6% .7% 1.3% 1.6%

.7% 1.4%  .6% 1.1%

     

1.4%    2.9%

   .8% 1.6%

2.9% 1.0% .2% .3% 1.2%

     

.9% .8% .1% .2% 2.0%

3.9% .4% .4% .4% .8%

     

2.7% .7% .4% .5% 1.6%

2.3%    1.0%

 8.6%   2.8%

     

3.5%  .3% 1.1% 3.5%

2.3% .8% .2% .1% .9%

     

     

2.6% .4% .4% .1% 1.0%

1.6% 1.9%  .5% .4%

3.0%   .6% 4.2%

     

.8%  .3% .7% 2.8%

3.4% 1.3% .1% .2% .5%

2.7%    1.7%

  3.9%  2.7%

     

All Adult Caregivers

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's Age

. 

Provider affiliated with
school/pre-school

Child care provider is
family/friend

Attractiveness of specific
programs

Provider offers programs
for speech

problems/disabilities
Positive character/Personality of

provider
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

1.6% .5% .3% .1% 1.4%

6.9% 1.5%  .6% 2.7%

1.5%     

   14.7%  

     

1.8% 3.4% .7% 1.4%  

.8% .9% .7% .3% 2.4%

2.3%    1.1%

4.3% .5%  .3% 1.3%

     

3.5% 1.9%  1.5% 2.6%

2.6% .4% .2%  1.2%

  .7%  .9%

     

3.8% .7% 1.0% 1.3% 1.8%

1.3% .6%   1.0%

2.9% .7%   1.7%

     

2.4% .8% .2% 1.0% 2.0%

4.9% .9%   1.8%

1.0% .4% .5%  .9%

     

.7%   .7% 2.7%

5.3% 2.2%  .5% 1.0%

2.1% .3% .4% .2% 1.5%

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Provider affiliated with
school/pre-school

Child care provider is
family/friend

Attractiveness of specific
programs

Provider offers programs
for speech

problems/disabilities
Positive character/Personality of

provider
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The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

1.3% 7.4% 453

   

 9.3% 58

.5% 4.3% 114

2.6% 8.9% 135

2.6% 6.8% 72

 8.5% 73

   

 6.2% 71

6.1% 7.6% 52

.9% 8.4% 296

   

2.7% 5.7% 221

 9.0% 232

   

1.6% 8.3% 279

.9% 5.4% 161

 12.7% 12

   

 7.3% 80

1.7% 7.4% 354

 4.5% 11

   

2.1% 8.9% 285

 4.9% 91

 4.7% 76

   

 7.5% 129

2.0% 5.9% 225

1.6% 9.8% 84

 19.2% 12

   

All Adult Caregivers

. 

City of Cincinnati

Hamilton County suburbs

Ohio counties

Northern KY counties

Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 

African-American

White, Appalachian (1st and 2nd
Gen.)

White, Non-Appalachian

Child's
Race/Ethnicity

. 

Male

Female

Child's Gender

. 

5 Yrs or Younger

6 to 12 Yrs

13 to 17 Yrs

Child's Age

. 

CHIP, Medicaid

Private

No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 

Married

Divorced, Separated, Widowed

Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 

18 to 29

30 to 39

40 to 49

50 or Older

Caregiver's Age

. 

Provider is 'in home' caregiver Other Count
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Question 27:  What is the main reason why you chose the child care provider that you're now  using for [CHILD] . . . ? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE
ARRANGEMENTS]

1.2% 8.5% 325

 3.0% 75

 3.7% 40

 35.5% 3

   

  33

1.2% 3.7% 120

 9.1% 164

3.3% 10.4% 135

   

 6.9% 91

1.9% 7.6% 304

 7.0% 58

   

.5% 5.7% 107

1.2% 5.7% 181

2.0% 10.5% 163

   

 5.7% 137

.4% 3.9% 125

3.3% 10.0% 164

   

 7.8% 67

 2.6% 99

2.3% 8.4% 252

Employed Full-Time

Employed Part-Time

Keeping House, Student, Retired

Unemployed, Disabled

Caregiver
Employment

. 

Less than High School

High School Graduate

Some College

College Graduate

Caregiver's
Education

. 

One

Two

Three or More

Adults in Household

. 

One

Two

Three or More

Children in
Household

. 

$34,750 or less

Between $34,751 and $69,500

More than $69,500

Household Income

. 

Below 100% FPL

Between 100% and 200% FPL

Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Provider is 'in home' caregiver Other Count

 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 28:  During the past month, how many times have you had to make different arrangements for childcare at the last minute because your usual
plans changed due to circumstances beyond your control? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE ARRANGEMENTS]

55.1% 17.1% 14.0% 12.8% 1.0% 452
      

68.5% 7.9% 12.0% 9.9% 1.6% 60
45.9% 14.0% 15.6% 23.1% 1.4% 112
61.2% 20.3% 9.5% 7.7% 1.3% 135
46.2% 28.7% 16.4% 8.7%  72
55.6% 12.0% 19.3% 13.1%  73

      
60.9% 9.0% 10.3% 18.4% 1.4% 67
45.2% 25.9% 14.9% 14.0%  54
54.5% 17.5% 15.2% 11.6% 1.1% 297

      
52.8% 19.4% 13.9% 13.5% .4% 216
57.2% 15.0% 14.1% 12.2% 1.4% 235

      
59.5% 19.9% 11.5% 8.2% 1.0% 278
46.2% 13.6% 18.1% 21.1% 1.0% 162
73.3%  18.1% 8.6%  12

      
59.2% 9.7% 9.9% 21.3%  80
54.6% 19.0% 15.2% 10.7% .5% 353
51.0% 22.4% 3.5% 23.1%  11

      
56.3% 18.6% 16.0% 8.5% .6% 284
38.7% 22.1% 12.7% 24.8% 1.8% 91
70.9% 5.6% 7.6% 14.6% 1.3% 76

      
60.3% 13.8% 11.7% 12.1% 2.1% 131
53.0% 22.4% 10.6% 13.2% .7% 223
48.3% 9.9% 27.8% 14.0%  84
86.5%  7.0% 6.5%  12

      
52.3% 17.3% 15.6% 13.5% 1.3% 325
52.4% 22.8% 10.8% 14.1%  75
74.1% 10.4% 6.3% 9.1%  39

100.0%     3
      

67.9% 5.9% 5.9% 20.3%  33
52.4% 18.1% 9.6% 16.3% 3.6% 119
56.9% 17.7% 12.6% 12.8%  162
52.1% 18.3% 21.5% 8.1%  138

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Never One Two 3 or more Don't know Count
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Question 28:  During the past month, how many times have you had to make different arrangements for childcare at the last minute because your usual
plans changed due to circumstances beyond your control? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE ARRANGEMENTS]

      
58.6% 13.0% 10.5% 16.2% 1.8% 91
55.6% 16.7% 16.3% 10.5% .9% 303
47.1% 25.9% 7.5% 19.5%  58

      
58.3% 16.4% 11.5% 13.9%  107
58.6% 15.2% 10.9% 13.0% 2.4% 181
49.1% 19.6% 19.2% 12.2%  162

      
50.6% 15.8% 9.6% 22.1% 1.9% 137
54.4% 19.0% 18.7% 6.5% 1.4% 125
56.5% 17.7% 14.0% 11.8%  162

      
48.9% 17.0% 9.2% 25.0%  67
45.9% 17.6% 18.2% 15.6% 2.7% 95
57.9% 17.8% 13.9% 9.8% .7% 254

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Never One Two 3 or more Don't know Count
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Question 29:  During the past 12 months, did you or anyone in the family have to quit a job, not take a job, or greatly change your job because
of problems with child care for [CHILD]? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE ARRANGEMENTS]

12.3% 87.7% 458
   

14.2% 85.8% 61
9.8% 90.2% 115

16.2% 83.8% 136
9.3% 90.7% 72

10.5% 89.5% 73
   

9.5% 90.5% 72
21.2% 78.8% 54
11.7% 88.3% 298

   
13.5% 86.5% 223
11.2% 88.8% 235

   
11.4% 88.6% 282
14.1% 85.9% 164
8.6% 91.4% 12

   
17.6% 82.4% 80
10.5% 89.5% 359
25.4% 74.6% 11

   
8.9% 91.1% 290

19.6% 80.4% 91
16.2% 83.8% 77

   
14.3% 85.7% 131
12.0% 88.0% 229
11.4% 88.6% 84
5.0% 95.0% 12

   
10.3% 89.7% 330
15.6% 84.4% 75
26.3% 73.7% 41

 100.0% 3
   

19.4% 80.6% 33
12.5% 87.5% 120
15.3% 84.7% 167
6.9% 93.1% 138

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Count
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Question 29:  During the past 12 months, did you or anyone in the family have to quit a job, not take a job, or greatly change your job because
of problems with child care for [CHILD]? [ASKED ONLY OF THOSE WHO HAVE CHILD CARE ARRANGEMENTS]

   
18.2% 81.8% 91
10.4% 89.6% 309
13.4% 86.6% 58

   
10.2% 89.8% 107
11.5% 88.5% 184
14.6% 85.4% 166

   
22.6% 77.4% 138
12.2% 87.8% 129
5.9% 94.1% 164

   
29.4% 70.6% 67
15.5% 84.5% 100
8.0% 92.0% 256

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 31:  During the past week, on how many days did [CHILD] exercise or participate in physical activity for at least 20 minutes that made [HIM/HER] sweat
and breathe hard, such as basketball, soccer, running, swimming laps, fast bicycling, fast dancing, or similar aerobic activities? [ASKED ONLY OF THOSE WITH
MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

8.1% 17.8% 26.9% 46.0% 1.2% 1031
      

15.1% 22.4% 20.7% 41.5% .3% 141
5.7% 23.4% 33.1% 36.4% 1.4% 267
5.4% 12.7% 30.1% 51.8%  303
7.8% 15.9% 25.5% 47.8% 3.1% 158

11.7% 15.7% 17.7% 52.9% 2.0% 162
      

15.0% 21.6% 21.1% 42.0% .3% 134
8.8% 24.0% 18.7% 47.4% 1.0% 126
6.7% 16.3% 29.4% 46.6% 1.0% 719

      
7.8% 15.1% 26.1% 50.1% 1.0% 516
8.5% 20.5% 27.8% 41.8% 1.4% 516

      
5.6% 19.3% 29.2% 45.1% .9% 598

11.7% 15.7% 23.8% 47.2% 1.6% 433
      

11.1% 22.1% 19.7% 46.2% .9% 158
7.5% 17.2% 28.6% 45.4% 1.3% 816
8.3% 13.6% 20.4% 56.8% .9% 44

      
7.0% 16.0% 29.2% 46.8% 1.0% 766

12.7% 18.4% 19.9% 46.9% 2.1% 182
8.3% 32.0% 21.5% 37.6% .6% 81

      
4.9% 27.3% 32.0% 35.8%  56
7.7% 18.7% 25.9% 47.0% .7% 426
8.9% 16.4% 28.1% 45.3% 1.4% 458
8.1% 11.7% 24.9% 51.8% 3.6% 82

      
9.3% 15.9% 25.6% 47.7% 1.5% 571
4.1% 14.1% 38.6% 42.9% .3% 152
7.4% 24.6% 25.1% 41.9% .9% 273

13.5% 12.8% 13.5% 58.1% 2.0% 22
      

16.0% 27.0% 14.3% 41.3% 1.3% 77
11.8% 19.4% 22.7% 44.0% 2.2% 309
6.4% 16.2% 33.8% 42.6% .9% 326
4.3% 15.6% 27.2% 52.3% .5% 318

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

None 1-2 days 3-4 days 5 or more days Don't know Count
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Question 31:  During the past week, on how many days did [CHILD] exercise or participate in physical activity for at least 20 minutes that made [HIM/HER] sweat
and breathe hard, such as basketball, soccer, running, swimming laps, fast bicycling, fast dancing, or similar aerobic activities? [ASKED ONLY OF THOSE WITH
MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

      
9.7% 21.1% 24.9% 42.0% 2.3% 169
7.7% 15.9% 28.8% 46.8% .8% 688
8.4% 22.1% 21.2% 46.7% 1.6% 174

      
12.4% 20.5% 24.7% 41.0% 1.4% 224
8.0% 16.5% 26.9% 47.4% 1.3% 383
6.1% 17.4% 28.3% 47.2% 1.0% 417

      
11.8% 23.3% 17.3% 46.2% 1.4% 258
9.9% 16.8% 28.7% 42.7% 1.9% 278
3.9% 14.4% 32.5% 48.6% .8% 416

      
14.2% 24.8% 10.3% 50.1% .7% 132
11.0% 22.3% 24.2% 41.2% 1.3% 178
5.6% 14.7% 31.6% 46.6% 1.4% 633

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

None 1-2 days 3-4 days 5 or more days Don't know Count
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Question 32:  Sometimes children spend time caring for themselves, either at home or somewhere else, without an adult or older child responsible for them.  During the
past week, did [CHILD] spend time caring for [HIMSELF/HERSELF] for even a small amount of time? [ASKED ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT
CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

41.5% 58.2% .4% 1031
    

39.1% 60.9%  141
40.8% 59.0% .1% 267
50.5% 48.4% 1.1% 303
36.3% 63.7%  158
33.0% 67.0%  162

    
40.0% 60.0%  134
42.7% 57.3%  126
41.7% 57.8% .5% 719

    
44.2% 55.8% .1% 516
38.8% 60.5% .6% 516

    
21.1% 78.9%  598
69.7% 29.5% .8% 433

    
28.8% 71.2%  158
44.1% 55.5% .4% 816
37.2% 62.8%  44

    
42.1% 57.4% .5% 766
44.3% 55.7%  182
28.9% 71.1%  81

    
15.6% 84.4%  56
36.0% 64.0%  426
48.2% 51.1% .7% 458
50.4% 49.2% .4% 82

    
48.1% 51.9%  571
45.1% 52.7% 2.1% 152
27.3% 72.5% .1% 273
41.3% 58.7%  22

    
39.2% 60.8%  77
42.2% 57.7% .1% 309
39.7% 59.3% 1.0% 326
43.2% 56.8%  318

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Yes No Don't Know Count
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Question 32:  Sometimes children spend time caring for themselves, either at home or somewhere else, without an adult or older child responsible for them.  During the
past week, did [CHILD] spend time caring for [HIMSELF/HERSELF] for even a small amount of time? [ASKED ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT
CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

    
48.1% 51.9%  169
38.3% 61.2% .5% 688
47.7% 52.1% .2% 174

    
49.9% 50.0% .2% 224
44.9% 55.1%  383
33.6% 65.6% .8% 417

    
30.8% 69.2%  258
46.4% 52.4% 1.2% 278
45.5% 54.4% .1% 416

    
23.8% 76.2%  132
39.4% 60.6%  178
46.2% 53.2% .6% 633

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 33:  During the past 12 months, has [CHILD] been involved in any type of community service or volunteer work at school, church, or in the community? [ASKED
ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

56.1% 43.5% .4% 1031
    

54.4% 45.6%  141
51.9% 47.2% .9% 267
61.7% 38.3%  303
53.2% 45.8% 1.0% 158
56.7% 43.1% .3% 162

    
47.8% 52.2%  134
57.5% 41.9% .6% 126
57.7% 41.9% .3% 719

    
53.4% 46.2% .4% 516
58.8% 40.7% .5% 516

    
50.7% 49.0% .3% 598
63.5% 35.9% .7% 433

    
40.7% 59.3%  158
59.7% 40.0% .3% 816
46.8% 49.3% 4.0% 44

    
60.8% 38.9% .3% 766
45.2% 53.7% 1.1% 182
34.4% 65.4% .2% 81

    
34.4% 65.4% .3% 56
50.2% 49.7% .1% 426
64.1% 35.0% .8% 458
54.3% 45.7%  82

    
55.1% 44.4% .5% 571
63.2% 36.8%  152
56.7% 42.8% .5% 273
35.1% 64.9%  22

    
33.7% 66.1% .2% 77
46.4% 52.4% 1.1% 309
57.6% 42.2% .2% 326
69.6% 30.4%  318

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't Know Count
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Question 33:  During the past 12 months, has [CHILD] been involved in any type of community service or volunteer work at school, church, or in the community? [ASKED
ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

41.4% 57.3% 1.2% 169
58.6% 41.0% .3% 688
60.3% 39.7%  174

    
58.4% 41.0% .6% 224
53.7% 45.8% .4% 383
56.7% 42.9% .3% 417

    
37.9% 61.5% .6% 258
50.0% 49.7% .2% 278
70.1% 29.3% .5% 416

    
28.1% 70.7% 1.2% 132
44.9% 55.1%  178
64.2% 35.3% .4% 633

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 34:  During the past 12 months, did [HE/SHE] participate in any clubs or organizations after school or on weekends, such as Scouts, a
religious group, or [Boy/Girl]’s club? [ASKED ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

66.9% 33.1% 1031
   

56.2% 43.8% 141
66.5% 33.5% 267
71.8% 28.2% 303
72.1% 27.9% 158
62.8% 37.2% 162

   
58.7% 41.3% 134
61.4% 38.6% 126
68.8% 31.2% 719

   
62.1% 37.9% 516
71.8% 28.2% 516

   
66.7% 33.3% 598
67.3% 32.7% 433

   
46.5% 53.5% 158
71.2% 28.8% 816
55.8% 44.2% 44

   
72.1% 27.9% 766
54.9% 45.1% 182
45.2% 54.8% 81

   
48.9% 51.1% 56
62.0% 38.0% 426
73.5% 26.5% 458
66.9% 33.1% 82

   
65.0% 35.0% 571
75.2% 24.8% 152
68.6% 31.4% 273
52.1% 47.9% 22

   
33.3% 66.7% 77
58.5% 41.5% 309
69.7% 30.3% 326
80.3% 19.7% 318

   

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Count
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Question 34:  During the past 12 months, did [HE/SHE] participate in any clubs or organizations after school or on weekends, such as Scouts, a
religious group, or [Boy/Girl]’s club? [ASKED ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

52.3% 47.7% 169
71.1% 28.9% 688
64.5% 35.5% 174

   
65.4% 34.6% 224
67.7% 32.3% 383
66.8% 33.2% 417

   
46.7% 53.3% 258
66.6% 33.4% 278
80.0% 20.0% 416

   
37.3% 62.7% 132
60.3% 39.7% 178
74.9% 25.1% 633

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 35:  During the past week, how many days did [CHILD] participate in clubs, organizations, or sports teams? [ASKED ONLY OF THOSE WITH MIDDLE
CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

26.7% 34.9% 21.6% 16.8% .1% 1027
      

38.6% 28.1% 19.9% 13.0% .3% 139
22.9% 36.1% 27.9% 12.9% .2% 265
22.8% 34.1% 20.6% 22.5%  303
20.8% 40.2% 22.1% 16.9%  158
35.3% 35.0% 14.3% 15.4%  162

      
35.8% 27.3% 19.9% 16.7% .4% 132
30.1% 30.4% 20.4% 19.1%  126
24.3% 37.0% 22.1% 16.5% .1% 717

      
28.0% 34.6% 21.0% 16.3% .1% 514
25.4% 35.1% 22.2% 17.2% .1% 513

      
27.3% 38.9% 24.1% 9.6% .1% 594
25.8% 29.3% 18.2% 26.6% .1% 433

      
43.5% 27.9% 15.0% 13.3% .3% 156
23.0% 36.3% 22.5% 18.1% .0% 814
32.8% 33.5% 24.5% 9.2%  44

      
20.9% 36.8% 22.9% 19.4% .1% 764
43.2% 32.3% 16.1% 8.1% .3% 182
43.8% 22.8% 22.9% 10.5%  79

      
52.2% 26.5% 17.4% 4.0%  54
29.7% 36.2% 19.2% 14.9%  424
21.1% 35.5% 25.5% 17.8% .1% 458
26.5% 28.5% 16.3% 28.0% .6% 82

      
27.7% 31.8% 22.5% 17.8% .2% 569
21.2% 44.8% 21.5% 12.5%  152
25.5% 36.0% 21.9% 16.7%  271
43.2% 35.9% 10.0% 10.9%  22

      
47.9% 18.3% 10.1% 23.6%  75
38.9% 32.5% 14.3% 14.1% .2% 307
23.1% 34.6% 29.8% 12.4%  325
13.5% 41.4% 23.1% 21.9% .1% 318

      

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

None 1-2 days 3-4 days 5 or more days Don't know Count
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Question 35:  During the past week, how many days did [CHILD] participate in clubs, organizations, or sports teams? [ASKED ONLY OF THOSE WITH MIDDLE
CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

41.0% 30.9% 17.3% 10.5% .3% 167
23.2% 36.1% 22.8% 18.0%  686
26.9% 33.7% 21.2% 18.0% .2% 174

      
28.3% 34.6% 19.0% 17.7% .4% 223
28.0% 34.6% 22.6% 14.9%  381
24.6% 35.3% 22.3% 17.9%  415

      
43.1% 30.3% 12.7% 13.7% .2% 256
32.0% 37.2% 22.1% 8.5% .1% 276
14.4% 35.9% 25.3% 24.4%  416

      
50.8% 26.9% 7.8% 14.5%  130
35.0% 33.6% 21.9% 9.0% .5% 177
20.1% 36.9% 23.7% 19.4%  632

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

None 1-2 days 3-4 days 5 or more days Don't know Count
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Child Behavioral and Emotional Problems Scale (Source:  National Survey of American Families)

12.2% 87.8% 1021
   

12.7% 87.3% 141
11.2% 88.8% 262
13.0% 87.0% 301
11.3% 88.7% 156
13.1% 86.9% 161

   
15.5% 84.5% 134
22.4% 77.6% 126
10.4% 89.6% 712

   
15.5% 84.5% 508
9.0% 91.0% 513

   
11.7% 88.3% 592
13.0% 87.0% 429

   
12.7% 87.3% 154
11.0% 89.0% 811
29.6% 70.4% 44

   
11.2% 88.8% 759
17.5% 82.5% 180
11.1% 88.9% 79

   
8.9% 91.1% 56

13.3% 86.7% 423
10.5% 89.5% 452
17.0% 83.0% 81

   
12.9% 87.1% 570
8.0% 92.0% 151

12.6% 87.4% 267
23.8% 76.2% 22

   
28.6% 71.4% 74
13.5% 86.5% 305
12.7% 87.3% 323
6.8% 93.2% 318

   

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

High Problem Level Low Problem Level Count
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Child Behavioral and Emotional Problems Scale (Source:  National Survey of American Families)

16.0% 84.0% 166
11.2% 88.8% 680
12.9% 87.1% 174

   
12.3% 87.7% 220
12.9% 87.1% 379
11.7% 88.3% 414

   
20.5% 79.5% 253
11.7% 88.3% 275
8.3% 91.7% 415

   
20.7% 79.3% 129
18.7% 81.3% 176
9.1% 90.9% 628

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

High Problem Level Low Problem Level Count
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Question 36a:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item, please tell me how often this is true for [CHILD] during
the past month. [HE/SHE] shows respect for teachers and neighbors . . . Would you say never, sometimes, usually, or always? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

.7% 5.3% 21.5% 72.3% .1% 1031
      

.4% 9.8% 20.1% 68.8% .9% 141

.4% 3.4% 18.8% 77.4%  267

.8% 2.2% 21.2% 75.8%  303
1.7% 5.6% 20.6% 72.0%  158
.5% 9.9% 28.6% 60.9%  162

      
.4% 11.3% 14.6% 73.8%  134

1.1% 9.0% 19.4% 70.5%  126
.8% 3.8% 22.9% 72.4% .2% 719

      
1.0% 7.0% 21.0% 71.1%  515
.5% 3.6% 22.1% 73.6% .2% 516

      
.7% 5.1% 21.0% 73.0% .2% 598
.8% 5.6% 22.2% 71.4%  433

      
2.5% 9.5% 18.3% 69.7%  158
.4% 3.8% 21.7% 73.8% .2% 816

 13.3% 29.0% 57.7%  44
      

.9% 4.2% 20.5% 74.2% .2% 765
 9.2% 24.4% 66.5%  182

.6% 7.1% 24.3% 67.9%  81
      

.5% 5.8% 22.4% 71.3%  56

.7% 7.3% 21.0% 70.8% .3% 426

.5% 3.2% 21.9% 74.4%  457
2.6% 4.5% 22.0% 70.9%  82

      
.6% 5.4% 22.0% 72.0%  571

 3.0% 20.5% 76.5%  152
1.1% 5.7% 18.5% 74.1% .5% 273
4.8% 8.1% 39.4% 47.7%  22

      
 12.0% 16.2% 71.8%  77

1.1% 5.8% 20.5% 72.6%  308
.8% 5.7% 26.7% 66.8%  326
.4% 2.9% 18.2% 78.1% .4% 318

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Never Sometimes Usually Always Don't Know Count
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Question 36a:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item, please tell me how often this is true for [CHILD] during
the past month. [HE/SHE] shows respect for teachers and neighbors . . . Would you say never, sometimes, usually, or always? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

      
.3% 7.0% 24.2% 68.5%  169

1.0% 5.0% 20.1% 73.7% .2% 687
 5.0% 24.4% 70.5%  174
      

1.1% 5.6% 25.1% 68.2%  224
1.3% 5.0% 20.0% 73.6%  382

 5.5% 21.2% 72.9% .3% 417
      

.2% 9.2% 23.7% 66.9%  258
1.3% 5.1% 20.1% 73.0% .4% 278
.8% 2.8% 21.6% 74.8%  415

      
.4% 10.8% 22.8% 66.0%  132

 8.4% 23.1% 68.5%  178
1.1% 3.3% 21.1% 74.3% .2% 632

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Never Sometimes Usually Always Don't Know Count
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Question 36b:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item, please tell me how often this is true for [CHILD] during
the past month. [HE/SHE] tries to understand other people’s feelings . . . Would you say never, sometimes, usually, or always? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

1.7% 19.3% 38.3% 40.7% .1% 1030
      

.4% 31.5% 29.8% 38.4%  140

.5% 19.5% 37.4% 42.5%  267
1.5% 13.4% 40.9% 44.2%  303
2.2% 17.2% 41.4% 38.8% .3% 158
4.2% 21.3% 39.1% 35.3% .2% 162

      
.2% 38.8% 19.7% 41.3%  134

4.5% 24.9% 35.5% 34.9% .2% 126
1.6% 15.2% 42.2% 40.9% .1% 719

      
3.0% 22.2% 41.3% 33.5%  515
.3% 16.3% 35.2% 48.0% .1% 516

      
1.9% 18.9% 41.0% 38.2%  597
1.4% 19.8% 34.5% 44.2% .2% 433

      
4.4% 27.6% 33.1% 35.0%  158
1.0% 17.0% 39.9% 42.1% .1% 816
4.1% 29.2% 29.2% 37.5%  44

      
1.1% 16.3% 40.3% 42.1% .1% 765
4.6% 24.4% 35.5% 35.5%  182
.3% 35.0% 25.8% 38.9%  81

      
2.0% 24.3% 27.0% 46.6%  56
2.3% 24.5% 36.5% 36.7%  426
1.1% 13.6% 40.9% 44.4% .1% 457
1.6% 17.6% 41.7% 38.8% .3% 82

      
1.8% 19.0% 38.3% 40.8% .1% 570
.3% 18.9% 40.0% 40.7%  152

1.9% 19.6% 37.0% 41.5%  273
4.0% 20.4% 47.3% 27.2% 1.2% 22

      
4.4% 32.9% 25.5% 36.9% .3% 77
2.0% 19.6% 33.9% 44.5%  308
.9% 20.8% 39.7% 38.4% .2% 326

1.5% 13.9% 44.1% 40.5%  318

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Never Sometimes Usually Always Don't Know Count
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Question 36b:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item, please tell me how often this is true for [CHILD] during
the past month. [HE/SHE] tries to understand other people’s feelings . . . Would you say never, sometimes, usually, or always? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

      
3.0% 28.0% 33.7% 35.2%  169
1.7% 17.8% 38.6% 41.8% .1% 686
.2% 16.7% 41.4% 41.8%  174

      
1.1% 17.7% 37.2% 43.6% .3% 224
1.3% 18.4% 36.1% 44.2%  382
2.3% 21.2% 41.0% 35.6%  417

      
2.5% 29.0% 32.8% 35.5% .1% 258
1.3% 18.9% 38.5% 41.4%  278
1.4% 14.1% 43.5% 40.9% .1% 415

      
3.7% 33.7% 27.4% 34.9% .2% 132
1.5% 26.3% 32.4% 39.7%  178
1.3% 14.7% 43.7% 40.2% .1% 632

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Never Sometimes Usually Always Don't Know Count
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Question 36c:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item, please tell me how often this is true for [CHILD] during
the past month. [HE/SHE] tries to resolve conflicts with classmates, family, or friends . . . Would you say never, sometimes, usually, or always? [ASKED
ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

3.7% 24.4% 38.8% 32.6% .4% 1030
      

4.4% 31.9% 28.9% 34.0% .7% 140
6.0% 19.5% 40.6% 33.8% .2% 267
1.1% 20.5% 44.8% 33.2% .5% 303
5.6% 29.4% 33.3% 31.6%  158
2.5% 28.4% 38.8% 29.5% .8% 162

      
6.5% 39.0% 21.7% 32.1% .8% 134
2.9% 32.8% 37.0% 26.3% 1.1% 126
3.6% 21.0% 42.0% 33.4%  718

      
5.0% 26.9% 38.2% 29.4% .5% 515
2.4% 21.9% 39.5% 35.9% .3% 516

      
3.5% 26.9% 37.6% 31.7% .4% 598
4.0% 21.0% 40.6% 34.0% .5% 433

      
10.4% 25.9% 38.5% 24.5% .7% 158
2.2% 23.9% 39.6% 34.0% .3% 816
6.2% 29.2% 32.9% 30.8% .9% 44

      
2.5% 21.6% 41.6% 33.8% .5% 765
4.9% 32.7% 33.9% 28.2% .2% 181

12.3% 33.4% 23.5% 30.8%  81
      

10.7% 33.0% 25.9% 29.6% .7% 56
3.4% 29.5% 36.4% 30.5% .2% 426
3.2% 19.0% 43.6% 34.0% .2% 457
3.1% 21.5% 35.9% 36.9% 2.6% 81

      
3.9% 26.4% 36.3% 33.0% .4% 570

 20.7% 49.0% 29.7% .5% 152
4.0% 23.4% 37.4% 35.0% .2% 273

16.5% 14.4% 41.2% 26.8% 1.2% 22
      

9.6% 37.5% 22.0% 29.2% 1.7% 77
3.4% 29.6% 30.8% 36.1% .1% 308
4.0% 24.1% 43.1% 28.4% .5% 326
2.1% 16.6% 46.3% 34.6% .3% 318

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Never Sometimes Usually Always Don't Know Count
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Question 36c:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item, please tell me how often this is true for [CHILD] during
the past month. [HE/SHE] tries to resolve conflicts with classmates, family, or friends . . . Would you say never, sometimes, usually, or always? [ASKED
ONLY OF THOSE WITH MIDDLE CHILDHOOD/ADOLESCENT CHILDREN (CHILDREN 6-17 YEARS)]

      
4.9% 29.7% 36.1% 29.0% .2% 168
3.7% 22.9% 39.9% 33.1% .3% 687
2.5% 25.4% 37.3% 33.7% 1.1% 174

      
3.0% 25.6% 32.6% 38.3% .5% 223
3.8% 22.1% 37.8% 35.6% .7% 382
4.0% 26.3% 43.2% 26.3% .2% 417

      
6.2% 34.9% 31.0% 27.3% .5% 258
4.0% 24.4% 36.0% 35.6%  277
2.5% 17.8% 44.7% 35.0%  415

      
7.5% 37.1% 26.4% 28.0% 1.0% 132
5.7% 28.6% 35.4% 30.3%  178
2.8% 20.6% 42.0% 34.6%  632

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Never Sometimes Usually Always Don't Know Count
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Question 38a:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item please tell me if it has been often true, sometimes true, or never true for
[CHILD] during the past month. What about . . . doesn’t get along with other kids . . .  has this been often true, sometimes true or never true for [CHILD] during the past
month? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN THREE YEARS OF AGE OR OLDER (3-17 YEARS)]

6.4% 36.8% 56.8% 1287
    

7.5% 35.7% 56.8% 179
6.8% 37.3% 55.9% 318
5.6% 34.7% 59.7% 392
5.2% 34.6% 60.3% 189
7.7% 42.8% 49.4% 208

    
12.3% 35.4% 52.3% 165
10.7% 36.6% 52.7% 158
4.7% 37.1% 58.2% 902

    
8.1% 35.3% 56.7% 646
4.8% 38.3% 56.9% 642

    
1.9% 39.8% 58.3% 258
7.3% 39.7% 53.0% 596
8.0% 31.0% 61.0% 433

    
8.6% 41.6% 49.8% 212
5.4% 36.2% 58.4% 1012

17.9% 29.5% 52.6% 50
    

5.2% 35.2% 59.6% 946
9.8% 41.9% 48.3% 223
9.9% 39.8% 50.4% 115

    
4.6% 46.6% 48.8% 127
8.2% 35.3% 56.5% 574
4.9% 35.2% 59.9% 485
5.0% 42.1% 52.9% 91

    
5.9% 36.4% 57.7% 702
5.5% 38.0% 56.4% 192
8.2% 37.0% 54.9% 349
6.1% 35.9% 58.1% 26

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 38a:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item please tell me if it has been often true, sometimes true, or never true for
[CHILD] during the past month. What about . . . doesn’t get along with other kids . . .  has this been often true, sometimes true or never true for [CHILD] during the past
month? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN THREE YEARS OF AGE OR OLDER (3-17 YEARS)]

14.4% 49.5% 36.1% 102
6.2% 40.2% 53.6% 377
6.9% 37.1% 56.0% 413
4.1% 30.1% 65.8% 394

    
8.7% 41.8% 49.4% 212
6.7% 34.3% 59.0% 864
3.1% 41.9% 55.0% 211

    
5.2% 35.7% 59.0% 264
5.6% 37.1% 57.4% 471
7.8% 37.5% 54.7% 544

    
9.2% 45.9% 44.9% 328
6.6% 36.0% 57.4% 359
4.6% 31.9% 63.5% 507

    
10.6% 47.5% 41.9% 173
10.1% 41.8% 48.1% 231
4.3% 33.6% 62.1% 777

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 38b:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item please tell me if it has been often true, sometimes true, or never true for
[CHILD] during the past month. What about . . . can’t concentrate or pay attention for long . . .  has this been often true, sometimes true or never true for [CHILD] during the
past month? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN THREE YEARS OF AGE OR OLDER (3-17 YEARS)]

11.1% 36.8% 52.1% 1286
    

15.7% 44.1% 40.2% 179
10.3% 35.5% 54.2% 317
9.3% 32.0% 58.6% 392

12.6% 32.1% 55.3% 191
10.2% 45.9% 43.9% 206

    
15.8% 44.4% 39.8% 165
12.0% 48.2% 39.8% 158
10.6% 33.6% 55.8% 899

    
16.0% 37.8% 46.2% 646
6.2% 35.8% 58.0% 640

    
8.3% 38.2% 53.5% 257

12.4% 38.2% 49.4% 598
11.0% 34.0% 55.0% 431

    
18.9% 39.4% 41.7% 210
8.8% 36.2% 54.9% 1013

20.2% 37.4% 42.4% 50
    

9.7% 34.6% 55.7% 945
15.1% 40.0% 44.9% 222
15.3% 49.3% 35.5% 115

    
14.0% 39.4% 46.6% 127
12.5% 38.3% 49.2% 574
8.1% 33.7% 58.2% 485

13.1% 43.1% 43.7% 89
    

10.3% 39.8% 49.8% 700
11.4% 32.4% 56.1% 192
11.8% 35.3% 52.9% 351
25.1% 19.3% 55.6% 25

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 38b:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item please tell me if it has been often true, sometimes true, or never true for
[CHILD] during the past month. What about . . . can’t concentrate or pay attention for long . . .  has this been often true, sometimes true or never true for [CHILD] during the
past month? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN THREE YEARS OF AGE OR OLDER (3-17 YEARS)]

23.9% 37.9% 38.1% 101
14.1% 41.6% 44.2% 378
9.6% 38.3% 52.1% 411
6.5% 30.5% 63.0% 394

    
16.4% 37.8% 45.9% 211
10.3% 37.1% 52.6% 863
9.1% 34.8% 56.1% 210

    
12.8% 40.3% 46.9% 263
12.8% 36.3% 50.9% 470
8.9% 35.8% 55.3% 544

    
18.2% 38.2% 43.5% 326
10.4% 44.0% 45.6% 358
7.8% 31.1% 61.1% 508

    
17.8% 37.1% 45.1% 171
13.8% 45.6% 40.6% 231
9.1% 34.5% 56.4% 777

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 38c:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item please tell me if it has been often true, sometimes true, or never true for
[CHILD] during the past month. What about . . . has been unhappy, sad or depressed . . .  has this been often true, sometimes true or never true for [CHILD] during the past
month? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN THREE YEARS OF AGE OR OLDER (3-17 YEARS)]

3.3% 43.0% 53.8% 1288
    

3.1% 43.0% 53.9% 179
4.9% 40.9% 54.3% 318
2.0% 40.1% 57.8% 392
2.2% 47.0% 50.8% 191
4.3% 47.8% 47.9% 208

    
2.9% 36.5% 60.6% 164
2.6% 44.0% 53.5% 158
3.7% 43.9% 52.5% 902

    
2.9% 41.0% 56.1% 647
3.6% 45.0% 51.4% 641

    
1.8% 28.3% 69.9% 258
3.5% 44.3% 52.2% 597
3.8% 49.9% 46.3% 433

    
5.1% 36.5% 58.4% 212
2.4% 44.2% 53.4% 1013

12.2% 47.8% 39.9% 50
    

2.5% 42.6% 54.9% 947
5.8% 47.0% 47.2% 223
4.6% 37.8% 57.6% 115

    
4.2% 36.4% 59.3% 127
3.5% 40.1% 56.4% 574
2.7% 46.2% 51.1% 486
3.7% 50.8% 45.5% 91

    
2.2% 44.3% 53.5% 702
2.7% 44.9% 52.4% 192
4.2% 41.0% 54.8% 351

23.7% 21.9% 54.4% 26
    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 38c:  I am going to read a list of items that sometimes describe children.  For each item please tell me if it has been often true, sometimes true, or never true for
[CHILD] during the past month. What about . . . has been unhappy, sad or depressed . . .  has this been often true, sometimes true or never true for [CHILD] during the past
month? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN THREE YEARS OF AGE OR OLDER (3-17 YEARS)]

5.3% 39.7% 54.9% 102
3.0% 43.6% 53.4% 378
2.8% 43.2% 54.0% 413
3.5% 43.1% 53.4% 394

    
6.5% 41.6% 51.9% 212
2.5% 43.1% 54.5% 865
3.3% 44.2% 52.5% 211

    
5.3% 44.4% 50.3% 264
2.8% 44.8% 52.4% 471
2.7% 41.0% 56.3% 545

    
6.2% 42.5% 51.3% 328
2.9% 43.5% 53.6% 359
2.2% 41.7% 56.0% 509

    
9.4% 36.8% 53.7% 173
3.7% 47.2% 49.1% 231
2.2% 42.7% 55.1% 779

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 40a:  What about . . . feels worthless or inferior . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF
THOSE WITH CHILDREN SIX TO ELEVEN YEARS OF AGE (6-11 YEARS)]

2.4% 16.0% 81.6% 486
    

.6% 15.0% 84.4% 66
5.3% 15.2% 79.5% 146
1.2% 12.6% 86.2% 114
2.2% 18.1% 79.7% 80
.8% 20.8% 78.4% 80

    
2.8% 6.8% 90.4% 61

10.5% 14.9% 74.6% 58
1.2% 18.2% 80.6% 336

    
1.6% 18.5% 79.9% 242
3.3% 13.5% 83.2% 244

    
2.4% 16.0% 81.6% 486

    
1.3% 12.8% 85.9% 83
2.4% 16.0% 81.6% 376
9.1% 19.9% 71.0% 21

    
3.0% 15.5% 81.5% 357
1.6% 23.9% 74.5% 78

 7.8% 92.2% 49
    
 11.2% 88.8% 52

1.7% 16.3% 82.0% 232
3.3% 15.7% 80.9% 180
2.7% 25.0% 72.2% 17

    
1.4% 17.1% 81.4% 262
2.3% 9.9% 87.8% 67
3.9% 17.2% 78.9% 144

16.6% 23.1% 60.3% 6
    
 15.6% 84.4% 36

7.0% 11.6% 81.5% 139
.5% 23.2% 76.3% 150
.9% 13.2% 85.9% 160

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 YrsChild's Age
. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 40a:  What about . . . feels worthless or inferior . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF
THOSE WITH CHILDREN SIX TO ELEVEN YEARS OF AGE (6-11 YEARS)]

1.1% 15.2% 83.6% 73
1.3% 14.0% 84.7% 349

10.1% 27.8% 62.1% 64
    

3.1% 20.5% 76.5% 70
2.2% 16.3% 81.6% 189
2.5% 14.1% 83.4% 225

    
6.7% 11.9% 81.4% 132
1.3% 13.3% 85.4% 127
.7% 17.7% 81.6% 190

    
11.5% 6.5% 82.0% 75

 11.4% 88.6% 86
1.1% 17.3% 81.6% 284

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 40b:  What about . . . has been nervous, high-strung or tense . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month?
[ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX TO ELEVEN YEARS OF AGE (6-11 YEARS)]

6.3% 36.4% 57.3% 486
    

3.2% 34.0% 62.8% 66
6.0% 38.4% 55.7% 147
8.8% 30.1% 61.2% 112
7.2% 42.8% 50.0% 82
5.3% 36.9% 57.8% 80

    
3.8% 32.4% 63.8% 61
8.6% 37.6% 53.9% 58
6.7% 37.5% 55.9% 335

    
7.8% 36.6% 55.5% 242
4.8% 36.1% 59.0% 244

    
6.3% 36.4% 57.3% 486

    
7.6% 43.5% 48.9% 82
5.5% 34.5% 59.9% 377
8.1% 44.8% 47.1% 21

    
6.4% 35.9% 57.7% 356
7.0% 41.6% 51.4% 78
4.6% 30.9% 64.5% 50

    
7.9% 38.0% 54.1% 52
6.4% 38.0% 55.6% 230
4.7% 32.8% 62.5% 182

10.4% 43.1% 46.5% 17
    

6.0% 37.8% 56.2% 262
8.1% 30.1% 61.8% 67
5.3% 37.4% 57.3% 142

16.6% 9.2% 74.1% 6
    

5.6% 54.3% 40.1% 33
6.1% 38.0% 55.9% 141
8.1% 31.9% 60.0% 152
5.0% 35.6% 59.4% 160

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 YrsChild's Age
. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 40b:  What about . . . has been nervous, high-strung or tense . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month?
[ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX TO ELEVEN YEARS OF AGE (6-11 YEARS)]

6.1% 34.6% 59.3% 74
6.6% 34.9% 58.4% 348
4.2% 46.6% 49.2% 64

    
12.2% 36.2% 51.6% 70
8.6% 30.8% 60.6% 190
2.6% 40.8% 56.6% 224

    
8.1% 44.3% 47.6% 131
5.6% 32.3% 62.1% 127
6.1% 34.0% 59.9% 192

    
9.2% 43.7% 47.1% 76
6.9% 40.6% 52.5% 84
5.8% 32.9% 61.3% 285

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 40c:  What about . . . acts too young for his/her age . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY
OF THOSE WITH CHILDREN SIX TO ELEVEN YEARS OF AGE (6-11 YEARS)]

3.4% 25.1% 71.5% 489
    

5.7% 25.4% 68.9% 66
1.1% 26.9% 72.0% 147
4.4% 22.6% 73.0% 114
5.1% 20.5% 74.3% 82
2.6% 29.8% 67.5% 81

    
5.9% 38.1% 56.0% 61
5.5% 37.6% 56.9% 58
2.9% 21.3% 75.8% 337

    
5.3% 27.2% 67.5% 245
1.5% 23.0% 75.4% 244

    
3.4% 25.1% 71.5% 489

    
9.4% 28.3% 62.3% 85
2.1% 24.0% 73.9% 377
.7% 39.1% 60.2% 21

    
2.8% 24.9% 72.3% 359
6.3% 27.1% 66.6% 78
3.2% 22.8% 74.0% 50

    
2.9% 23.2% 73.8% 53
4.3% 23.9% 71.7% 233
2.5% 26.7% 70.8% 182
3.0% 28.2% 68.7% 17

    
5.2% 23.3% 71.5% 262
.8% 34.2% 65.1% 68

1.4% 21.4% 77.3% 145
9.2% 68.5% 22.3% 6

    
12.9% 40.2% 46.9% 36
2.9% 29.9% 67.2% 141
3.1% 23.0% 73.9% 152
2.0% 19.6% 78.4% 160

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 YrsChild's Age
. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 40c:  What about . . . acts too young for his/her age . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY
OF THOSE WITH CHILDREN SIX TO ELEVEN YEARS OF AGE (6-11 YEARS)]

1.4% 24.6% 74.0% 74
3.8% 24.4% 71.8% 351
3.7% 29.8% 66.4% 64

    
8.9% 25.0% 66.1% 71
2.6% 20.0% 77.4% 190
2.3% 29.7% 68.0% 226

    
5.3% 35.8% 58.9% 133
2.7% 22.2% 75.1% 127
3.2% 20.4% 76.4% 192

    
8.6% 42.4% 49.0% 76
.6% 22.7% 76.7% 86

3.4% 21.7% 75.0% 285

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 42a:  What about . . . has trouble sleeping . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF
THOSE WITH CHILDREN TWELVE TO SEVENTEEN YEARS OF AGE (12-17 YEARS)]

5.4% 22.7% 71.9% 540
    

4.3% 18.6% 77.1% 75
.8% 23.8% 75.4% 118

4.2% 30.2% 65.6% 189
9.6% 14.6% 75.8% 76

11.9% 15.3% 72.8% 82
    

4.3% 13.9% 81.8% 74
10.0% 24.9% 65.1% 68
5.1% 23.3% 71.7% 380

    
3.8% 25.6% 70.6% 270
7.0% 19.9% 73.1% 269

    
2.9% 22.0% 75.1% 109
6.0% 22.9% 71.0% 431

    
5.4% 17.3% 77.3% 74
3.7% 24.1% 72.2% 437

39.3% 15.3% 45.4% 23
    

5.6% 23.5% 71.0% 405
6.5% 21.3% 72.2% 103

 18.6% 81.4% 31
    
 20.0% 80.0% 4

9.9% 19.1% 71.1% 194
3.0% 24.7% 72.4% 274
3.0% 25.8% 71.1% 64

    
5.1% 23.9% 71.1% 308
2.5% 26.3% 71.3% 84
7.5% 18.6% 73.9% 126

12.0% 14.7% 73.3% 16
    

8.8% 27.7% 63.6% 41
11.4% 19.6% 69.0% 167
3.3% 18.7% 78.0% 173
.6% 29.3% 70.2% 159

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 42a:  What about . . . has trouble sleeping . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF
THOSE WITH CHILDREN TWELVE TO SEVENTEEN YEARS OF AGE (12-17 YEARS)]

7.6% 22.4% 70.0% 95
4.0% 25.2% 70.8% 334
7.9% 15.5% 76.6% 110

    
5.0% 26.1% 68.9% 152
5.9% 23.1% 71.0% 191
5.5% 20.0% 74.6% 191

    
9.1% 20.2% 70.7% 125
6.3% 21.5% 72.2% 148
3.8% 24.5% 71.7% 224

    
10.3% 11.6% 78.1% 56
10.4% 22.6% 67.1% 92
4.0% 24.1% 71.9% 345

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 42b:  What about . . . lies or cheats . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH CHILDREN TWELVE TO SEVENTEEN YEARS OF AGE (12-17 YEARS)]

3.6% 29.5% 66.9% 541
    

7.1% 33.5% 59.4% 75
1.6% 28.9% 69.5% 119
1.7% 33.4% 64.9% 189
2.6% 20.0% 77.4% 76
8.6% 26.6% 64.8% 82

    
7.0% 39.7% 53.3% 74
5.9% 39.4% 54.7% 68
2.5% 25.4% 72.2% 381

    
5.5% 33.4% 61.2% 270
1.8% 25.6% 72.6% 271

    
7.4% 25.2% 67.3% 109
2.6% 30.6% 66.8% 433

    
7.5% 27.4% 65.1% 74
2.5% 29.9% 67.7% 439

14.0% 30.0% 56.0% 23
    

2.9% 26.9% 70.3% 407
4.7% 32.4% 62.9% 103
9.8% 55.6% 34.6% 31

    
 74.5% 25.5% 4

5.6% 35.9% 58.5% 194
2.3% 24.4% 73.3% 275
3.6% 30.1% 66.4% 64

    
3.1% 33.4% 63.4% 308
1.3% 17.7% 81.0% 84
5.9% 28.4% 65.7% 128
8.0% 24.6% 67.4% 16

    
9.1% 42.9% 48.0% 41
5.9% 27.9% 66.1% 168
2.8% 28.6% 68.6% 173
.6% 28.8% 70.6% 159

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 42b:  What about . . . lies or cheats . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF THOSE
WITH CHILDREN TWELVE TO SEVENTEEN YEARS OF AGE (12-17 YEARS)]

5.5% 38.3% 56.2% 95
3.5% 26.8% 69.8% 336
2.4% 30.4% 67.2% 110

    
4.0% 24.3% 71.7% 152
3.1% 31.2% 65.7% 193
3.9% 32.7% 63.4% 191

    
7.7% 38.4% 53.9% 125
3.4% 32.1% 64.4% 150
2.1% 22.4% 75.5% 224

    
9.9% 31.3% 58.8% 56
5.5% 39.4% 55.1% 92
2.6% 26.7% 70.8% 346

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 42c:  What about . . . does poorly at schoolwork . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF
THOSE WITH CHILDREN TWELVE TO SEVENTEEN YEARS OF AGE (12-17 YEARS)]

6.9% 27.7% 65.4% 541
    

14.6% 30.5% 54.9% 75
4.5% 26.5% 69.1% 118
7.5% 25.8% 66.7% 189
5.6% 19.7% 74.6% 76
2.9% 38.7% 58.4% 82

    
14.1% 27.5% 58.4% 74
11.1% 37.1% 51.9% 68
4.8% 26.2% 69.0% 381

    
8.9% 29.9% 61.2% 270
4.8% 25.5% 69.7% 271

    
6.4% 24.0% 69.6% 109
7.0% 28.6% 64.4% 432

    
8.8% 32.8% 58.4% 74
6.0% 25.9% 68.1% 438

11.4% 46.8% 41.8% 23
    

6.1% 25.4% 68.5% 406
9.7% 31.6% 58.7% 103
7.7% 45.5% 46.8% 31

    
 12.3% 87.7% 4

6.1% 33.2% 60.7% 194
7.1% 22.9% 70.0% 275
8.9% 32.1% 59.0% 64

    
7.5% 26.1% 66.4% 308
3.6% 28.6% 67.8% 84
7.1% 29.9% 63.0% 128
8.2% 39.4% 52.4% 16

    
8.2% 45.4% 46.4% 40
7.9% 32.6% 59.5% 168
9.8% 24.5% 65.7% 173
2.2% 21.6% 76.2% 159

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 42c:  What about . . . does poorly at schoolwork . . . has this been often true, sometimes true, or never true for [CHILD] during the past month? [ASKED ONLY OF
THOSE WITH CHILDREN TWELVE TO SEVENTEEN YEARS OF AGE (12-17 YEARS)]

12.2% 32.6% 55.1% 95
6.4% 26.6% 67.0% 335
3.6% 27.0% 69.4% 110

    
5.3% 25.0% 69.7% 151
6.5% 26.3% 67.2% 193
8.6% 32.0% 59.4% 191

    
10.9% 35.0% 54.1% 125
11.0% 30.4% 58.7% 149
3.0% 19.1% 78.0% 224

    
8.4% 29.1% 62.4% 56

17.8% 44.1% 38.1% 92
4.5% 21.6% 73.9% 346

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Often true Sometimes true Never true Count
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Question 45:  When was the last time you talked to your children about alcohol and other drugs . . . would you say . . .  [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF
AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

76.8% 13.7% 5.8% .5% 3.2% 1031
      

73.3% 14.5% 7.4% 1.7% 3.1% 141
77.4% 12.4% 7.0% .6% 2.6% 267
75.0% 17.6% 3.8%  3.7% 303
78.3% 11.9% 5.3% .3% 4.1% 158
80.7% 10.0% 6.9% .2% 2.3% 162

      
74.4% 10.6% 10.4% 2.6% 1.9% 134
72.8% 20.2% 2.7% .2% 4.1% 126
77.7% 13.6% 5.6% .1% 3.1% 719

      
75.3% 14.3% 7.2% .4% 2.8% 516
78.4% 13.1% 4.4% .5% 3.5% 516

      
72.7% 13.4% 8.1% .7% 5.1% 598
82.5% 14.2% 2.6% .2% .5% 433

      
82.2% 9.2% 4.4% 1.9% 2.4% 158
76.0% 15.0% 5.7% .2% 3.1% 816
75.6% 6.6% 11.0% .9% 5.9% 44

      
76.8% 14.9% 5.3% .1% 2.9% 766
82.3% 7.3% 5.9% .6% 3.9% 182
65.4% 16.5% 10.3% 3.7% 4.1% 81

      
49.4% 12.4% 24.3% 6.3% 7.6% 56
77.4% 14.3% 5.0% .1% 3.2% 426
78.5% 13.6% 5.2%  2.7% 458
80.7% 14.1% 1.7% .8% 2.8% 82

      
75.0% 14.9% 6.5% .1% 3.6% 571
72.8% 16.7% 7.7% 1.3% 1.6% 152
81.6% 10.8% 4.1% .7% 2.7% 273
81.5% 6.6%  1.2% 10.7% 22

      
77.0% 13.1% 4.2% 2.8% 2.9% 77
77.4% 11.3% 7.1% .1% 4.1% 309
78.5% 12.3% 5.9% .6% 2.7% 326
74.4% 17.8% 4.9%  2.9% 318

      

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

In the past month In the past 3 months In the past year Over 1 year Never Count
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Question 45:  When was the last time you talked to your children about alcohol and other drugs . . . would you say . . .  [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF
AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

73.2% 11.9% 8.9% 2.1% 3.8% 169
75.3% 15.6% 5.4% .1% 3.7% 688
86.3% 8.4% 4.5% .2% .6% 174

      
75.6% 15.1% 4.3% 1.2% 3.7% 224
76.0% 14.4% 6.8%  2.9% 383
78.0% 12.7% 5.9% .5% 3.0% 417

      
75.1% 10.8% 6.8% 1.8% 5.6% 258
77.8% 13.9% 5.4%  2.9% 278
76.3% 16.3% 5.0%  2.5% 416

      
85.3% 6.3% 2.6% 3.2% 2.5% 132
74.1% 10.5% 9.8%  5.6% 178
75.0% 16.9% 5.1% .1% 3.0% 633

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

In the past month In the past 3 months In the past year Over 1 year Never Count
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Question 46:  How often do you set clear rules for your children . . . would you say . . .  [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

70.7% 24.9% 3.7% .3% .1% .1% 1030
       

75.8% 20.3% 2.9% .2%  .8% 141
71.1% 25.2% 3.3%  .3% .2% 267
68.5% 29.4% 2.0%    303
71.1% 22.8% 4.6% 1.2% .3%  158
69.5% 22.1% 7.5% .9%   161

       
75.7% 22.5% 1.8%    134
67.7% 27.5% 4.1% .7%   126
70.4% 25.7% 3.3% .4% .1%  718

       
70.7% 24.7% 3.9% .5% .1% .1% 516
70.8% 25.2% 3.6% .1% .1% .2% 514

       
74.0% 21.4% 3.9% .2% .2% .2% 598
66.2% 29.8% 3.5% .5%  .1% 432

       
68.1% 27.6% 3.2% .4%  .7% 158
71.8% 24.1% 3.8% .2% .1% .1% 815
60.6% 32.1% 5.6% 1.8%   44

       
71.5% 24.8% 3.1% .3% .2% .1% 765
68.8% 24.6% 5.7% .3%  .6% 182
68.2% 25.8% 5.0% 1.0%   81

       
63.1% 36.5% .5%    56
77.5% 18.9% 3.2% .4%   426
68.0% 27.3% 4.1% .1% .3% .2% 458
57.4% 33.2% 6.9% 2.1%  .5% 81

       
69.1% 25.5% 4.6% .3% .2% .3% 570
66.7% 28.4% 4.6% .2%   152
75.0% 22.8% 1.7% .4%   273
81.6% 15.3% 2.0% 1.2%   22

       
64.0% 27.4% 7.4% 1.2%   77
74.4% 21.1% 4.1% .4%   309
62.7% 33.0% 3.3% .3% .4% .3% 325
76.9% 19.9% 2.9% .2%  .1% 318

       

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

A lot Often Sometimes Seldom Never Don't Know Count
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Question 46:  How often do you set clear rules for your children . . . would you say . . .  [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

68.5% 23.5% 7.1% .3%  .7% 169
72.5% 24.6% 2.3% .3% .2% .1% 688
65.7% 27.8% 6.0% .5%   173

       
63.1% 29.5% 5.8% .9% .5% .2% 224
69.6% 25.7% 4.5% .2%   382
75.6% 22.1% 1.9% .2%  .3% 417

       
68.0% 26.1% 4.8% .5%  .6% 258
69.5% 26.4% 3.5% .5% .3%  277
74.8% 21.9% 3.0% .2% .1%  416

       
70.8% 22.3% 5.3% .7%  .8% 132
67.2% 28.1% 4.2% .3%  .2% 178
72.7% 23.7% 3.0% .3% .2%  632

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

A lot Often Sometimes Seldom Never Don't Know Count
 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 47:  How often do you punish your children when they break the rules . . . would you say . . .  [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE
AND OLDER (6-17 YEARS)]

31.3% 30.1% 29.0% 7.6% 1.9% .0% 1028
       

25.8% 25.8% 35.7% 12.3% .4%  141
29.6% 29.1% 27.9% 9.9% 3.5% .2% 267
35.7% 34.9% 25.4% 2.4% 1.6%  302
33.3% 29.3% 25.3% 10.3% 1.8%  158
28.9% 27.5% 35.4% 6.9% 1.2%  160

       
29.2% 19.5% 36.7% 13.2% 1.4%  134
30.0% 31.4% 33.5% 3.9% .9% .3% 126
32.0% 32.2% 27.1% 6.8% 1.9%  717

       
31.0% 32.0% 29.9% 5.6% 1.6%  515
31.7% 28.3% 28.1% 9.7% 2.1% .1% 513

       
32.5% 29.2% 30.0% 7.3% 1.0%  597
29.6% 31.5% 27.6% 8.1% 3.1% .1% 431

       
28.1% 17.6% 42.9% 10.0% 1.4%  158
32.3% 32.7% 26.4% 6.8% 1.9% .0% 815
28.8% 21.2% 31.0% 15.3% 3.7%  44

       
33.1% 32.0% 26.9% 6.1% 1.8% .1% 764
25.5% 23.7% 35.0% 14.0% 1.8%  181
28.7% 26.0% 35.8% 7.0% 2.5%  80

       
23.2% 34.4% 33.3% 6.7% 2.3%  56
36.5% 31.0% 25.3% 6.5% .7%  426
30.2% 30.3% 29.7% 7.0% 2.7% .1% 456
18.5% 21.4% 39.4% 17.4% 3.3%  81

       
31.4% 33.7% 24.9% 8.2% 1.8% .1% 570
34.4% 22.4% 30.2% 9.5% 3.4%  151
27.9% 29.4% 35.4% 6.0% 1.4%  273
37.2% 14.3% 44.7% 3.8%   22

       
16.1% 26.9% 49.6% 6.8% .7%  77
30.2% 24.3% 32.1% 11.4% 2.0%  308
33.4% 30.7% 29.3% 5.3% 1.4%  324
34.1% 36.1% 20.7% 6.3% 2.6% .1% 318

       

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

A lot Often Sometimes Seldom Never Don't Know Count
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Question 47:  How often do you punish your children when they break the rules . . . would you say . . .  [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE
AND OLDER (6-17 YEARS)]

25.7% 27.5% 36.8% 7.9% 2.0%  169
34.4% 30.8% 25.5% 7.2% 2.0% .1% 685
24.5% 30.0% 35.2% 9.1% 1.2%  173

       
27.5% 27.4% 28.6% 12.1% 4.1% .2% 222
27.0% 32.6% 31.7% 7.3% 1.4%  381
36.7% 29.9% 26.6% 5.7% 1.1%  417

       
23.4% 23.9% 40.1% 11.4% 1.2%  258
36.7% 30.5% 25.5% 5.7% 1.7%  276
35.9% 32.2% 22.3% 7.0% 2.5% .1% 415

       
22.4% 18.3% 45.1% 12.6% 1.6%  132
34.4% 27.6% 30.3% 7.1% .6%  178
34.6% 32.6% 23.2% 7.1% 2.4% .1% 630

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

A lot Often Sometimes Seldom Never Don't Know Count
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Question 48a:  To your knowledge, in the last 30 days has your child used . . . alcohol? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

.8% 99.1% .1% 1031
    
 100.0%  141

.3% 99.5% .2% 267
1.9% 98.1%  303
.6% 99.4%  158
.3% 99.4% .3% 162

    
 100.0%  134
 100.0%  126

.6% 99.3% .1% 719
    

.6% 99.3% .1% 516
1.0% 98.9% .1% 516

    
.2% 99.8% .1% 598

1.6% 98.3% .1% 433
    
 100.0%  158

1.0% 99.0% .1% 816
 99.1% .9% 44
    

.9% 99.0% .1% 766

.7% 99.3%  182
 100.0%  81
    
 99.2% .8% 56
 100.0%  426

1.3% 98.7%  458
2.6% 96.9% .5% 82

    
.9% 99.0% .1% 571
.3% 99.4% .3% 152
.8% 99.2%  273

 100.0%  22
    
 100.0%  77

.1% 99.6% .3% 309
1.0% 99.0%  326
1.4% 98.6%  318

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't Know Count
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Question 48a:  To your knowledge, in the last 30 days has your child used . . . alcohol? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

.3% 99.7%  169
1.0% 99.0% .1% 688
.5% 99.3% .2% 174

    
2.4% 97.4% .2% 224
.1% 99.9%  383
.5% 99.5%  417

    
 99.8% .2% 258

.6% 99.4%  278

.8% 99.1% .1% 416
    
 99.7% .3% 132
 100.0%  178

.8% 99.1% .1% 633

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 48b:  To your knowledge, in the last 30 days has your child used . . . tobacco products? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE AND
OLDER (6-17 YEARS)]

2.5% 97.5% .0% 1031
    

1.3% 98.7%  141
2.4% 97.6%  267
1.8% 98.2%  303
3.9% 96.1%  158
3.5% 96.2% .3% 162

    
.6% 99.4%  134
.8% 99.2%  126

3.2% 96.7% .1% 719
    

2.9% 97.0% .1% 516
2.0% 98.0%  516

    
.6% 99.4%  598

5.1% 94.8% .1% 433
    

5.4% 94.6%  158
1.3% 98.6% .1% 816

14.1% 85.9%  44
    

1.8% 98.1% .1% 766
6.0% 94.0%  182
1.0% 99.0%  81

    
 100.0%  56

2.1% 97.9%  426
2.9% 97.0% .1% 458
4.3% 95.7%  82

    
2.4% 97.6%  571
1.3% 98.7%  152
1.3% 98.7%  273

25.4% 72.6% 2.0% 22
    

7.6% 92.4%  77
3.6% 96.3% .1% 309
1.8% 98.2%  326
1.0% 99.0%  318

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't Know Count
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Question 48b:  To your knowledge, in the last 30 days has your child used . . . tobacco products? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF AGE AND
OLDER (6-17 YEARS)]

3.5% 96.5%  169
1.9% 98.1%  688
3.9% 95.8% .3% 174

    
3.6% 96.2% .2% 224
2.2% 97.8%  383
2.2% 97.8%  417

    
4.4% 95.6%  258
3.6% 96.2% .2% 278
.8% 99.2%  416

    
7.0% 93.0%  132
2.2% 97.8%  178
1.8% 98.1% .1% 633

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 48c:  To your knowledge, in the last 30 days has your child used . . . other non-prescribed drugs? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF
AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

4.6% 95.4% .0% 1031
    

3.2% 96.8%  141
4.1% 95.8% .2% 267
7.5% 92.5%  303
3.4% 96.6%  158
2.2% 97.8%  162

    
.8% 99.2%  134

7.8% 92.2%  126
4.8% 95.2%  719

    
3.1% 96.9%  516
6.0% 93.9% .1% 516

    
4.8% 95.2%  598
4.3% 95.7% .1% 433

    
2.4% 97.6%  158
4.9% 95.1%  816
5.6% 93.5% .9% 44

    
5.1% 94.9% .1% 766
4.4% 95.6%  182
.4% 99.6%  81

    
.9% 99.1%  56

4.5% 95.5%  426
5.6% 94.4%  458
2.0% 97.5% .5% 82

    
3.8% 96.2%  571
6.9% 92.8% .3% 152
3.8% 96.2%  273
6.0% 94.0%  22

    
1.9% 98.1%  77
5.2% 94.7% .1% 309
3.6% 96.4%  326
5.6% 94.4%  318

    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't Know Count
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Question 48c:  To your knowledge, in the last 30 days has your child used . . . other non-prescribed drugs? [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN SIX YEARS OF
AGE AND OLDER (6-17 YEARS)]

3.6% 96.4%  169
4.9% 95.1%  688
4.0% 95.8% .2% 174

    
7.2% 92.6% .2% 224
3.4% 96.6%  383
4.1% 95.9%  417

    
4.0% 95.9% .2% 258
2.5% 97.5%  278
6.6% 93.4%  416

    
4.7% 95.0% .3% 132
2.8% 97.2%  178
5.1% 94.9%  633

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 50:  How often do you and other adults spend time reading to [CHILD] . . . [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN FIVE YEARS OF AGE AND YOUNGER (5
YEARS TO LESS THAN ONE YEAR)]

3.0% 3.9% 4.4% 6.0% 23.3% 59.3% 526
       

1.3% 2.6% 10.3% 12.4% 16.8% 56.7% 77
 5.2% 3.6% 3.8% 25.2% 62.2% 104

4.4% 4.1% 3.4% 5.1% 19.0% 64.1% 183
3.0% 4.6% 3.2% 8.0% 31.1% 50.2% 78
5.7% 2.5% 3.6% 3.0% 29.3% 55.9% 83

       
1.6% 9.6% 9.9% 12.1% 22.1% 44.7% 60
.8% 6.8% 4.1% 10.9% 22.2% 55.2% 57

4.0% 3.0% 3.5% 4.1% 24.7% 60.7% 368
       

3.3% 3.7% 3.3% 6.2% 24.5% 59.0% 274
2.7% 4.2% 5.7% 5.8% 22.1% 59.5% 252

       
3.0% 3.9% 4.4% 6.0% 23.3% 59.3% 526

       
3.6% 6.6% 6.6% 10.3% 23.1% 49.8% 102
2.9% 3.4% 4.0% 4.9% 23.4% 61.4% 405
4.6%   12.2% 36.6% 46.6% 11

       
3.5% 4.4% 3.9% 5.2% 22.6% 60.4% 382
1.0%  7.8% 4.6% 25.7% 60.8% 61
2.7% 4.8% 4.7% 10.0% 25.6% 52.2% 80

       
5.1% 4.1% 5.6% 7.6% 23.5% 54.1% 176
2.3% 3.3% 3.0% 4.8% 25.0% 61.6% 276
1.5% 4.6% 9.0% 8.5% 17.9% 58.4% 58

 15.4%   18.2% 66.3% 11
       

2.0% 2.1% 3.0% 6.3% 23.6% 62.9% 261
1.5% 3.2% 1.6% 3.0% 23.8% 66.9% 78
5.7% 6.9% 6.3% 7.4% 23.2% 50.6% 172

 12.8%   33.6% 53.5% 5
       

6.9% 12.2% 14.5% 13.3% 18.4% 34.7% 47
1.7% 3.9% 2.6% 9.5% 30.1% 52.2% 126
2.9% 3.3% 3.7% 3.2% 27.2% 59.8% 170
3.2% 2.5% 3.9% 4.4% 16.6% 69.4% 181

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or YoungerChild's Age
. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Never or
rarely

Once a
month or

less

Several
times a
month

About once a
week

Several
times a week

Almost every
day Count
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Question 50:  How often do you and other adults spend time reading to [CHILD] . . . [ASKED ONLY OF THOSE WITH CHILDREN FIVE YEARS OF AGE AND YOUNGER (5
YEARS TO LESS THAN ONE YEAR)]

       
 2.7% 5.0% 10.6% 29.0% 52.7% 74

3.7% 4.3% 4.2% 5.4% 20.5% 61.8% 392
2.3% 2.9% 5.1% 3.9% 34.9% 50.9% 60

       
1.7% 1.0% 3.3% 6.1% 22.9% 65.0% 112
4.6% 3.8% 2.9% 6.1% 25.5% 57.2% 185
2.5% 5.6% 6.3% 5.9% 21.6% 58.0% 225

       
3.1% 4.9% 6.3% 9.7% 23.9% 52.1% 138
1.9% 5.6% 3.7% 5.3% 29.3% 54.2% 155
3.4% 1.6% 3.7% 5.2% 18.2% 67.9% 192

       
5.4% 6.2% 10.2% 11.4% 15.6% 51.3% 81

 9.5% .8% 7.3% 30.1% 52.3% 89
3.1% 1.7% 4.1% 5.0% 23.1% 62.9% 306

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Never or
rarely

Once a
month or

less

Several
times a
month

About once a
week

Several
times a week

Almost every
day Count
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Question 51:  Which category best describes your relationship to [CHILD] . . .

91.8% 2.2% .1% 1.9% 2.6% .6% .7% .2% 1558
         

87.8% .5%  2.5% 4.7% 2.7% 1.7% .1% 219
91.7% 3.8% .2% 1.2% 2.0% .8% .4%  372
94.7% 1.6%  1.3% 2.3%  .2%  486
92.1% .6%  3.4% 2.7% .2% 1.0%  236
89.4% 4.0% .4% 2.2% 2.1% .1% .9% .9% 246

         
84.5% .9%  2.7% 6.6% 3.0% 2.2% .1% 194
91.5% 3.7%  1.7% 2.1%  .6% .3% 183
93.9% 2.3% .2% 1.3% 1.7% .2% .4% .2% 1088

         
92.6% 2.2%  2.3% 1.6% .5% .7% .2% 792
90.9% 2.2% .2% 1.5% 3.6% .7% .6% .2% 767

         
92.8% 1.0%  1.6% 3.6% .5% .2% .3% 527
91.6% 4.0% .1% 1.6% 1.8% .4% .5% .1% 598
90.8% 1.1% .2% 2.6% 2.5% 1.1% 1.6% .1% 433

         
82.9% 3.0% .3% .9% 7.9% 1.4% 2.8% .8% 260
93.9% 1.9% .1% 2.2% 1.2% .5% .2%  1222
89.6% 4.7%   4.4%  .9% .5% 55

         
91.6% 2.4% .1% 2.1% 2.5% .5% .6% .2% 1149
91.7% 2.1% .3% 1.5% 3.7% .4% .2%  243
93.8% .1%  .3% 1.6% 1.7% 2.4% .2% 161

         
92.6% 5.5%     1.3% .5% 232
96.9% 1.6%  1.0%  .3% .2% .0% 703
91.7% 1.5%  2.5% 2.6% 1.0% .7% .1% 516
51.2% 2.4% 2.0% 8.8% 29.4% 2.5% 3.1% .6% 93

         
91.7% 2.8% .1% 2.0% 2.3% .5% .6% .0% 832
93.6% 1.6%  1.8% 2.6% .2% .2%  231
91.5% 1.5% .2% 1.5% 2.8% 1.0% 1.0% .5% 445
78.5% 2.9%  7.8% 6.4%  4.4%  28

         
79.5% 4.7%  .4% 9.3% 2.5% 2.1% 1.4% 124
91.6% 2.6%  1.2% 2.8% .7% 1.0% .2% 435
92.9% 1.6% .4% 1.7% 2.2% .6% .7%  496
93.8% 1.8%  3.1% 1.1% .1% .1%  499

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

Birth
Parent

Step
-parent

Foster
Parent

Adoptive
Parent

Grand
parent

Aunt or
Uncle Guardian Other Count
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Question 51:  Which category best describes your relationship to [CHILD] . . .

         
92.8% .4% .3% 1.9% 3.3% .4% .8% .1% 242
92.9% 2.7% .1% 2.0% 1.6% .2% .4% .1% 1081
85.4% 1.8%  1.3% 6.4% 2.7% 2.0% .4% 234

         
86.9% 3.0% .2% 3.4% 3.7% 1.0% 1.6% .3% 335
93.8% 1.4% .2% 1.9% 2.5% .1% .1%  570
92.4% 2.5%  1.1% 2.2% .9% .7% .2% 642

         
89.3% 2.4% .3% .9% 3.7% 1.2% 1.5% .6% 396
92.5% 2.6% .2% 1.8% 1.7% .4% .8% .1% 433
92.9% 1.9%  2.1% 2.5% .5% .1%  608

         
88.9% 1.9%  1.1% 3.3% 1.7% 2.4% .8% 213
91.1% 3.5% .4% .5% 2.9% .7% .8% .2% 267
92.8% 2.0% .1% 2.1% 2.2% .4% .3%  939

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Birth
Parent

Step
-parent

Foster
Parent

Adoptive
Parent

Grand
parent

Aunt or
Uncle Guardian Other Count
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Question 58:  Do you have cable television in your home?

74.2% 25.6% .2% 1559
    

52.1% 47.9%  219
77.6% 22.4%  372
81.5% 17.8% .7% 487
82.1% 17.9%  236
67.0% 33.0%  246

    
41.8% 58.2%  194
81.9% 18.1%  183
79.0% 20.7% .3% 1089

    
76.7% 23.3%  792
71.7% 27.8% .4% 767

    
72.3% 27.7%  528
70.9% 29.1%  598
81.3% 18.0% .8% 433

    
55.2% 44.8%  260
79.6% 20.2% .3% 1223
51.2% 48.8%  55

    
80.7% 19.0% .3% 1150
61.4% 38.6%  243
47.7% 52.3%  161

    
64.6% 35.4%  232
72.8% 27.2%  704
80.7% 18.7% .6% 516
76.2% 23.8%  93

    
77.1% 22.9%  833
70.0% 28.6% 1.4% 231
72.1% 27.9%  445
73.9% 26.1%  28

    
65.8% 34.2%  124
68.5% 31.5%  435
73.3% 26.1% .7% 496
82.2% 17.8%  500

    

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't Know Count
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Question 58:  Do you have cable television in your home?

49.5% 50.5%  243
77.0% 22.7% .3% 1081
87.2% 12.8%  234

    
75.5% 24.5%  336
77.3% 22.7%  570
70.6% 28.9% .5% 642

    
54.5% 45.5%  396
74.8% 25.2%  433
86.2% 13.3% .5% 609

    
45.1% 54.9%  213
66.9% 33.1%  267
82.5% 17.2% .3% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't Know Count
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Question 59:  Do you use the Internet at home?

77.0% 23.0% 1559
   

56.5% 43.5% 219
77.1% 22.9% 372
87.0% 13.0% 487
83.3% 16.7% 236
69.6% 30.4% 246

   
44.8% 55.2% 194
77.0% 23.0% 183
82.8% 17.2% 1089

   
76.6% 23.4% 792
77.5% 22.5% 767

   
75.8% 24.2% 528
75.8% 24.2% 598
80.3% 19.7% 433

   
46.0% 54.0% 260
85.3% 14.7% 1223
55.3% 44.7% 55

   
86.5% 13.5% 1150
57.5% 42.5% 243
39.5% 60.5% 161

   
58.8% 41.2% 232
77.3% 22.7% 704
84.9% 15.1% 516
81.7% 18.3% 93

   
78.3% 21.7% 833
84.8% 15.2% 231
73.9% 26.1% 445
44.9% 55.1% 28

   
37.6% 62.4% 124
65.5% 34.5% 435
79.3% 20.7% 496
94.5% 5.5% 500

   

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Count
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Question 59:  Do you use the Internet at home?

47.9% 52.1% 243
81.9% 18.1% 1081
85.0% 15.0% 234

   
75.9% 24.1% 336
78.6% 21.4% 570
76.4% 23.6% 642

   
45.4% 54.6% 396
80.4% 19.6% 433
95.6% 4.4% 609

   
36.7% 63.3% 213
61.9% 38.1% 267
90.8% 9.2% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Count
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Question 60:  How often do you use the Internet to find information about recreation activities for children . . .

18.3% 39.0% 22.9% 19.7% .1% 1554
      

14.4% 34.9% 21.5% 29.2%  217
14.9% 37.2% 24.8% 22.9% .3% 370
22.7% 40.0% 25.2% 12.1%  487
21.1% 42.1% 19.2% 17.6%  236
15.5% 40.3% 20.6% 23.6%  244

      
14.0% 25.3% 27.3% 33.4%  191
20.0% 40.5% 19.3% 20.2%  183
18.8% 41.6% 22.8% 16.7% .1% 1088

      
21.1% 37.7% 21.4% 19.7% .1% 789
15.4% 40.3% 24.5% 19.7%  765

      
20.2% 39.5% 20.8% 19.4%  525
19.0% 41.2% 22.6% 17.1% .2% 597
15.1% 35.3% 25.9% 23.6%  433

      
13.8% 30.0% 22.1% 33.7% .4% 259
19.3% 41.4% 23.2% 16.1%  1221
19.4% 29.6% 19.0% 32.0%  53

      
19.6% 41.4% 23.4% 15.6%  1148
16.6% 32.6% 19.5% 31.3%  243
11.6% 31.3% 25.5% 31.0% .7% 158

      
15.6% 36.1% 21.0% 27.2%  231
20.8% 40.1% 23.2% 15.8% .1% 702
15.3% 40.8% 24.5% 19.4%  514
26.1% 25.3% 18.8% 29.8%  92

      
19.1% 41.0% 22.4% 17.6%  830
22.3% 40.4% 20.6% 16.7%  230
15.0% 36.9% 25.5% 22.6%  444
14.9% 17.0% 21.5% 46.6%  28

      
10.5% 24.8% 14.1% 50.5%  122
15.3% 33.7% 22.7% 28.2%  434
19.1% 40.3% 25.6% 14.8% .2% 494
22.2% 45.2% 22.9% 9.7%  500

      

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Frequently Occasionally Rarely Never Don't Know Count
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Question 60:  How often do you use the Internet to find information about recreation activities for children . . .

12.4% 33.6% 26.5% 27.1% .4% 240
19.3% 40.5% 23.0% 17.1%  1081
19.7% 37.5% 19.0% 23.7%  233

      
19.4% 34.6% 21.6% 24.5%  334
19.2% 40.9% 22.9% 16.8% .2% 568
17.1% 39.4% 23.7% 19.9%  641

      
13.0% 27.4% 22.5% 36.9% .3% 394
18.9% 39.8% 23.5% 17.9%  433
22.7% 44.7% 21.4% 11.2%  609

      
10.9% 22.3% 20.1% 46.1% .5% 213
17.8% 37.6% 20.7% 23.9%  266
21.0% 41.9% 23.3% 13.7%  939

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Frequently Occasionally Rarely Never Don't Know Count
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Question 61:  How often do you use the Internet to find health information related to children . . .

13.1% 37.2% 25.5% 24.1% .1% 1555
      

9.4% 29.1% 24.6% 37.0%  218
12.4% 39.1% 24.1% 24.1% .3% 370
17.0% 39.9% 25.6% 17.5%  487
14.4% 36.9% 28.6% 20.0%  235
8.7% 36.2% 25.4% 29.7%  244

      
10.9% 22.7% 22.8% 43.6%  192
13.3% 36.6% 26.1% 24.0%  183
13.7% 40.0% 25.6% 20.6% .1% 1088

      
14.1% 39.1% 24.1% 22.6% .1% 790
12.2% 35.2% 27.0% 25.6%  765

      
14.2% 34.0% 28.4% 23.5%  526
11.8% 38.7% 24.3% 25.1% .2% 596
13.7% 39.0% 23.8% 23.5%  433

      
12.3% 23.1% 21.9% 42.3% .4% 260
13.2% 41.0% 26.3% 19.5%  1221
18.0% 24.6% 22.9% 34.5%  53

      
14.1% 40.6% 26.0% 19.4%  1148
13.3% 29.6% 23.3% 33.9%  243
5.7% 24.7% 26.4% 42.6% .7% 159

      
14.9% 26.9% 24.8% 33.4%  232
15.2% 36.5% 25.8% 22.3% .1% 702
9.7% 42.8% 26.6% 20.9%  514

13.1% 40.0% 18.6% 28.3%  92
      

13.2% 38.5% 26.4% 21.9%  830
14.1% 42.7% 25.2% 18.0%  231
13.0% 33.5% 23.8% 29.7%  444
15.6% 27.5% 18.9% 38.1%  27

      
4.2% 22.2% 14.9% 58.7%  123

11.4% 29.2% 24.6% 34.8%  434
13.5% 41.2% 25.2% 19.8% .2% 494
16.5% 44.0% 28.7% 10.7%  500

      

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Frequently Occasionally Rarely Never Don't Know Count
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Question 61:  How often do you use the Internet to find health information related to children . . .

8.8% 25.9% 25.0% 39.8% .4% 241
14.4% 40.1% 25.2% 20.3%  1080
11.4% 35.3% 27.8% 25.5%  233

      
15.4% 38.4% 23.1% 23.1%  333
14.2% 40.1% 23.6% 21.9% .2% 569
10.9% 33.8% 28.6% 26.6%  641

      
11.1% 23.1% 22.3% 43.2% .3% 393
13.8% 37.7% 27.2% 21.4%  433
14.4% 44.2% 27.5% 14.0%  609

      
9.2% 20.1% 16.3% 53.9% .5% 212

14.7% 29.4% 27.9% 27.9%  266
14.0% 41.8% 27.6% 16.6%  939

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Frequently Occasionally Rarely Never Don't Know Count
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Question 74:  In general, would you say your health is . . .

29.1% 33.4% 27.3% 8.7% 1.5% .1% 1558
       

24.6% 27.1% 32.0% 14.3% 2.0%  219
29.9% 35.8% 25.4% 8.3% .5%  372
31.0% 36.0% 25.8% 5.4% 1.7%  486
29.2% 37.7% 22.8% 8.9% 1.4%  236
28.2% 25.8% 33.0% 10.4% 2.2% .4% 246

       
22.6% 26.2% 31.6% 18.7% 1.0%  194
22.2% 29.6% 35.4% 9.8% 2.9%  183
31.8% 35.4% 24.9% 6.7% 1.2% .1% 1089

       
29.1% 35.2% 26.0% 8.0% 1.6% .1% 791
29.2% 31.4% 28.5% 9.4% 1.4%  767

       
32.3% 34.9% 26.6% 5.4% .9%  528
30.4% 30.3% 27.5% 9.9% 1.9%  598
23.5% 35.7% 27.8% 11.0% 1.7% .2% 433

       
21.0% 22.8% 36.1% 15.1% 4.7% .3% 260
31.0% 37.1% 24.5% 6.6% .8%  1222
25.9% 8.9% 44.8% 18.3% 2.1%  55

       
32.5% 35.2% 24.3% 6.8% 1.1%  1149
15.7% 29.1% 35.5% 16.1% 3.3% .4% 243
26.2% 27.2% 35.3% 10.1% 1.1%  161

       
31.6% 30.7% 29.6% 7.7% .4%  231
30.1% 33.5% 25.9% 8.9% 1.7%  704
27.6% 35.7% 27.2% 8.2% 1.2% .2% 516
20.7% 29.8% 33.7% 11.1% 4.7%  93

       
27.6% 34.5% 28.9% 8.1% .8%  832
30.4% 37.6% 25.3% 6.5% .1%  231
33.7% 29.1% 24.8% 9.4% 3.0%  445
11.0% 21.4% 30.4% 22.9% 11.1% 3.2% 28

       
13.3% 16.7% 38.8% 26.2% 4.9%  124
25.1% 29.4% 29.6% 13.6% 2.3%  434
25.5% 36.2% 30.9% 6.1% 1.1% .2% 496
39.8% 38.4% 18.8% 2.6% .4%  500

       

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Excellent Very good Good Fair Poor Don't know Count
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Question 74:  In general, would you say your health is . . .

23.5% 28.6% 35.4% 10.3% 1.9% .4% 243
32.3% 33.9% 25.5% 7.0% 1.3%  1080
20.4% 36.1% 26.9% 14.8% 1.8%  234

       
23.7% 36.0% 26.8% 11.9% 1.7%  335
32.4% 32.5% 27.1% 6.5% 1.4% .2% 570
29.1% 33.1% 27.3% 9.1% 1.5%  642

       
18.0% 23.2% 36.1% 17.9% 4.6% .2% 396
29.6% 34.7% 27.0% 7.6% 1.0%  432
35.3% 39.2% 22.0% 3.5% .1%  609

       
15.8% 18.4% 38.8% 21.4% 5.2% .4% 213
21.2% 29.5% 33.8% 13.0% 2.6%  267
33.9% 38.1% 22.9% 4.7% .4%  940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Excellent Very good Good Fair Poor Don't know Count
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Question 75:  Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life?

44.4% 55.5% .1% 1557
    

43.7% 56.0% .2% 219
46.7% 53.3%  372
38.7% 61.3%  486
40.8% 59.2%  235
56.1% 43.5% .4% 246

    
37.5% 62.5%  194
47.4% 52.1% .5% 183
44.6% 55.4% .0% 1088

    
42.3% 57.7% .1% 791
46.6% 53.3% .1% 766

    
42.6% 57.3% .2% 528
43.5% 56.4% .1% 598
47.8% 52.2%  432

    
63.6% 36.4%  260
39.6% 60.2% .1% 1221
61.9% 38.1%  55

    
39.5% 60.3% .1% 1148
61.1% 38.9%  243
53.6% 46.4%  161

    
48.8% 50.8% .4% 231
41.7% 58.3%  704
45.3% 54.6% .1% 515
51.2% 48.8%  93

    
43.7% 56.3% .1% 831
43.2% 56.8%  231
45.1% 54.7% .2% 445
75.0% 25.0%  28

    
76.2% 23.8%  123
54.0% 45.9% .1% 434
44.8% 55.0% .2% 496
28.2% 71.8%  500

    

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Yes No Don't know/Not sure Count
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Question 75:  Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life?

53.8% 46.2%  243
39.8% 60.1% .1% 1079
55.7% 44.3%  234

    
48.2% 51.8%  335
42.2% 57.6% .2% 569
44.3% 55.7%  642

    
61.6% 38.4%  396
42.7% 57.0% .3% 431
35.6% 64.4%  609

    
68.0% 32.0%  213
48.5% 51.5%  267
38.2% 61.6% .1% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Yes No Don't know/Not sure Count
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Question 76:  Do you now smoke cigarettes everyday, some days, or not at all?

20.3% 6.3% 17.8% .0% 55.6% 1557
      

23.9% 5.6% 14.3%  56.3% 219
20.4% 9.3% 16.9% .1% 53.3% 372
16.0% 4.9% 17.7%  61.3% 486
16.5% 5.7% 18.6%  59.2% 235
29.0% 5.8% 21.4%  43.9% 246

      
19.1% 6.5% 11.8%  62.5% 194
29.7% 2.6% 15.1%  52.6% 183
19.0% 6.8% 18.7% .0% 55.4% 1088

      
17.2% 7.7% 17.4% .0% 57.7% 791
23.5% 5.0% 18.1%  53.4% 766

      
18.6% 8.1% 15.9%  57.4% 528
19.4% 6.1% 18.0%  56.5% 598
23.6% 4.4% 19.7% .1% 52.2% 432

      
38.5% 5.9% 19.2%  36.4% 260
15.4% 6.4% 17.7% .0% 60.4% 1221
42.6% 4.6% 14.7%  38.1% 55

      
15.1% 5.1% 19.2% .0% 60.5% 1148
36.5% 11.2% 13.4%  38.9% 243
32.1% 7.4% 14.0%  46.4% 161

      
23.1% 8.9% 16.8%  51.2% 231
19.6% 7.0% 15.1%  58.3% 704
21.1% 4.8% 19.4% .1% 54.7% 515
14.0% 4.4% 32.8%  48.8% 93

      
19.0% 6.4% 18.2% .0% 56.3% 831
16.5% 11.0% 15.8%  56.8% 231
22.2% 3.5% 19.4%  54.9% 445
61.0% 9.5% 4.4%  25.0% 28

      

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

Everyday Some days Not at all

Don't
know/Not

sure
Haven't smoked

100 cigarettes Count
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Question 76:  Do you now smoke cigarettes everyday, some days, or not at all?

52.1% 5.7% 18.4%  23.8% 123
29.6% 8.0% 16.4% .1% 46.0% 434
19.8% 7.5% 17.6%  55.2% 496
5.1% 4.0% 19.1%  71.8% 500

      
29.5% 7.0% 17.4%  46.2% 243
15.7% 5.6% 18.5%  60.2% 1079
32.0% 8.7% 14.8% .2% 44.3% 234

      
22.2% 7.3% 18.5% .1% 51.8% 335
17.0% 5.8% 19.5%  57.8% 569
22.1% 6.3% 15.9%  55.7% 642

      
37.6% 7.7% 16.3%  38.4% 396
21.4% 6.7% 14.7%  57.3% 431
9.7% 6.0% 19.8% .1% 64.4% 609

      
44.6% 9.2% 14.2%  32.0% 213
27.3% 5.5% 15.6%  51.5% 267
13.5% 6.1% 18.6% .0% 61.8% 940

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Everyday Some days Not at all

Don't
know/Not

sure
Haven't smoked

100 cigarettes Count
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Current Smoker

26.7% 17.8% 55.6% 1556
    

29.5% 14.3% 56.2% 219
29.8% 16.9% 53.3% 372
21.0% 17.7% 61.3% 486
22.2% 18.6% 59.2% 235
34.9% 21.5% 43.7% 245

    
25.7% 11.8% 62.5% 194
32.5% 15.1% 52.3% 182
25.8% 18.7% 55.4% 1087

    
24.9% 17.4% 57.7% 790
28.5% 18.1% 53.4% 766

    
26.7% 15.9% 57.4% 527
25.6% 18.0% 56.4% 597
28.0% 19.8% 52.2% 431

    
44.4% 19.2% 36.4% 260
21.9% 17.7% 60.3% 1220
47.2% 14.7% 38.1% 55

    
20.3% 19.3% 60.4% 1146
47.7% 13.4% 38.9% 243
39.5% 14.0% 46.4% 161

    
32.1% 16.9% 51.0% 230
26.6% 15.1% 58.3% 704
25.9% 19.4% 54.6% 514
18.4% 32.8% 48.8% 93

    
25.4% 18.2% 56.3% 830
27.4% 15.8% 56.8% 231
25.8% 19.4% 54.8% 444
70.5% 4.4% 25.0% 28

    
57.9% 18.4% 23.8% 123
37.6% 16.4% 46.0% 434
27.3% 17.6% 55.1% 495
9.1% 19.1% 71.8% 500

    

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Current smoker Previous smoker Never smoked Count
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Current Smoker

36.4% 17.4% 46.2% 243
21.4% 18.5% 60.1% 1078
40.8% 14.9% 44.4% 234

    
29.6% 18.5% 51.9% 335
22.8% 19.5% 57.7% 567
28.4% 15.9% 55.7% 642

    
45.3% 16.3% 38.4% 396
28.1% 14.7% 57.2% 430
15.8% 19.8% 64.4% 608

    
53.8% 14.2% 32.0% 213
32.9% 15.6% 51.5% 267
19.6% 18.6% 61.8% 938

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Current smoker Previous smoker Never smoked Count
 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question 77:  About how tall are you without shoes?

3.8% 20.8% 34.3% 20.7% 14.2% 4.8% 1.3% .0% 1551
         

5.9% 24.3% 34.3% 21.7% 8.9% 3.9% 1.0%  219
5.1% 15.5% 36.2% 21.7% 14.4% 5.4% 1.6%  371
2.5% 21.8% 31.7% 19.8% 16.4% 6.2% 1.5%  483
1.8% 20.1% 38.3% 21.2% 15.6% 2.8% .2%  234
4.5% 24.4% 32.8% 19.7% 12.6% 4.0% 1.7% .2% 245

         
9.0% 21.6% 31.3% 22.3% 13.1% 2.0% .7%  194
4.7% 20.6% 31.6% 22.0% 16.6% 3.6% .8% .2% 183
2.6% 20.1% 35.9% 20.4% 13.7% 5.7% 1.6%  1086

         
3.8% 20.6% 34.0% 21.5% 13.6% 4.5% 1.8% .1% 787
3.9% 21.0% 34.6% 19.8% 14.8% 5.1% .8%  764

         
4.8% 22.8% 29.5% 21.9% 13.1% 5.4% 2.4%  524
3.5% 19.1% 36.0% 20.6% 16.2% 4.2% .4% .1% 596
3.2% 20.8% 37.8% 19.4% 12.5% 5.0% 1.2%  431

         
4.3% 30.3% 37.1% 18.6% 6.8% 1.7% 1.0% .2% 260
3.9% 19.4% 32.5% 21.3% 15.9% 5.8% 1.3%  1215
1.0% 11.2% 53.9% 17.2% 12.2% .6% 3.9%  55

         
3.1% 19.2% 34.4% 20.2% 15.5% 6.0% 1.7%  1142
4.6% 26.2% 32.1% 22.8% 12.4% 1.7%  .2% 243
8.4% 24.3% 37.6% 20.3% 7.4% 1.1% .9%  160

         
8.0% 29.9% 29.2% 21.5% 8.6% 1.7% 1.0% .2% 231
3.3% 19.3% 35.3% 20.2% 14.4% 5.8% 1.6%  703
2.8% 18.7% 36.6% 19.9% 15.9% 4.9% 1.1%  514
2.4% 23.2% 28.3% 23.6% 16.7% 5.3% .4%  93

         
2.4% 16.4% 29.0% 21.1% 21.1% 8.2% 1.8%  829
4.7% 27.1% 43.5% 16.9% 6.2% .7% .9% .2% 231
5.6% 25.5% 39.9% 21.6% 5.7% 1.3% .3%  442
4.1% 33.5% 26.0% 15.4% 15.0%  6.0%  28

         
3.7% 38.1% 35.7% 16.6% 4.5%  1.1% .3% 123
4.4% 24.0% 38.2% 16.1% 13.5% 3.6% .3%  433
3.7% 20.6% 34.9% 23.4% 13.2% 3.2% 1.0%  494
3.5% 14.2% 30.1% 23.0% 18.1% 8.7% 2.5%  500

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

5' and
under 5'1 to 5'3 5'4 to 5'6 5'7 to 5'9 5'10 to 6' 6'1 to 6'3

6'4 and
taller

Don't
know Count
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Question 77:  About how tall are you without shoes?

         
5.7% 21.1% 39.2% 21.6% 9.9% 2.1% .2% .2% 242
3.9% 19.7% 32.2% 20.5% 16.1% 5.9% 1.7%  1074
1.8% 25.8% 38.9% 20.7% 9.4% 2.7% .6%  234

         
2.8% 20.9% 36.3% 21.5% 12.0% 5.3% 1.1% .1% 333
5.0% 19.7% 33.9% 21.7% 14.2% 4.5% 1.0%  567
3.4% 21.6% 33.4% 19.6% 15.3% 4.9% 1.7%  639

         
4.1% 29.4% 35.7% 20.1% 9.4% 1.1% .2%  396
4.7% 22.8% 34.6% 18.8% 12.7% 5.2% 1.2%  431
2.8% 15.5% 31.2% 22.1% 19.1% 7.2% 2.0%  607

         
5.7% 29.6% 34.6% 21.5% 7.4% .9% .4%  213
4.9% 27.5% 34.9% 18.0% 11.8% 2.8%   267
3.0% 17.8% 32.9% 21.1% 16.9% 6.4% 1.8%  938

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

5' and
under 5'1 to 5'3 5'4 to 5'6 5'7 to 5'9 5'10 to 6' 6'1 to 6'3

6'4 and
taller

Don't
know Count
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Question 78:  About how much do you weigh without shoes?

9.9% 15.0% 20.6% 16.7% 14.7% 9.5% 12.6% .9% 1491
         

7.5% 11.2% 24.9% 18.1% 17.1% 8.6% 11.7% .9% 211
9.3% 15.2% 20.1% 14.7% 17.3% 11.8% 11.2% .5% 355
9.9% 15.1% 19.1% 19.0% 13.5% 8.2% 14.1% 1.2% 463

12.5% 17.3% 20.7% 13.9% 13.8% 10.5% 10.2% 1.2% 227
10.5% 16.0% 20.2% 17.0% 12.2% 8.6% 15.2% .4% 234

         
5.5% 11.6% 22.8% 18.6% 21.5% 8.0% 11.0% 1.0% 188
8.5% 11.0% 16.7% 21.0% 14.2% 5.6% 22.9% .2% 176

11.1% 16.5% 20.9% 15.7% 12.9% 10.6% 11.4% 1.0% 1045
         

11.2% 12.4% 20.9% 17.3% 15.1% 8.7% 13.7% .7% 749
8.6% 17.7% 20.3% 16.1% 14.4% 10.4% 11.5% 1.0% 742

         
12.3% 14.2% 20.3% 16.3% 14.2% 9.4% 12.6% .7% 508
9.4% 15.8% 21.8% 16.4% 14.7% 9.6% 11.4% .8% 567
7.7% 15.1% 19.1% 17.8% 15.4% 9.6% 14.3% 1.1% 417

         
9.8% 14.1% 20.7% 15.5% 16.8% 9.5% 12.9% .7% 253
9.9% 15.5% 20.2% 17.2% 14.5% 9.5% 12.4% .8% 1165

11.8% 9.9% 27.5% 12.8% 10.1% 11.3% 13.1% 3.5% 52
         

9.8% 16.1% 19.7% 16.1% 14.2% 9.9% 13.7% .7% 1095
11.1% 12.9% 21.1% 20.9% 12.9% 8.9% 9.9% 2.4% 231
9.6% 11.3% 25.8% 15.6% 20.6% 8.4% 8.6%  159

         
16.0% 12.0% 23.9% 16.3% 14.7% 5.9% 10.1% 1.2% 224
9.9% 16.0% 21.9% 17.1% 14.9% 7.2% 12.7% .3% 679
7.5% 15.5% 19.4% 15.8% 14.5% 13.2% 13.2% 1.0% 490
8.0% 12.6% 10.0% 21.2% 15.7% 14.6% 16.3% 1.7% 89

         
6.0% 13.4% 17.0% 18.1% 17.2% 12.3% 15.6% .4% 807

17.3% 16.6% 25.1% 13.9% 10.0% 6.0% 8.5% 2.6% 220
13.8% 18.3% 26.2% 16.4% 10.7% 5.4% 8.2% 1.0% 414
6.1% 8.9% 12.7% 3.4% 34.7% 8.7% 25.4%  27

         
6.5% 11.5% 23.9% 23.2% 20.8% 3.3% 9.2% 1.6% 121

12.4% 16.7% 21.3% 14.8% 12.1% 9.4% 13.0% .2% 416
8.1% 15.7% 19.4% 19.2% 13.4% 8.7% 14.7% .9% 471

10.4% 13.8% 20.3% 14.4% 16.7% 11.9% 11.2% 1.3% 481

All Adult Caregivers
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

120 lbs or
less

121 lbs to
139 lbs

140 lbs to
159 lbs

160 lbs to
179 lbs

180 lbs to
199 lbs

200 lbs to
219 lbs

220 lbs
and over

Don't
know Count
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Question 78:  About how much do you weigh without shoes?

         
10.8% 10.0% 21.6% 21.1% 17.3% 7.3% 9.7% 2.3% 238
10.9% 16.1% 19.6% 15.7% 14.3% 10.5% 12.5% .5% 1034
4.2% 15.3% 24.3% 17.0% 14.3% 7.4% 16.3% 1.2% 219

         
10.2% 16.3% 18.4% 16.6% 13.2% 11.9% 12.6% .8% 316
8.4% 15.6% 22.4% 16.8% 14.4% 8.8% 12.2% 1.3% 543

10.7% 13.5% 20.3% 16.8% 16.0% 9.1% 13.1% .5% 621
         

10.8% 10.8% 19.8% 21.2% 15.3% 7.0% 14.8% .4% 388
9.9% 15.2% 22.9% 16.6% 13.3% 10.8% 10.6% .7% 410
8.9% 17.2% 18.1% 15.9% 15.7% 9.6% 14.0% .4% 589

         
7.8% 9.4% 23.3% 20.1% 15.9% 6.1% 16.7% .8% 210

12.2% 15.9% 17.6% 18.4% 14.8% 7.8% 13.5%  255
9.3% 15.8% 20.1% 16.8% 14.8% 10.4% 12.3% .6% 905

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

120 lbs or
less

121 lbs to
139 lbs

140 lbs to
159 lbs

160 lbs to
179 lbs

180 lbs to
199 lbs

200 lbs to
219 lbs

220 lbs
and over

Don't
know Count
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Question 79:  About how tall is [CHILD] without shoes?

5.2% 16.2% 20.1% 20.8% 29.2% 2.2% 6.5% 1531
        

6.7% 16.3% 19.6% 15.6% 26.6% 1.6% 13.6% 215
4.2% 12.1% 21.3% 23.7% 28.5% 3.8% 6.3% 368
5.8% 17.9% 20.3% 21.2% 29.9% 1.3% 3.5% 475
5.4% 17.9% 16.7% 22.8% 27.8% 2.6% 6.7% 233
3.7% 17.1% 21.3% 18.1% 32.3% 1.5% 5.9% 240

        
7.8% 12.1% 16.9% 14.3% 31.2% 3.2% 14.4% 192
2.0% 17.8% 21.0% 22.0% 29.8% 3.5% 4.0% 180
5.1% 15.8% 20.7% 21.8% 29.6% 1.8% 5.1% 1069

        
5.7% 15.8% 20.6% 20.0% 27.6% 4.1% 6.2% 779
4.6% 16.6% 19.5% 21.6% 30.9% .2% 6.7% 752

        
15.5% 44.3% 28.7% 1.6% .6%  9.4% 508

 3.8% 26.9% 46.3% 14.5% .1% 8.4% 592
  .4% 8.4% 83.2% 7.5% .5% 431
        

5.3% 15.8% 24.1% 19.3% 19.7% 2.5% 13.3% 255
5.2% 16.5% 19.3% 21.0% 30.7% 2.2% 5.1% 1201
1.6% 8.5% 17.0% 25.4% 43.0%  4.5% 54

        
4.9% 16.7% 20.1% 21.5% 29.6% 2.2% 5.0% 1126
2.6% 12.1% 20.5% 22.0% 32.6% 2.7% 7.4% 242

10.1% 18.4% 19.4% 14.5% 20.5% 1.3% 15.7% 156
        

17.4% 29.6% 23.7% 11.5% 1.0% .4% 16.5% 222
4.7% 21.2% 23.6% 20.5% 23.2% 1.5% 5.4% 693
1.5% 5.7% 15.5% 26.1% 43.9% 3.4% 3.8% 509

 5.4% 12.4% 12.3% 60.5% 3.9% 5.4% 91
        

4.6% 14.5% 21.0% 20.9% 31.0% 2.7% 5.4% 819
5.4% 17.9% 18.1% 22.2% 29.6% 1.6% 5.2% 225
5.8% 18.1% 19.5% 21.4% 24.9% 1.2% 9.1% 436

 10.8% 17.2% 2.5% 54.4% 5.5% 9.6% 28
        

7.7% 9.4% 23.6% 11.7% 31.5% .4% 15.7% 121
3.9% 13.5% 21.2% 21.1% 32.3% 2.2% 5.9% 430
5.9% 17.0% 19.3% 20.0% 29.0% 2.8% 6.0% 484
4.9% 19.5% 19.1% 23.0% 26.3% 1.9% 5.3% 491

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

2' and under 2'1 to 3'0 3'1 to 4'0 4'1 to 5'0 5'1 to 6'0
6'1 and

taller
Don't
know Count
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Question 79:  About how tall is [CHILD] without shoes?

        
3.0% 14.5% 17.3% 18.4% 35.2% 2.5% 9.2% 238
6.3% 17.9% 21.6% 21.7% 24.5% 2.1% 5.9% 1062
2.2% 10.0% 16.1% 19.0% 44.5% 2.1% 6.2% 229

        
4.1% 16.0% 15.4% 15.2% 38.8% 3.1% 7.2% 332
4.5% 16.6% 21.4% 21.9% 28.2% 1.3% 6.1% 561
6.2% 15.8% 21.5% 22.9% 24.6% 2.4% 6.4% 627

        
7.2% 14.6% 22.6% 17.5% 26.3% 2.2% 9.7% 395
5.5% 17.4% 19.8% 18.0% 32.8% 2.1% 4.5% 424
3.3% 16.9% 19.5% 24.4% 29.2% 2.3% 4.5% 597

        
6.5% 18.8% 25.5% 14.7% 23.8% .4% 10.2% 211
7.6% 12.1% 20.3% 22.8% 29.4% 2.1% 5.7% 264
4.0% 16.9% 19.4% 21.4% 30.9% 2.7% 4.9% 923

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

2' and under 2'1 to 3'0 3'1 to 4'0 4'1 to 5'0 5'1 to 6'0
6'1 and

taller
Don't
know Count
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Question 80:  About how much does [CHILD] weigh without shoes?

5.4% 23.0% 16.1% 12.3% 10.1% 11.6% 9.0% 10.5% 2.1% 1548
          

6.6% 24.2% 18.1% 7.5% 9.6% 10.4% 8.1% 11.7% 3.8% 217
5.5% 15.6% 16.8% 16.3% 11.9% 10.0% 11.3% 10.2% 2.3% 372
4.7% 27.8% 14.4% 9.6% 8.4% 14.0% 9.8% 9.2% 2.2% 479
6.0% 25.1% 13.4% 14.2% 11.9% 10.9% 8.3% 9.3% .9% 235
5.0% 21.7% 18.9% 13.9% 9.1% 10.7% 5.6% 13.5% 1.5% 245

          
6.4% 21.1% 12.5% 10.9% 11.6% 12.1% 7.3% 13.7% 4.3% 194
2.1% 21.3% 20.1% 8.8% 7.9% 10.8% 15.2% 13.2% .7% 183
5.6% 22.8% 16.1% 13.2% 10.1% 11.9% 8.5% 9.9% 1.9% 1084

          
4.6% 23.3% 17.3% 10.5% 10.8% 9.4% 8.3% 14.4% 1.3% 783
6.1% 22.7% 14.8% 14.2% 9.3% 13.7% 9.8% 6.4% 3.0% 765

          
15.9% 64.1% 16.0% .7% .5% .1% .2% .7% 1.9% 525

 3.3% 27.7% 31.1% 20.6% 8.4% 4.4% 2.3% 2.1% 594
   .4% 7.1% 29.9% 26.3% 33.8% 2.5% 429
          

3.8% 26.3% 18.7% 11.9% 9.8% 10.1% 5.1% 9.9% 4.4% 260
5.6% 22.8% 15.7% 12.5% 9.4% 12.0% 9.9% 10.3% 1.8% 1213
4.1% 11.4% 12.6% 9.7% 19.7% 11.7% 9.8% 21.1%  54

          
5.6% 22.8% 15.9% 12.4% 9.7% 11.1% 10.2% 10.4% 2.1% 1140
3.1% 15.3% 15.6% 16.0% 12.4% 13.8% 7.3% 14.1% 2.4% 241
7.1% 35.1% 18.4% 6.6% 9.7% 11.4% 4.0% 5.6% 2.1% 161

          
16.2% 46.8% 21.9% 6.8% 4.3% .2% .2% 1.3% 2.3% 231
5.7% 27.1% 18.7% 13.1% 8.3% 10.4% 7.3% 7.0% 2.3% 704
1.2% 9.4% 11.7% 13.9% 15.1% 16.0% 14.1% 17.1% 1.6% 508

 8.6% 6.3% 11.2% 7.9% 24.7% 16.2% 21.4% 3.7% 93
          

4.3% 21.0% 16.4% 13.0% 9.4% 12.6% 8.6% 12.4% 2.4% 828
5.8% 28.1% 11.1% 15.6% 10.3% 11.0% 8.4% 8.5% 1.1% 230
6.9% 25.7% 17.3% 10.1% 9.9% 9.9% 10.6% 7.4% 2.2% 439

 9.7% 18.3% 3.8% 23.6% 16.9% 1.4% 24.6% 1.6% 28
          

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 

20 lbs or
less

21 lbs to
40 lbs

41 lbs to
60 lbs

61 lbs
to 80

lbs

81 lbs
to 100

lbs

101 lbs
to 120

lbs

121 lbs
and 140

lbs
141 lbs

and over
Don't
know Count
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Question 80:  About how much does [CHILD] weigh without shoes?

7.2% 23.8% 14.3% 14.7% 7.0% 8.5% 8.7% 10.3% 5.5% 123
4.2% 18.1% 14.7% 11.3% 13.7% 11.4% 10.5% 13.8% 2.3% 433
4.7% 24.8% 17.9% 9.8% 9.1% 14.9% 8.8% 7.9% 2.2% 495
6.7% 25.3% 16.0% 15.2% 8.6% 9.2% 8.0% 10.1% 1.1% 496

          
2.2% 21.1% 15.4% 11.2% 11.6% 13.3% 8.1% 13.7% 3.4% 243
6.6% 24.8% 17.5% 13.1% 9.4% 9.9% 8.1% 9.0% 1.6% 1072
3.3% 16.7% 10.4% 9.4% 11.5% 17.3% 14.3% 13.8% 3.3% 232

          
4.7% 24.2% 11.6% 6.5% 9.3% 15.6% 9.7% 16.7% 1.6% 334
6.3% 20.1% 17.2% 14.4% 10.1% 11.6% 8.4% 8.8% 3.1% 565
5.0% 24.8% 17.5% 13.6% 10.5% 9.1% 9.1% 8.7% 1.6% 638

          
6.1% 22.8% 18.2% 12.2% 8.0% 10.2% 8.3% 12.2% 2.0% 396
7.0% 24.3% 15.3% 9.2% 8.4% 13.2% 10.3% 9.8% 2.5% 430
3.8% 22.1% 16.0% 14.7% 11.9% 11.4% 8.2% 10.4% 1.4% 607

          
6.5% 23.3% 21.3% 12.0% 8.5% 7.7% 8.5% 11.0% 1.0% 213
6.2% 23.4% 15.5% 11.7% 9.3% 12.6% 8.8% 11.1% 1.5% 266
4.8% 22.7% 15.5% 12.8% 10.3% 12.2% 9.0% 10.6% 2.1% 937

Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 
One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

20 lbs or
less

21 lbs to
40 lbs

41 lbs to
60 lbs

61 lbs
to 80

lbs

81 lbs
to 100

lbs

101 lbs
to 120

lbs

121 lbs
and 140

lbs
141 lbs

and over
Don't
know Count
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Question BMICHK:  Do you consider [CHILD] to be overweight, underweight, or about the right weight?

8.4% 7.3% 84.1% .2% 1558
     

9.6% 7.3% 83.1%  219
10.8% 7.1% 81.7% .4% 372
4.7% 7.3% 87.7% .3% 486
9.1% 8.0% 82.9%  236

10.6% 6.6% 82.5% .3% 246
     

8.0% 6.9% 85.0%  194
14.6% 5.2% 80.0% .2% 183
7.4% 7.8% 84.5% .3% 1089

     
6.4% 8.8% 84.3% .5% 791

10.5% 5.6% 83.9%  767
     

2.1% 7.9% 89.9% .1% 528
10.3% 7.9% 81.4% .3% 598
13.6% 5.5% 80.6% .3% 433

     
9.0% 7.6% 83.0% .3% 260
8.0% 7.2% 84.5% .2% 1222

16.9% 3.7% 79.4%  55
     

8.4% 7.8% 83.5% .3% 1149
8.9% 5.0% 85.9% .2% 243
6.6% 6.4% 86.9%  161

     
4.8% 6.4% 88.0% .8% 231
6.5% 7.4% 86.1%  704

12.5% 7.7% 79.5% .4% 516
10.9% 7.3% 81.9%  93

     
8.6% 6.8% 84.5% .2% 832
7.0% 7.8% 84.3% .8% 231
8.7% 8.1% 83.1% .1% 445

14.1% 3.9% 82.0%  28
     

16.3% 5.4% 77.6% .7% 124
12.2% 6.9% 80.9%  434
7.2% 8.3% 84.2% .3% 496
4.5% 7.0% 88.2% .3% 500

     

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Overweight Underweight About right Don't know Count
 

Child Well-Being Survey, Fall 2005
The Health Foundation of Greater Cincinnati
The Child Policy Research Center

2005 Child Well-Being Survey



Question BMICHK:  Do you consider [CHILD] to be overweight, underweight, or about the right weight?

11.1% 5.4% 83.3% .2% 243
5.4% 7.7% 86.8% .1% 1080

19.9% 7.0% 72.4% .8% 234
     

12.0% 6.2% 81.5% .2% 335
6.7% 7.4% 85.4% .5% 570
8.2% 7.6% 84.2%  642

     
12.7% 5.7% 81.2% .5% 396
6.9% 6.7% 86.0% .3% 432
7.1% 8.2% 84.8%  609

     
15.2% 6.0% 78.7%  213
8.8% 8.3% 82.3% .7% 267
7.0% 6.9% 85.9% .2% 940

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

. 
Below 100% FPL
Between 100% and 200% FPL
Above 200% FPL

Household Poverty
Status

Overweight Underweight About right Don't know Count
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Poverty Status

15.0% 18.8% 66.2% 1420
    

37.4% 22.0% 40.6% 199
12.1% 20.9% 66.9% 344
8.7% 14.5% 76.9% 426

10.2% 17.7% 72.1% 224
16.2% 21.9% 61.9% 227

    
40.7% 31.1% 28.2% 175
18.0% 27.3% 54.7% 174
9.9% 15.3% 74.8% 994

    
14.3% 17.5% 68.3% 723
15.8% 20.1% 64.1% 697

    
17.0% 18.6% 64.5% 477
15.5% 18.4% 66.1% 547
11.9% 19.6% 68.5% 395

    
56.3% 29.3% 14.4% 231
5.7% 15.6% 78.7% 1118

25.5% 36.7% 37.8% 52
    

6.4% 15.0% 78.5% 1042
34.9% 30.0% 35.1% 231
45.1% 27.2% 27.7% 142

    
29.5% 21.9% 48.6% 207
14.6% 23.7% 61.7% 651
9.7% 11.0% 79.3% 473

11.9% 16.7% 71.4% 82
    

8.1% 20.9% 71.0% 775
14.4% 13.7% 71.9% 210
24.3% 18.1% 57.6% 388
45.2% 22.7% 32.1% 27

    
58.2% 20.8% 21.0% 109
20.8% 30.8% 48.4% 402
14.2% 20.7% 65.1% 449

.5% 5.9% 93.6% 460
    

All Children
. 
City of Cincinnati
Hamilton County suburbs
Ohio counties
Northern KY counties
Rural counties (OH, KY, and IN)

Region

. 
African-American
White, Appalachian
White, Non-Appalachian

Child's Race/Ethnicity

. 
Male
Female

Child's Gender

. 
5 Yrs or Younger
6 to 12 Yrs
13 to 17 Yrs

Child's Age

. 
CHIP, Medicaid
Private
No Insurance

Child's Type of
Insurance

. 
Married
Divorced, Separated, Widowed
Never Married

Caregiver's Marital
Status

. 
18 to 29
30 to 39
40 to 49
50 or Older

Caregiver's Age

. 
Employed Full-Time
Employed Part-Time
Keeping House, Student, Retired
Unemployed, Disabled

Caregiver Employment

. 
Less than High School
High School Graduate
Some College
College Graduate

Caregiver's Education

. 

Below 100% FPL Between 100% and 200% FPL Above 200% FPL Count
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Poverty Status

39.3% 23.9% 36.8% 225
8.0% 18.0% 74.0% 986

21.9% 17.1% 61.0% 209
    

12.8% 15.0% 72.2% 309
9.5% 15.7% 74.8% 512

20.9% 23.6% 55.5% 594
    

54.7% 41.2% 4.1% 389
 25.2% 74.8% 422
  100.0% 609

One
Two
Three or More

Adults in Household

. 
One
Two
Three or More

Children in Household

. 
$34,750 or less
Between $34,751 and $69,500
More than $69,500

Household Income

Below 100% FPL Between 100% and 200% FPL Above 200% FPL Count
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INTRODUCTION 
 

The information contained in this appendix summarizes the methods used to 

complete the Child Well-Being Survey. It is organized into three major sections. 

The Survey Design section includes a description of the population surveyed, the 

sampling design and a summary of the topics covered in the questionnaire.  The Data 

Collection section summarizes the dates and time of day the data were collected.  It 

also includes a summary of the number of attempted interviews and outcomes (i.e., 

response rate). The Data Analysis section describes how population estimates were 

developed and includes a discussion about the precision of those estimates. 

 

 
SURVEY DESIGN 

 
The Population 
 
 The population was defined to be children under the age of 18, who live in a 22-

county area in Ohio, Kentucky and Indiana.  These counties are listed below. 

 

COUNTIES INCLUDED IN THE CHILD WELL-BEING SURVEY 
Ohio Kentucky Indiana 

Adams Boone Dearborn 
Brown Bracken Franklin 
Butler Campbell Ohio 

Clermont Carroll Ripley 
Clinton Gallatin Switzerland 

Hamilton Grant  
Highland Kenton  
Warren Owen  

 Pendleton  
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Questionnaire Design 
 

The questions in the survey covered a wide variety of topics, such as: 
 

• Overall perceived general health status 
• Presence of selected chronic conditions 
• Health care utilization 
• Access to health care  
• Food security 
• Child care arrangements 
• Child’s behavioral/emotional health 
• Injury 
• Middle childhood and adolescence 
• Caregiver’s perceptions of substance use 
• Caregiver’s perception of child weight 
• Caregiver’s health status 
• Demographics 

 

Many of the questions included on the survey came from well-known national 

surveys such as The National Survey of American Families, the National Health 

Interview Survey, and the National Survey of Children’s Health. 

Once the questionnaire was designed, it was pretested to ensure that the 

questions were clear, unambiguous and collected the requisite data.    The 

questionnaire was modified, pretested again, and finalized. 

 
 
Sampling Methods 
 

To collect the requisite data, the design was to conduct telephone interviews with 

1,500 parents of randomly selected children in the 22-county area. This was 

accomplished by randomly selecting households through random digit dialing.  

Households were screened to determine whether or not they had children.  In the case 

of multiple child households, only one child was randomly selected for the survey.  A 

detailed discussion of the sampling methods follows. 
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Sample Size 
 
First, the 22-county area was stratified into five geographic areas of interest: 

• City of Cincinnati 
• Hamilton County Outside of City 
• Ohio counties (Butler/Clermont/Warren Counties, OH) 
• Northern KY counties (Boone/Campbell/Kenton Counties, 

KY) 
• Rural Counties1 

 

In order to develop relatively precise estimates of population proportions for each 

of the above areas, a sample size of 300 children was set for each area.  A sample size 

of 300 results in a maximum margin of sampling error for estimated proportions to be 

±5.7 percentage points under the assumption of simple random sampling.  An overall 

sample size of 1,500 results in a maximum margin of sampling error for estimated 

proportions to be ±2.5 percentage points, assuming simple random sampling.  

 
 
Household Selection 
 
 A sample of households was selected by a procedure known as random digit 

dialing.  First, area codes and telephone exchanges within the survey area were 

specified (area codes typically do not cross county boundaries).  Next, with the aid of a 

computer, one of the three-digit telephone exchanges that are currently used in the area 

(e.g., 772) is randomly selected.  The computer then randomly selects one of the 

“working blocks” the first two of the last four numbers in a telephone number (e.g., 64) 

and attaches it to the randomly selected exchange.  Finally, the computer program 

generates a two-digit random number between 00 and 99 (e.g., 57) that is attached to 

the previously selected prefix (772), and the previously selected working block (64) 

resulting in a complete telephone number (i.e., 772-6457).  This procedure is then 

repeated numerous times by the computer to generate more random numbers, so that 

                                            
1 Consists of:  Adams, Brown, Clinton, and Highland Counties in Ohio; Bracken, Carroll, Gallatin, Grant, 
Owen and Pendleton Counties in Kentucky; and Dearborn, Franklin, Ohio, Ripley, and Switzerland 
Counties in Indiana. 
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we have a sufficient quantity to conduct the survey.  The end result is that each possible 

telephone number in the area has an equally likely chance of being selected into the 

sample. 

 The random sample used in the Child Well-Being Survey was purchased from 

Survey Sampling, Inc., Fairfield, Connecticut.  Survey Sampling screens each selected 

telephone number to eliminate non-working numbers, disconnected numbers, and 

business numbers to improve the efficiency of the sample, reducing the amount of time 

interviewers spend calling non-usable numbers. 

 Each of these randomly generated telephone numbers is called by one of our 

interviewers from a centrally supervised facility at the University of Cincinnati Institute 

for Policy Research.  If the number called is found not to be a residential one, it is 

discarded and another random number is called.  (On average, approximately 50 

percent of the numbers are discarded because they are found to be businesses, institu-

tions, or not assigned.) 

 

Respondent and Child Selection 
 

First, households with no children were screened out of the sample.  If a 

household had children residing in it, the interviewer asked to speak to the parent or 

guardian who was the primary caregiver of the children in the household.  If the person 

answering the telephone was not the primary caregiver, interviewers asked to speak to 

that person, or arranged to call back at a later date and time if the caregiver was not 

available at the time of the call. 

Once the interviewer determined that they were talking to the primary caregiver, 

one reference child was randomly selected by using the Last Birthday Method.  That is, 

respondents were asked to indicate the first name of the child in the household with the 

most recent birthday.  The interview was then completed with respect to that child. 
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DATA COLLECTION 
 
 The interviewing for this survey was completed from October 10 through 

December 22, 2005.  The telephone calls during this period were all made between 

9:00 AM and 9:00 PM, Monday through Friday, from 10:00 AM to 4:00 PM on 

Saturdays, and from 2:00 PM to 8:00 PM on Sundays. 

 The data were collected using WinCati, published by Sawtooth Technologies.  It 

is a networked based Windows software program for computer assisted telephone 

interviewing.  The various elements of the WinCati software allow for comprehensive 

control of the telephone survey process; from questionnaire authoring to data export. 

 A total of nine thousand six (9,006) households in the 22-county area were 

contacted for this survey.  Of the households contacted, 5,541(62%) had no children 

residing in them.  Table 1 summarizes the disposition of these contacts. 

 
TABLE 1--Disposition of the Sample 

 NUMBER PERCENTAGE 
   
Completed Interviews 1,559 45.0% 
   
Refusals 1,459 42.1 
   
Unable to Interview – Due to Language Barrier, 
Hearing Problem, Senility, Death in Family, Illness, or 
Illiteracy 

103 3.0 

   
Unable to Interview -- Because the Selected 
Respondent Was Away on Business, Vacation, 
Avoided Appointment, etc.   

344 9.9 

   
TOTAL Potential Respondent Households 3,465           100 
   
No Children in the household 5,541  
   
TOTAL 9,006  
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DATA ANALYSIS 
 

 Population estimates were developed by weighting the sample data.  Sample 

weights are needed to develop population estimates for two main reasons: 

 

1. Adjusting for varying probabilities of selection (i.e., not all respondents have 

the same probability of being included in the sample). 

2. Correcting for biases created by non-response and sampling error (i.e., 

weighting to achieve the correct demographic representation). 

  

 A detailed discussion about how the sample weights were developed follows. 

 

Developing the Sample Weights 
 

 Households with more than one telephone number have a higher probability of 

being selected.  Likewise, compared to single-children households, children from 

households with multiple children have a lower probability of being selected as the 

reference child.  To avoid biasing the sample in favor of households that can be 

reached through more than one telephone number or towards children from single-child 

households, each case is weighted to account for varying probabilities of selection.  

Thus, children from single-child households and children from households with multiple 

telephone numbers receive smaller weights than children from households with multiple 

children and one telephone number. 

 Also, the sample weights are adjusted for under- or over-representation of 

various demographic groups in the population due to sampling variability and non-

response.  The degree of under- or over-representation is assessed through the 

comparison of demographic data collected as part of the 2005 Child Well-Being Survey 

to data from the United States Census Bureau’s 2000 Census.  For this survey, the data 

were weighted to accurately represent children by age, race and gender in each of the 

five geographic areas surveyed. 
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 The sample weights also account for the fact that the population in the 22-county 

area was stratified into one of the five geographic areas, and sampled 

disproportionately to achieve an acceptable level of precision within each of the five 

areas.  That is, the proportion accounted for by each geographic area in the sample is 

not the same as the population.  Thus, the data were weighted to create a 

geographically representative sample. 

 

 

Sampling Error 
 
 The 2005 Child Well-Being Survey, like all surveys, is subject to sampling error 

due to the fact that all residents in the area were not interviewed.  With confidence 

intervals at the 95% level, the error is ±2.5% for those questions asked of 1,500 and 

±5.7% for those questions asked of 300 or so respondents.   

 For other numbers of respondents, such as 500, the sampling error can be 

calculated as follows: 

( ) ( )
Sampling Error = ±

−
196

1
.

P P
N

 

 

 Where P is the percentage of responses in the answer category being evaluated 

and N is the total number of persons answering the particular question. 

 For example, suppose you had the following distribution of answers to the 

question, “Should the state spend more money on children’s health programs even if 

that means higher taxes?”  Assume 500 respondents answered the question as follows: 

 

 YES - 47% 

 NO - 48% 

 DON'T KNOW -  5% 
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The sampling error for the "YES" percentage of 47% would be 

( ) ( )
Sampling Error = ± =196

47 53
500

4 4.
. .

.  

 

 for the "NO" percentage of 48% it would be 

( ) ( )
Sampling Error = ± =196

48 52
500

4 4.
. .

.  

 

 and for the "DON'T KNOW" percentage of 5% it would be 

( ) ( )
Sampling Error = ± =196

05 95
500

19.
. .

.  

 

 

 In this case there is a probability of .95 that the true population figures falls within 

the following intervals: 

  

 YES  42.6% - 51.4% (i.e., 47% ±4.4%) 

 NO  43.6% - 52.4% (i.e., 48% ±4.4%) 

 DON'T KNOW    3.1% -   6.9% (i.e.,   5% ±1.9%) 

 

 

Also, it is important to consider whether or not a difference is practically 

significant.  A difference between two sub-populations may be statistically significantly 

different from zero, but after considering the margin of error, the difference may not be 

large enough to merit consideration.   
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DEMOGRAPHIC PROFILE OF SURVEY RESPONDENTS AND CHILDREN 
 
Table 2, below, presents the demographic profiles of the survey respondents and the 

children they reported health information about. These numbers represent the actual 

number and percentage of interviews conducted and the final weighted estimates used 

to report the results and draw conclusions.  Final weighted estimates exclude missing, 

refused, or other non-response categories. 
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Demographic Profile Of Survey Respondents and Children 

Area in Region 
Unweighted 

(N) 
Unweighted 

(%) 
Weighted 

(N) 
Weighted 

(%) 
City of Cincinnati 313 20.1 219 14.1 
Hamilton County Outside of City 316 20.3 372 23.9 
Ohio Counties 315 20.2 487 31.2 
Northern Kentucky Counties 305 19.6 236 15.1 
Rural Counties 310 19.9 246 15.8 
     
Respondent Age     
18 to 29 282 18.1 232 15.0 
30 to 45 975 62.5 1073 69.5 
46 to 64 279 17.9 235 15.2 
65+ 7 0.4 4 0.3 
NA 16 1.0   
     
Respondent Sex     
Male 351 22.5 336 21.6 
Female 1208 77.5 1223 78.4 
     
Respondent Race     
African-American 197 12.6 197 12.7 
White 1310 84.0 1323 85.2 
Other1 44 2.8 32 2.0 
NA 8 0.5   
     
Respondent Education     
Less than High School 116 7.4 124 8.0 
High School Graduate 451 28.9 435 28.0 
Some College 499 32.0 496 31.9 
College Graduate 490 31.4 500 32.2 
NA 3 .2   
     
Household Poverty Status     
Below 100% Federal Poverty Level 201 12.9 213 13.7 
Between 100% and 200% Federal Poverty Level 239 15.3 267 17.1 
Above 200% Federal Poverty Level 980 62.9 940 60.3 
NA 139 8.9   
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1 Includes adults who do not identify themselves as either white or African-American race.   
2 Includes adults who do not identify themselves as either African-American, 1st and 2nd generation white 
Appalachian, or white non-Appalachian ethnic background and missing cases. 
 

     
 
 

Unweighted 
(N) 

Unweighted 
(%) 

Weighted 
(N) 

Weighted 
(%) 

Respondent Marital Status     
Married 1116 71.6 1150 74.0 
Widowed 17 1.1 18 1.2 
Divorced/Separated 225 14.4 225 14.5 
Never Married 191 12.3 161 10.4 
NA 10 0.6   
     
Child Age     
5 Years of age or younger 568 36.4 528 33.9 
6 to 12 years of age 564 36.2 598 38.4 
13 to 17 years of age 427 27.4 433 27.8 
     
Child Sex     
Male 842 54.0 792 50.8 
Female 717 46.0 767 49.2 
     
Child Race     
African-American 194 12.4 194 12.5 
White 1258 80.7 1286 82.9 
Other1 100 6.4 71 4.6 
NA 7 0.4   
     
Child Ethnicity     
African-American 194 12.4 194 12.5 
White Appalachian (1st and 2nd Generation) 172 11.0 183 12.5 
White Non-Appalachian 1069 68.6 1089 74.3 
Other/NA2 124 8.0   
     




